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УВОД 

 

Назив студијског програма ПОЉОПРИВРЕДНО САВЕТОДАВСТВО 

 

Самостална високошколска установа 

у којој се изводи студијски програм  

Пољопривредни факултет, Нови Сад 

Високошколска установа у којој се 

изводи студијски програм 

Универзитет у Новом Саду 

Образовно-научно/образовно-

уметничко поље 

Друштвено – хуманистичке науке 

Научна, стручна или уметничка 

област 

МЕНАЏМЕНТ И БИЗНИС 

 

Врста студија ДИПЛОМСКЕ АКАДЕМСКЕ  СТУДИЈЕ - 

МАСТЕР  

Обим студија изражен ЕСПБ бодовима 60 

 

Назив дипломе  Дипломирани менаџер-мастер са ближим 

одређењем у додатку дипломе - у 

пољопривредном саветодавству  

Дужина студија  1 година (2 семестра) 

Година у којој је започела реализација 

студијског програма 

 

Година када ће започети реализација 

студијског програма (ако је програм 

нов) 

2009 

Број студената који студира по овом 

студијском програму   

0 

Планирани број студената који ће се 

уписати на овај студијски програм  

25 

Датум када је програм прихваћен од 

стране одговарајућег тела (навести 

ког) 

05.06.2009. Наставно научно веће 

Пољопривредног факултета, Нови Сад 

20.07.2009. Сенат Универзитета, Нови Сад 

Језик на коме се изводи студијски 

програм 

Српски 

Година када је програм акредитован 2009.  

 

Web адреса на којој се налазе подаци о 

студијском програму 

http://polj.uns.ac.rs/ 
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Увод  

 

 

 

Студијски програм дипломских академских студија – мастер на пољопривредном 

факултету Универзитета у Новом Саду: Пољопривредно саветодавство, програмиран 

је на основу потреба за преквалификацијом и доквалификацијом инжењера 

пољопривреде који су раније завршили студије и оних који су завршили студијске 

програме који се наслањају, односно, који су повезани, и довољно су актуелни са 

аспекта садашњих потреба за едукацијом и вештинама у области пољопривреде и 

руралног развоја.  

 

Потреба за продубљеним изучавањем пољопривредног саветодавства – савремених 

достигнућа у науци, технологији и истраживањима – њиховим теоријским и 

практичним импликацијама, методологије саветодавног рада – како обуке саветодаваца 

тако и преноса знања, механизама функционисања и управљања технолошким 

системима у области пољопривреде, процесима развоја нових производа на фармама, у 

предузећима и услужним организацијама, као и потреба образовања кадрова који су 

оријентисани на науку, истраживања и праксу за рад са различитим производним и 

услужним сегментима биљне и сточарске производње, довела је до реализације овог 

студијског програма. 

 

Пољопривредно саветодавство на дипломским академским студијама – мастер је 

подручје студија намењено за студенте који су у својој будућој професионалној 

оријентацији заинтересовани за вођење, надзор и управљање технолошким системима, 

као и за унапређење процеса и перформанси делова и целине предузећа, са посебним 

склоностима и оријентацији ка изградњи сопствених истраживачких компетенција у 

предметној области.  

 

За разлику од осталих дипломских академских програма – мастер, пољопривредно 

саветодавство заснива своје деловање на системском прилазу проучавању теоријских и 

практичних аспеката креације, имплементације и трансфера технологија крајњим 

корисницима - производних и услужних система. Осим тога, посебно се разрађују 

методи саветодавног рада у пољопривреди – тзв. тренинг тренера. 

 

Дипломирани инжењери пољопривреде на дипломским академским студијама  – 

мастер, поседоваће способност управљања процесима, односно функцијама 

агропривредних фарми и предузећа као и њиховом интеграцијом у целину 

агропривреде и руралног развоја. Овај студијски програм образује дипломираног 

инжењера пољопривреде, обезбеђује му потребне вештине и тако га оспособљава за 

доношење одлука у реалном времену функционисања агропривредних система, као и за 

изучавање процеса који те одлуке заснивају на научним основама. Са образовањем које 

му пружа наведени програм, дипломирани инжењер пољопривреде је оспособљен за 

рад, планирање и пројектовање као и управљање процесима из области материјалне 

производње у области пољопривреде, као и за пружање разноврсних консултантских 

услуга. 

 

Пољопривредно саветодавство као програм дипломских академских студија, 

представља посматрано у образовном смислу, студијски програм настао као резултат 
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практичних потреба - недостатка стручњака чији је профил у свему изједначен са 

знањима и вештинама које се траже у савременом свету на сегменту креирања, 

планирања, имплементације, праћења и оцене стручне саветодавне помоћи 

најразноврснијим субјектима у агропривреди и руралном развоју, али и са знањима и 

вештинама везаним за савремене технологије основних производно/услужних процеса, 

информационе технологије и аутоматизацију процеса рада, пројективање, итд. 

Студијски програм Пољопривредно саветодавство на дипломским академским 

студијама – мастер пружа студентима могућност да усаврше сопствена практична 

знања и вештине и профилишу их ка истраживачко-апликативној оријентацији у 

различитим, програмом дефинисаним, областима делатности. 

 

Евиденција: Публикација установе (у штампаном или електронском облику, сајт 

институције: http://polj.uns.ac.rs/) 
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Стандард 1. Структура студијског програма 

 

Студијски програм садржи елементе утврђене законом. 

 

 

Врста студија -  дипломске академске студије - мастер. 

 

Назив студијског програма дипломских академских студија – мастер на 

пољопривредном факултету Универзитета у Новом саду је: Пољопривредно 

саветодавство  

 

На дипломским академским студијама Пољопривредно саветодавство које трају једну 

годину постоји једна студијска група. Студенти имају обавезне и изборне предмете које 

бирају из изборне групе или, према склоностима и жељама, из понуде Пољопривредног 

факултета, других факултета Универзитета у Новом Саду или других универзитета у 

земљи и иностранству. У конкретном семестру који похађа, студент се опредељује за 

по један изборни предмет из одговарајуће групе изборних предмета. Такође, студенти 

се обавезују да пријављивање изборних предмета морају обавити до почетка извођења 

наставе. 

 

Студије се састоје из обавезног подручја, које обухвата категорије: академско-

општеобразовне, теоријско-методолошке, научно односно уметничко стручне и 

стручно апликативних предмета. Предмети су из економске, агроекономске и 

агрономске области као и области по избору. У прилогу се налази наставни план - 

листа предмета обавезног и изборног подручја са фондом часова ефективне наставе (П 

– предавања; В – вежбе; ДОН - други облици наставе; СИР - Студијски истраживачки 

рад), бодовна вредност сваког предмета исказана у ЕСПБ, као и садржаји (програми) 

предмета са дефинисаним обавезама студента, начином полагања испита и 

препорученом литературом. 

 

Настава се изводи путем предавања, аудиторних, евентуално лабораторијских и 

рачунарских вежби. Посебни облици наставних активности су семинарски радови и 

пројекти – намењени студијама практичних случајева из одговарајуће области 

истраживања. Посебна пажња се поклања индивидуалном раду са студентима у виду 

менторског рада и консултација. Број освојених бодова је исказан према јединственој 

методологији и одражава оптерећеност студента на свим видовима наставних 

активности. Студије се сматрају завршеним када студент испуни све обавезе прописане 

студијским програмом, положи испите и при томе обезбеди најмање 60 ЕСПБ. 

 

Исход процеса студирања би био формиран стручњак са неопходним теоријским 

образовањем које је проширено у односу на знање стечено приликом образовања на 

основним академским студијама Пољопривредних и осталих компатибилних 

високошколских установа. Осим тога, овако формирани стручњаци би поседовали и 

одговарајућа практична знања и вештине која су предвиђена овим мастер курсом што 

би у нашем образовном систему представљало сасвим нови приступ.  

 

Стечено знање и вештине студената завршених дипломских академских студија – 
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мастер би обезбеђивало потребан степен стручности за развој и примену знања у 

непосредној пракси пољопривредног стручног саветодавства као и различитим 

аспектима руралног развоја. Даље, они би поред послова за које им потребно знање 

пружају основне академске студије које су претходно завршили, били оспособљени за 

рад у пољопривредним саветодавним стручним службама на свим нивоима, у 

државним и парадржавним организацијама, у великим предузећима, на фармама и у 

другим организацијама; у предузетничким фирмама и на сопственим газдинствима; и 

др. Истовремено, они ће стећи и неопходна знања и вештине од значаја за спровођење – 

имплементацију најразличитијих програма у руралној средини, биће оспособљени да 

пруже неопходан ниво едукације и вештина различитим друштвеним сегментима (нпр. 

у средње школском образовању и слично), да успешно учествују у креирању политика 

развоја агропривреде и руралног развоја како на локалном тако и на вишим нивоима, 

итсл.  

 

 

Евиденција: Публикација установе (у штампаном или електронском облику, сајт 

институције: http://polj.uns.ac.rs/)- Прилог 1.1 



 10 

 

Стандард 2. Сврха студијског програма 

 

Студијски програм има јасно дефинисану сврху и улогу у образовном систему, 

доступну јавности.  

 

Сврха студијског програма је образовање студената за професију дипломираног 

инжењера пољопривреде - мастера са звањем Дипломирани менаџер-мастер са ближим 

одређењем у додатку дипломе - у пољопривредном саветодавству. 

 

Студијски програм Дипломске академске студије - мастер у области пољопривредног 

саветодавства је конципиран тако да дипломираним инжењерима пољопривреде 

обезбеђује стицање компетенција у области научно-истраживачког и развојног рада у 

области производње и пружања услуга у сектору пољопривреде и руралног развоја. На 

тај начин би се попунила велика празнина у образовању и стицању вештина потребних 

за пољопривредне саветодавце и саветодавство у целини које је у претходном 

вишедеценијском периоду било оријентисано углавном на велике друштвене 

комбинате, уместо на фарме и предузећа са комерцијалним карактером производње. 

Овакав профил инжењера пољопривреде недостају организацијама у свим подручјима 

производних делатности српске пољопривреде и руралног развоја. Он је у протеклом 

периоду био један од основних узрока ниске продуктивности као и ефикасности у 

биљној и сточарској производњи (пре свега приноса), заостајања пољопривреде услед 

релативно ограниченог нивоа примене савремених тековина науке и технологије, и 

свакако, ниске конкурентности обзиром да је значајан део пољопривредног извоза 

оријентисан на примарне пољопривредне производе уместо производа са вишим 

нивоом додате вредности.  

 

Посебан аспект се односи на попуњавање празнине на сегменту истраживачких и 

научних делатности и њихове примене у овој области. Из наведених разлога се извлаче 

основни елементи друштвене оправданости и корисности овог програма и његове 

перспективе. Пољопривредни факултет је дефинисао основне задатке и циљеве ради 

образовања високо компетентних кадрова из области технике, технологије, управљања 

и стварања подлога за научно-истраживачке захвате у овим областима. 

 

Сврха овог студијског програма на нивоу дипломских академских студија - мастер је 

потпуно у сагласности са наведеним основним задацима и циљевима Пољопривредног 

факултета. Реализацијом овако конципираног студијског програма се школују 

дипломирани инжењери пољопривреде – мастери у области пољопривредног 

саветодавства. 
 

 

Евиденција : Публикација установе (у штампаном или електронском облику, сајт 

институције: http:// polj.uns.ac.rs/)- Прилог 1.1 
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Стандард 3. Циљеви студијског програма 

 

Студијски програм има јасно дефинисане циљеве.  

 

 

Циљ студијског програма дипломских академских студија – мастер, курс 

Пољопривредно саветодавство јесте да образује и оспособи студенте како би могли 

брзо и ефикасно да се укључе у све активности пољопривредних стручних 

саветодавних служби, и то на свим нивоима (ниво покрајинске стручне саветодавне 

службе и њених подручних јединица; ниво републичке стручне саветодавне службе и 

њених подручних јединица; као и за рад у агропривредним предузећима, 

кооперативима и задругама на пословима сарадње са примарним пољопривредним 

произвођачима у руралним подручјима. Такође, поред саме пољопривредне 

производње, као додатни циљ се истиче неопходност њиховог едуковања и стицања 

основних вештина у комуникацији везано за различите аспекте руралног развоја, 

укључујући и само пољопривредно домаћинство. Будући да је пољопривреда и рурални 

развој у савременим условима окренут како на креирање и имплементацију тако и на 

трансфер знања, овај курс дипломских академских студија би требало да представља 

једног од главних покретача развоја у руралним срединама заснованог на знању и 

примени савремних тековина науке и технологије у практично свим основним и 

граничним областима. На тај начин би се унапредио рурални развој на једном 

значајном сегменту што је веома значајно обзиром да пољопривреда и уопште рурални 

развој као дисциплине, услед вишедеценијске девастације и заостајања, све више 

постају атрактивни за развој различитих облика активности (мултифункционалност и 

пољопривреде и руралног развоја).  

 

Као један од основних циљева ових дипломских академских студија - мастер се 

поставља и потреба да се студенти припреме како за практични, тако и за научно-

стручни рад који би обављали самосатално или у оквиру различитих организација и 

институција каква је нпр. државна управа, односно, локална заједница, образовне 

институције, привреда, грађанска удружења и асоцијације, итд., а све у циљу деловања 

и промовисања ових развојних дисциплина у сагласности и на принципима 

одрживости.  

 

Студент треба да стекне основна знања из области пољопривредног саветодавства, као 

и укупног развоја пољопривреде и руралног развоја као основе, а такође, он треба да 

овлада како техникама тако и поступцима који ће му омогућити примену стечених 

знања у пракси, самостално или у тимском раду (било да се ради о биљној било о 

сточарској производњи). У том смислу, основна улога саветодаваца, између осталог, 

треба да буде и у повезивању земљорадника – произвођача са експертима – 

стручњацима или експертским организацијама (институтима, факултетима и сличним 

организацијама у земљи и иностранству) за поједине области, дисциплине, или 

поједине уже специјалности превасходно у сточарству, ратарству, повртарству, 

воћарству и виноградарству, и др.; пољопривредној техници али и заштити биља, 

водоснабдевању и другим релевантним областима чија се активност на приватним 

газдинствима буде захтевала на терену који саветодавац својим радом буде покривао. 

 

Евиденција : Публикација установе (у штампаном или електронском облику, сајт 

институције: http:// polj.uns.ac.rs/)- Прилог 1.1 
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Стандард 4: Компетенције дипломираних студената 

 

Савладавањем  студијског програма  студент  стиче  опште  и  предметно-специфичне 

способности које су у функцији квалитетног обављања стручне, научне и уметничке 

делатности.  

 

 

Стручни, академски, односно, научни назив које студент који заврши овај студијски 

програм основних академских студија - мастер у једногодишњем трајању и стекне 60 

ЕСПБ, јесте академски назив Дипломирани менаџер-мастер. У сагласности са 

усмерењем које би у сагласности са карактером основних академских студија - мастер 

добио, у дипломи би се дипломском академском називу још додавало – менаџер у 

пољопривредном саветодавству. 
 

По завршетку дипломских академских студија - мастер, студенти на овом нивоу 

образовања и стечених вештина ће имати следеће способности, односно 

компетенције: 

 

- способност разумевања проблема за област рада у оквиру пољопривредних 

стручних саветодавних служби, пољопривреде уопште и руралног развоја 

- способност коришћења стручне литературе 

- способност практичне примене стечених стручних знања и вештина у 

конкретним условима у пољопривреди и различитим аспектима руралног развоја  

- способност да управљају процесима и повезују кориснике услуга – 

пољопривредне произвођече са експертима и експертским групама за 

најосетљивије и најспецифичније проблеме, било да су они из земље и/или 

иностранства 

-  способност да самостално и/или уз експертску помоћ или надзор 

имплементирају најсавременија решења научног и технолошког развоја као и да 

врше трансфер технологија директно у производњу 

- способност да едукују тренере – саветодавце тзв. тренинг тренера  

- способност да  идентификују и користе одређене податке да би могли 

формирати одговоре на прецизно дефинисане конкретне и теоријске проблеме 

- способност да пренесу своја запажања, разумевања, вештине и активности 

својим претпоставњеним колегама 

- способност да за свој рад користе информатичка средства и знање страних 

језика  

- способност да наставе своје даље образовање, итд. 

 

Евиденција : Додатак дипломе – Прилог 4.1. 
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Прилог 4.1. Додатак дипломи 

 

Република Србија 

 

УНИВЕРЗИТЕТ У НОВОМ САДУ 

ПОЉОПРИВРЕДНИ ФАКУЛТЕТ 

 

 

  

Додатак дипломи 
Овај  додатак дипломи следи модел који је разрадила Европска Комисија, Савет Европе и УНЕСКО/ЦЕПЕС. Сврха додатка је да обезбеди довољно независних података да би се побољшало 
међународно признавање и фер академско признавање квалификације (диплома, степен, цертификат, итд.). Обликован је тако да омогући опис природе, нивоа, повезаности, садржаја и статуса студија 
који је похађан и успешно завршен од стране лица наведеног на оригиналу документа коме је овај додатак придодат. Додатака је ослобођен било каквих вредносних процена, изјава о еквивалентности 
или сугeстија о признавању. Информације морају бити наведене у свих осам поглавља. Тамо где нема података треба дати објашњење зашто их нема. 

1. ПОДАЦИ О НОСИОЦУ КВАЛИФИКАЦИЈЕ 
 

 1.1 Презиме 
 
 

1.2 Име 
 
 
1.3 Датум рођења 

 

 

3.3 Услови уписа: 
 

 
4. ПОДАЦИ О САДРЖАЈУ И ПОСТИГНУТИМ 

РЕЗУЛТАТИМА: 
 
4.1 Начин студирања: 

 

 

 

4.2 Захтеви студијског програма: 
 

 

 1.4 Идентификациони   
број студента 

 

 

 

 

ЈМБГ : 

             

 

 

 

 

 

Завршенe основне академске студије које заједно са дипломским 

академским студијама вреде најмање 300 ЕЦПБ и положен 

пријемни испит дефинисан студијским програмом 

Редовно, самофинансирајуће 

Лице које је завршило дипломске академске студије дефинисане у тачки 

3.2. стиче звање дипломирани менаџер у пољопривредном саветодавству 

– мастер из одговарајуће области. 

Дипломаски-мастер рад садржи проширење знања стечених током 

студија, које је примењено на решавање конкретног проблема. 

Дипломски-мастер рад мора да садржи преглед стања истраживања  у 

предметној области. 

Дипломирани менаџер у пољопривредном саветодавству – мастер 

поседује знања и разумевања из области студирања које допуњују знања 

стечена на основним академским студијама . Компетентан је за 

управљање и пројектовање сложених система и делова система везаних 

за примену савремене пољопривредне технике и способан је да креира, 

аргументовано разматра, формулише, презентује и одбрани предложена 

решења проблема, примењује усвојена знања у пракси и размењује идеје 

и информације како са експертима из дате области тако и са лицима, 

обучен је да преузме одговорност  у тимском раду, стекао је 

самосталност у образовању, употребљава информационо-

комуникационе технологије у овладавању знањима из дате области, 

поседује разумевање и савладавање утицаја инжењерских решења на 

социјалну заједницу и очување животне средине  
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2. ПОДАЦИ О КВАЛИФИКАЦИЈИ 
 

2.1 Назив квалификације и (ако је применљиво) стечено 
звање: 
 
 
 

2.2 Главна област (или области) студија: 
 
 
 

2.3 Назив и статус институције која издаје диплому (на 
изворном језику): 
 
 
 

2.4 Назив институције која организује студије (уколико се 
разликује од 2.3): 
 

 
 
2.5 Језик на коме се одржава настава/испити: 
 
 
 

3. ПОДАЦИ О НИВОУ КВАЛИФИКАЦИЈЕ 
 
3.1 Ниво квалификације:  

 
 

 
3.2 Званична дужина трајања студија: 
 
 
  

 

 

 

4.3 Видети следећу страну 
 

4.4 Начин оцењивања и показатељи дистрибуције оцена, 
уколико постоје: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
4.5 Општа класификација квалификације (на изворном 
језику): 

 

5. ПОДАЦИ О НАМЕНИ КВАЛИФИКАЦИЈЕ 
5.1 Приступ даљим студијама: 
 
 
 
 
 
 
5.2 Професионални статус (ако је применљиво): 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. ДОДАТНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ 
 
6.1 Додатне информације: 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Дипломирани менаџер-мастер- Менаџер у 

пољопривредном саветодавству 

Менаџмент и бизнис 

Универзитет у Новом Саду, Пољопривредни факултет, 

Нови Сад, државна институција 

Исто као 2.3. 

Универзитетско дипломско образовање - мастер 

Српски 

Дипломске академске студије – мастер, трају два семестра 

Оцене Класификација 

10 А Одличан-изузетан 

9 Б Одличан 

8 Ц Врло добар 

7 Д Добар  

6 Е Довољан  

5 Ф Недовољан 

 

Проценат од укупног 
броја поена (%)  

95-100 

85-94 

75-84 

66-74 

55-64 

до 54 

 

-- 

 Докторске академске студије у трајању од најмање три године, које 

вреде најнање 180 ЕЦПБ (заједнички просек најмање 8,00 на основним 

академским и дипломским академским студијама); 

 Специјалистичке академске студије у трајању од једне године, које 

вреде најмање 60 ЕЦПБ 

Дипломирани менаџер-мастер- Менаџер у 

пољопривредном саветодавству поседује правно 

заштићену професионалну титулу „Дипломирани 

менаџер-мастер- Менаџер у пољопривредном 

саветодавству“ у свим инжењерским дисциплинама,  које 

му омогућавају обављање професија у оним пољима 

инжењерства за које је квалификација дата. 

1. Додатне информације о институцији: 

    сертификат:________________________________________________ 

2. Додатне информације о имаоцу дипломе 

    А. Упис после завршене средње школе: 

        Средње образовање:_________________________________________ 

у трајању од:_____године; Завршио шк.:_____ Успех:_______поена 

Пријемни испит:________________________________________________ 

___________________________________Успех:______поена:__________ 

Укупнан број поена:_______________________________ 
Н основу успеха из средње школе (миимум 16, максимум 40 поена) и успеха на пријемном 

испиту (максимунм 60 поена) прави се ранг листа на основу квоте за упис. Упис се врши на 

основу ранг листе за упис. 

      Б. Прелаз са другог факултета (високе школе): 

       Назив и место факултета: _________________________________ 

       Ц. Упис после завршене више/високе школе: 

       Назив и место више/високе школе:__________________________ 

       Д. Постигао успех на студентским такмичењима у знању: 

Р.бр. Такмичење Предмет Место 

1.    

2.    

        Е. Остале  

              активности:_____________________________________ 
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6.1 Извори додатних информација: 
 

 

4.3 Детаљи програма (нпр. Модули и јединице...) и постигнуте оцене: 

 

 
7. ОВЕРА ДОДАТКА ДИПЛОМИ 
Додатак дипломи важи само уз оригинал дипломе бр. ____________издате од _____________. 

 
          7.1 Број:                           Датум: 
 

 

 

 

7.2 Потпис: 
 

1.) 
 

2.) 
 

 

    7.3 Одговорно лице : 
 
 
1)                                                  2) 
 
 
    7.4 М.П. 
 
 
 
 
 
1)                                                   2) 
 

 

1. О институцији: http://polj.uns.ac.rs 

2. О кандидату: Студентска служба Пољопривредног факултета 

3. Информације о студијском програму (наставном плану и 

програму): 

Студијски програм основних академских студија – bachelor 

(наставни план и програм ): Студентска служба Пољопривредног 

факултета  

 

 

 

 Декан: 

Проф. др Милан Крајиновић 

  

Ректор: 

Проф. др Радмила 

Маринковић-Недучин 

http://polj.uns.ac.rs/
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8. ПОДАЦИ О СИСТЕМУ ВИСОКОГ ОБРАЗОВАЊА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

КАНДИДАТИ 
(завршена четворогодишња средња 

школа и положен пријемни испит или 
за проверу склоности и способоности) 

Bachelor 
Основне 

академске 
студије 

 
180-240 ЕСПБ 

Bachelor (appl.) 
Основне 

струковне 
студије 

 
180 ЕСПБ 

 

Дипломирани 
Maстер 

 
 

60-120 ЕСПБ 

Спец. 
академске 

студије 
 

60 ЕСПБ 

 

Спец. 
струковне 

студије 
 

60 ЕСПБ 

 

Доктор наука - Ph.D. 
 

ДОКТОРСКЕ СТУДИЈЕ 
180 (уз претходно остварено на 
основним студијама 300 ЕСПБ) 

 
 
I 

степен 
високог 

образовања 

 

 
 

II 
степен 

високог 
образовања 

 

 
III 

степен 
високог 

образовања 

28-32 

23-24 

21-23 

18-19 

Године 
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8.1  Врста институција и њихов статус 
 

Делатност високог образовања обављају следеће високошколске установе: 

 Универзитет – Универзитет је самостална високошколска установа која у обављању  делатности обједињује 
образовни и научноистраживачки, стручни, односно уметнички рад, као компоненте јединственог процеса високог 
образовања, Универзитет може остваривати све врсте и нивое студија. Високошколска установа има статус 
универзитета ако остварује академске студијске програме на свим нивоима студија, у оквиру најмање три поља 
(природно-математичке, друштвено-хуманистичке, медицинске, техничко-технолошке науке и уметност) и три 
области (које ће у оквиру наведених поља утврдити Националани савет). Изузетно, универзитет се може основати 
у пољу уметности, ако има сва три нивоа студија из најмање три облсти уметности. 

 Факултет, односно уметничка академија, у саставу универзитета – Факултет, односно уметничка академија, 
јесте високошколска установа, односно високошколска јединица у саставу универзитета, која остварује академске 
студијске програме и развија научноистраживачки, стручни, односно уметнички рад у једној или више области, 
факултет, односно уметничка академија, у правном промету наступа под називом универзитета у чијем је саставу 
и под својим називом, у складу са статутом универзитета. 

 Академија струковних студија – Академија струковних студија је самостална високошколска установа која у 
обављању делатности обједињује образовни, истраживачки, стручни и уметнички рад, као компоненте 
јединственог процеса високог образовања. Академија струковних студија може остваривати основне струковне 
студије и специјалистичке струковне студије. Високошколска установа има статус академије струковних студија ако 
остварује најмање пет акредитованих студијских програма струковних студија из најмање три поља. 

 Висока школа – Висока школа је самостална високошколска установа која остварује академске основне, 
специјалистичке и дипломске академске студије из једне или више области. 

 Висока школа струковних студија – Висока школа струковних студија је самостална високошколска установа 
која остварује основне струковне и специјалистичке струковне студије из једне или више области.  

Наведене установе имају својство правног лица. Наведене установе су самосталне високошколске установе, осим 
факултета и уметничких академија.  

8.2  Врсте и нивои студија 
Делатност високог образовања остварује остварује се кроз академске и струковне студије на основу одобрених, 

односно акредитованих студијских програма за стицање високог образовања.  
На академским студијама изводи се академски студијски програм који оспособљава студенте за развој и примену 

научних, стручних и уметничких достигнућа. 
На струковним студијама изводи се струковни студијски програм, који оспособљава студенте за примену знања и 

вештина потребних за уклључивање у радни процес. 
Студије првог степена: 
1) основне академске студије;  
2) основне струковне студије. 
 

Студије другог степена су: 
1) Дипломске академске студије – мастер; 
2) Специјалистичке струковне студије; 
3) Специјалистичке академске студије. 
 

Студије трећег степена су докторске и академске студије. 
8.3  Акредитација 
Акредитацијом се утврђује да високошколска установа и студијски програми испуњавају стандарде које је утврдио 

Национални савет и да високошколска установа има право на издавање јавних исправа у складу са Законом о 
високом образовању. 

У поступку акредитације високошколске установе утврђује се да ли установа испуњава и одговарајуће услове који 
су, по Закону о високом образовању, предвиђени за дате установе које обављају високошколску делатност. 

У поступку акредитације студијског програма утврђује се и да ли су испуњени услови за увођење тог програма, у 
складу законом. 

Поступак акредитације спроводи се на захтев Министарства, оснивача, односно саме високошколске установе. 
У поступку акредитације Комисија за акредитацију и проверу квалитета: 
1. издаје уверење о акредитацији високошколске установе, односно студијског програма; 
2. упућује високошколској установи акт упозорења, којим се указује на недостатке у погледу испуњености услова, 

квалитета рада високошколске установе, односно студијског програма, и оставља рок за отклањање наведених 
недостатака, с тим што по истеку тог рока одлучује о захтеву 

3. доноси решење којим се одбија захтев за акредитацију. 
 

У поступку одлучивања о акредитацији комисија узима у обзир резултате вредновања квалитета из члана 15. Закона 
о високом образовању и резултате самовредновања из члана 17. истог закона. 

Ако Комисија донесе решење којим се одбија захтев за акредитацију, оснивач односно високошколска установа, 
може у року од 30 дана од дана пријема решења уложити жалбу Националном савету.  

Против решења Националног савета по жалби не може се водити управни спор. 
Оснивач, односно високошколска установа има право да понови право за акредитацију по истеку рока од годину дана 

од дана доношења решења којим се одбија захтев за акредитацију. 
Високошколска установа може почети са радом и обављати делатност по добијању дозволе за рад. 
Дозволу за рад издаје Министарство, на захтев високошколске установе, а на територији Аутономне покрајине 

Војводине, дозволи издају њени органи надлежни за поверене послове. 

8.4  Организација студија 
 
8.4.1. Bachelor 
Основне студије организују све високошколске установе предвиђене законом о високом образовању. 
Основне академске студије трају три до четири године. 
Основне струковне студије трају три године. 
Студијским програмом основних и специјалистичких студија може бити предвиђен завршни рад. 
Лице које заврши основне академске студије стиче стручни назив са назнаком звања првог степена академских 
студија из одговарајуће области – bachelor.  
Лице које заврши основне струковне студије стиче стручни назив са назнаком звања првог степена струковних 
студија из одговарајуће области – bachelor apply. 
8.4.2. Master 
Дипломске академске студије могу да организују универзитет, факултет и висока школа.  
Дипломске академске студије трају једну или две године у зависности од трајања од основних академских студија. 
Студијски програм дипломских академских студија садржи обавезу израде завршног рада. 
Лице које заврши дипломске академске студије стиче академски назив дипломирани, са назнаком звања другог 
степена дипломских академских студија из одговарајуће области – master. 
8.4.3. Интегрисане студије (програм у једном  циклусу) 
Академски студијски програми из медицинских наука могу се организовати интегрисано у оквиру основних и 
дипломских академских студија, са укупним обимом од највише 360 ЕСПБ бодова. 
 
8.5 Докторат 
 
Докторске студије могу да организују универзитети и факултети. 
Докторске студије трају најмање три године уз претходно трајање основних и дипломских академских студија од 
најмање пет година. 
Докторска дисертација је завршни део студијског програма докторских студија, осим доктората уметности који је 
уметнички пројекат. 
Изузетно, докторат наука може да стекне лице са завршеним студијама медицине и завршеном специјализацијом 
на основу одобрањене дисертације засноване на радовима објављеним у врхунским светским часописима. 
 
8.6 Систем оцењивања 
Успешност студената у савлађивању појединог предмета континуирано се прати током наставе и изражава се 
поенима. 
Испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита студент може остварити највише 100 поена. 
Студијским програмом утврђује се сразмера поена стечених у предиспитним обавезама и на испиту, при чему 
предиспитне обавезе учествују са најмање 30, а највише 70 поена. 
Успех студената на испиту изражава се оценом од 5 (није положио) до 10 (одличан). 
Високошколска установа може прописати и други, ненумерички начин оцењивања, утврђивањем односа ових 
оцена са оценама од 5 до 10. 
Општим актом високошколске установе ближе се уређује начин полагања испита и оцењивање на испиту. 
 
8.7 Формални услови за наставак високог образовања 
 
Кандидат за упис на студије првог степена полаже пријемни испит или испит за проверу склоности и способности, у 
складу са општим актом самосталне високошколске установе. 
Редослед кандидата за упис на студије првог степена утврђује се на основу општег успеха постигнутог у средњем 
образовању и резултата постигнутих на пријемном испиту, односно испиту за проверу склоности и способности. 
Кандидат који има положену општу матуру не полаже пријемни испит. Уместо пријемног испита овом кандидату 
вреднују се резултати опште матуре, у складу са општим актом самосталне високошколске установе. 
 
Самостална високошколска установа може кандидата са положеном стручном, односно уметничком матуром, 
уместо пријемног испита, упутити на полагање одређених предмета опште матуре. 
 
На основу критеријума из конкурса, самостална високошколска установа сачињава листу пријављених кандидата. 
 
Право уписа на студије првог степена стиче кандидат који је на ранг листи рангиран у оквиру броја студената из 
члана 84. Закона о високом образовању. 
 
Студент студија првог степена друге самосталне високошколске установе, лице које има стечено високо 
образовање на студијама првог степена и лице коме је престао статус студента у складу са овим законом, може се 
уписати на студије првог степена, под условима и на начин прописан општим актом самосталне високошколске 
установе, на лични захтев. 
 
На студије другог и трећег степена кандидат се уписује под условима, на начин и по поступку утврђеном општим 
актом и конкурском самосталне високошколске установе. 
 
8.8 Национални извори информација 

 Министарство просвете и спорта, Немањина 22 – 26,  11000 Београд, Република Србија; Телефон: 
+381/11/363 13 68 , факс: +381/11/361 65 14; web: mps.sr.gov.yu 

 Конференција универзитета 
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Стандард 5: Курикулум 

 

Курикулум студијског програма садржи листу и структуру обавезних и изборних 

предмета и модула и њихов опис.  

 

 

Курикулум дипломских академских студија – мастер на студијском програму 

Пољопривредно саветодавство је формиран тако да задовољи све постављене циљеве. У 

структури студијског програма је више од 30% изборних предмета. 

 

У структури студијског програма постоје обавезни и изборни предмети. Изборним 

предметима студенти задовољавају своје сопствене склоности. Сви предмети су 

једносеместрални и вреде одговарајући број ЕСПБ бодова при чему један бод одговара 

приближно 30 часова активности студента. 

 

У курикулуму је дат опис сваког предмета који садржи назив, тип предмета, годину и 

семестар студија, број ЕСПБ бодова, име наставника, циљ курса са очекиваним 

исходима, компетенцијама, предуслове за похађање предмета, садржај предмета, 

препоручену литературу, методе извођења наставе, начин провере знања и оцењивања и 

друге податке. 

 

Студијски програм је усаглашен са европским стандардима у погледу услова уписа, 

трајања студија, стицања дипломе и начина студирања. 

 

Саставни део курикулума студијског програма је стручна пракса - практичан рад у 

трајању од 45 часова, која се реализује у одговарајућим научно-истраживачким 

установама, у организацијама за обављање иновационе активности, у организацијама за 

пружање инфраструктурне подршке иновационој делатности, у привредним друштвима 

и јавним установама. 

 

Студент завршава студије израдом дипломског - мастер рада који се састоји од 

теоријско-методолошке припреме неопходне за продубљено разумевање области из које 

се дипломски - мастер рад ради, и израде завршног рада који представља примену 

стечених знања и вештина на конкретном истраживачком задатку. Пре одбране 

дипломског - мастер рада студент полаже теоријско-методолошке основе код ментора 

рада. Коначна оцена дипломског - мастер рада се изводи на основу оцене положене 

теоријско-методолошке припреме и оцене рада формиране на основу квалитета 

поднетог рада, његове презентације и одговора на питања чланова комисије пред којом 

се рад брани, а која се састоји од најмање 3 наставника, од којих је најмање један са 

другог департмана или факултета. 

 

Студент у првом семестру бира ментора са којим се консултује при избору предмета, 

СИР-а и дипломског рада. 

 

Структура курикулума студијског програма 
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Редни 

број Студијски програм - изборно подручје, модул

Почетни 

семестар

Број 

ЕСПБ

часова 

наставе

1 Пољопривредно саветодавство 1 60 44  
 

 

Изборност и класификација предмета 

 

Ознака Назив

Укупно 

ЕСПБ

Број 

изборних 

ЕСПБ

% изб 

(>=30%)

ПОС Пољопривредно саветодавство 60 9 33  
 

 

Категорије предмета: 

 

АО - Академско-општеобразовни предмети (А) 

ДХ – Друштвено-хуманистичке 

МД - Медицински предмети 

НС - Научно, односно уметничко-стручни предмети (Ц) 

СА - Стручно-апликативни предмети (Д) 

СС - Стручно, односно уметничко-стручни предмети 

ТМ - Теоријско-методолошки предмети (Б) 

ТУ - Теоријско уметнички предмети 

УМ - Уметнички предмети 

 

Евиденција: Распоред часова-Прилог 5.1, Књига предмета (у документацији  и на сајту 

институције http:// polj.uns.ac.rs/)-Прилог 5.2, Одлука о прихватању студијског 

програма од стране стручних органа високошколске установе-Прилог 5.3 

 

 

 

Табела 5.1A. Распоред предмета по семестрима и годинама студија за студијски 

програм  другог нивоа студија, дипломске академске студије – МАСТЕР 

ПОЉОПРИВРЕДНО САВЕТОДАВСТВО 

 
Р. 

бр. 

Шифра 

предмета 

Назив предмета  

 

С Тип Стату

с  

 

Часови активне 

наставе 

Остал

и 

часов

и 

ЕСП

Б 

П В СИР ДО

Н 

Прва година 

1 9МПС1О0

1 

 

Концепти и методе пољопривредног 

саветодавства 

1 ТМ О 2 2 0 0 0 5 

2 9МПС1О0

2 

 

Пољопривреда Европске уније (ЕУ) 1 АО О 2 2 0 0 0 5 

3 ИГ1 

 

Изборни предмет 1 (бира се 1 од 2) 1  ИБ 2 2 0 0 0 5 

  9МПС1И0

3 

 

Нове технологије у 

биљној производњи 

1 НС ИБ 2 2 0 0 0 5 

  9МПС1И0

4 

 

Савремене технологије 

у сточарству 

1 НС ИБ 2 2 0 0 0 5 

4 9МПС1О0

5 

Пословни енглески 1 СА О 2 2 0 0 0 4 
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5 9МПС1О0

6 

 

Вештине комуникација 1 СА О 2 2 0 0 0 4 

6 ИГ2 

 

Изборни предмет 2 (бира се 1 од 2) 1  ИБ 2 2 0 0 0 4 

  9МПС2И0

7 

 

Менаџерске вештине 1 СА ИБ 2 2 0 0 0 4 

  9МПС2И0

8 

 

Основи рачунарствa и 

информатике 

1 СА ИБ 2 2 0 0 0 4 

7 СП Стручна пракса 

 

1 СА О 0 0 0 0 3 3 

8 СИР Студијски истраживачки рад -  

теоријске основе дипломског- мастер 

рада 

2 НС О 0 0 20 0 0 15 

9 ЗР Дипломски-мастер рад 2 СА О 0 0 0 0 0 15 

Укупно часова активне наставе 44   

Укупно ЕСПБ: 60 

 ДОН - други облици наставе; СИР - Студијски истраживачки рад; П – предавања; В - вежбе 
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Универзитет у Новом Саду    
Пољопривредни факултет 
21000 Нови Сад, Трг Д. Обрадовића 8 
Тел: 021/485-3219; Факс: 021/459-761;  

E-mail: nastava@ polj.uns.ac.rs; http:// polj.uns.ac.rs 

 

Акредитација студијског програма 

ДИПЛОМСКЕ  АКАДЕМСКЕ 
СТУДИЈЕ - МАСТЕР 

ПОЉОПРИВРЕДНО 
САВЕТОДАВСТВО 

 

 

 

 

 

 
 

 

ДИПЛОМСКЕ АКАДЕМСКЕ СТУДИЈЕ - МАСТЕР 

ПОЉОПРИВРЕДНО САВЕТОДАВСТВО 
 

КЊИГА ПРЕДМЕТА 
Табела 5.2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Нови Сад, јун, 2009. 

nastava@%20polj.uns.ac.rs
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Садржај 

 

 

 
Обавезни предмети 

 
1. Концепти и методе пољопривредног саветодавства 

2. Пољопривреда Европске уније (ЕУ) 

3. Пословни енглески  

4. Вештине комуникација 

 

Изборни предмети  

 

1. Нове технологије у биљној производњи 

2. Савремене технологије у сточарству 

3. Менаџерске вештине 

4. Основи рачунарства и информатике 
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Табела 5.2. Specifikacija predmeta 

Studijski program /studijski programi:  Poljoprivredno savetodavstvo -  Agricultural Extension 

Vrsta i nivo studija: DIPLOMSKE AKADEMSKE STUDIJE - MASTER 

Naziv predmeta:  KONCEPTI I METODE POLJOPRIVREDNOG SAVETODAVSTVA 

Nastavnici: Doc. dr Ţivojin A. Petrović;  

Saradnici: mr Dejan R. Janković, mr Jovana M. Ĉikić 

Status predmeta: obavezni 

Šifra predmeta: 9MPS1O01 

Broj ESPB: 5 

Uslov: Nema 

Cilj predmeta:  
U toku nastave iz ovog predmeta studentima će biti razjašnjene specifiĉnosti savetodavnog procesa, interdisciplinarnost pristupa 

savetodavne nauke, kao i organizaciona pitanja u poljoprivrednom savetodavstvu razliĉitih zemalja. Cilj je da se studenti 

upoznaju sa razliĉitim konceptima i pristupima u savetodavstvu i osnovnim teorijskim okvirima u kojima se ovi procesi 

sagledavaju.  

Poseban naglasak biće stavljen na pitanje komunikacije u savetodavnom radu u okviru razliĉitih metoda savetodavnog rada. Cilj 

je da studenti razumeju teorijske osnove i koncepte u savetodavstvu i nauĉe razliĉite metode i steknu veštinu komunikacije u 

savetodavnom radu. 

Ishod predmeta:  
Po završetku nastavnog procesa, studenti razumeju sloţenost i interdisciplinarnost savetodavne  problematike. Studenti znaju 

specifiĉnosti komunikacije u ruralnim sredinama, razliĉite teorijske modele za razumevanje komunikacije, percepcije, uĉenja i 

obrazovanja farmera. Studenti su sposobni da kritiĉki analiziraju savetodavni proces i faktore koji na njega utiĉu i da 

upotrebljavaju razliĉite savetodavne metode, adekvatne problemima i potrebama farmerske populacije. 

Sadrţaj predmeta:  

 BLOK A  OSNOVNI KONCEPTI I PRISTUPI U SAVETODAVNOM RADU 

Savetodavna nauka: od multidisciplinarnog ka interdisciplinarnom konceptu; Poljoprivredno savetodavstvo kao ĉinilac razvoja 

poljoprivrede i sela; Poljoprivredno savetodavstvo kroz istoriju 

Razliĉiti modeli organizacije i finansiranja savetodavstva u poljoprivredi; Transformacije savetodavnih sistema; Institucije i 

akteri u savetodavnom procesu; Iskustva poljoprivrednog savetodavstva u razliĉitim zemljama;  

Definisanje poljoprivrednog savetodavstva; Ciljevi i funkcije poljoprivrednog savetodavstva; Društveni determinizam, mreţe 

meĊuljudskih odnosa i savetodavni proces 

Specifiĉnosti komunikacije, percepcije i odbrambenih mehanizma u savetodavnom radu; Komunikacioni modeli i konstrukcija 

znaĉenja; Modeli promene ponašanja; Komunikacija zarad ruralne inovacije, intervencija i participacija, društveno uĉenje, 

pregovaranje; Savetodavstvo i obrazovanje, savetodavstvo i nauĉna istraţivanja 

Transfer tehnologija i poljoprivredno savetodavstvo; Znaĉaj inovacija i teorija difuzije inovacija, centralizovani i 

decentralizovani savetodavni sistemi. 

Sistemi znanja i informacija u poljoprivredi; Znanje i informacije – od lokalnog, tradicionalnog znanja do savremenih sistema 

znanja i informacija: mogućnosti interakcije;  

Poljoprivredno savetodavstvo u Srbiji – osnovne karakteristike. Farmerska populacija u Srbiji i specifiĉnost socio-ekonomskog 

kontektsta savetodavnog rada u Srbiji. 

BLOK B  METODE SAVETODAVNOG RADA 

Osnovna obeleţja i kompetencije savetodavca;  

Metode savetodavnog rada;  

Individualne savetodavne (komunikacione) metode; Specifiĉnosti individualne savetodavne komunikacije i tehnike voĊenja 

savetodavnog razgovora; Nedirektivna savetodavna komunikacija;   

Grupne savetodavne (komunikacione) metode; Specifiĉnosti grupa i savetodavnog rada sa grupama; Grupne diskusije, 

savetodavne grupe/krugovi, demonstracije, ekskurzije,  

Masovne (savetodavne) komunikacione metode; Specifiĉnosti masovnih medija i mogućnosti prenosa informacija; Specifiĉnosti 

komunikacija putem masovnih medija u savetodavstvu; Dani polja, informativne kampanje, radio/TV/štampani materijal, 

poljoprivredni sajmovi, izloţbe i smotre 

Participativni pristupi – znaĉaj i mogućnosti primene u savetodavstvu; Obeleţja i upotreba razliĉitih tehnika u participativnom 

savetodavnom radu;  

Savetodavstvo – od poljoprivrednog ka ruralnom savetodavstvu 

Literatura    

1. Leeuwis, C. and van den Ban, A. W. (2005). Communication for rural innovation: Rethinking agricultural extension. 

Blackwell Publishing. 

2. van den Ban, A.W & H. S. Hawkins (1996). Agricultural Extension. Second Edition. Blackwell Sceince. 

3. Albrecht, H. et.al (1989). Agricultural extension: Basic concepts and Methods. Volume I, II. BMZ/GTZ. 

4. Hoffman, V.  (2008). Extension and communication. Predvanja. Faculty of Agriculture Hohenheim. 

5. Bolliger, E, Reinhard, P. and T. Zellweger (1994). Agricultural Extension. Guidelines for extension workers in rural areas. 

SKAT, St. Gallen.  

6. Swanson, B.; Bentz, R.; Sofranko, A. (Ed.) (1998). Improving Agricultural Extension – A Reference Manual. FAO. Rome. 

7. Nagel, U. J. (1979). Knowledge Flows in Agriculture: Linking Research, Extension and the Farmer. Zeitschrift für 

Ausländische Landwirtschaft. DLG – Verlag. Frankfurt (Main). Jahrgang 18. Heft 2. 

8. Rölling, N. (1988). Extension Science – Information systems in agricultural development. Cambrige University Press. 

Cambrige. 
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9. Rogers, E. M. (2003). Diffusion of Innovations. Free Press, Fifth Edition. New York.   

10. Chambers, R.(1997). Whose reality counts, - putting the first last. IT Publications 

11. Selener, D. (1997). Participatory action research and social change. Cornell University. Ithaca. New York. 

12. Petrović et. al (2007). Sistem informacija u poljoprivrednom savetodavstvu Vojvodine. Poljoprivredni fakultet u Novom 

Sadu. Novi Sad. 

13. Odabrani ĉlanci iz ĉasopisa The Journal of Agricultural Extension and Education, Sociologia Ruralis… 

 

Broj ĉasova aktivne nastave 

Predavanja:30 Veţbe: 30 Drugi oblici nastave: 
Metode izvoĊenja nastave: Predavanja, seminarski radovi, diskusije, grupni rad, radionice. 

Ocena  znanja (maksimalni broj poena 100) 

Predispitne obaveze poena 

 

Završni ispit  poena 

Prisustvo na predavanjima 10 pismeni ispit - 

Prisustvo na veţbama 10 usmeni ispit - 

Aktivnost na veţbama 10 UKUPNO ZAVRŠNI ISPIT 30 

Seminarski rad 40 UKUPNO 100 
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Tabela 5.2. Specifikacija predmeta 
Studijski program /studijski programi:  Poljoprivredno savetodavstvo -  Agricultural Extension  

Vrsta i nivo studija: DIPLOMSKE AKADEMSKE STUDIJE – MASTER 

Naziv predmeta: POLJOPRIVREDA EVROPSKE UNIJE (EU)  

Nastavnici: prof. dr Zoran M. Njegovan, prof. dr Radovan V. Pejanović, prof. dr Nedeljko LJ. Tica, prof. dr Vesna O. Rodić,  

Saradnici: Katarina M. Marković, Nataša B. Andrić 

Status predmeta: obavezni 

Šifra predmeta: 9MPS1O02 

Broj ESPB: 5 

Uslov: nema 

Cilj:  

Osnovni cilj predmeta jeste da studentima redovnih akademskih master studija proširi znanja i u većoj meri pribliţi suštinu 

teorije i prakse EU kao supranacionalne organizacije koja poslednjih više od pola veka ostvaruje znaĉajan uticaj na 

makroekonomske tokove u svim oblastima i sferama globalne zajednice. Kao poseban cilj se nameće i potreba kompleksnijeg 

i egzaktnijeg izuĉavanja poljoprivrede EU, posebno njene agrarne politike, politike regionalnog i ruralnog razvoja, kao i 

politike zaštite ţivotne sredine, sa ciljem da se ona koristi kao model i osnova za izgradnju sistema, instrumenata i mera 

ekonomske politike u oblasti agroprivrede Srbije koja se nalazi u procesu pridruţivanja. 

Pritom se kao osnovni cilj nameće i potreba da se saznanja o poljoprivredi EU adaptiraju za potrebe studenata, polaznika 

master kursa u oblasti Savetodavnih sluţbi i dovedu na ravan praktiĉne primene kako bi se dobili kvalifikovani struĉnjaci – 

savetodavci koji svojim znanjem i veštinama mogu da unaprede farmerski sektor. U tom smislu je cilj da se unaprede njihove 

veštine i kompetencije kao i znanje na specifiĉnom segmentu ĉije je razumevanje od velikog znaĉaja za poljoprivredu Srbije 

(posebno sa aspekta potrebe farmera koji se već sada svakodnevno susreću sa praksama EU (s obzirom na spoljnotrgovinsku 

saradnju sa mnogim zemljama EU ali i sa aspekta pristupnih aktivnosti koje se sprovode u postupku prikljuĉenja u EU).  

Ishod predmeta:  

Program predmeta je podešen tako da studentima master kursa pribliţi filozofiju, teoriju i praksu EU, posebno njene 

poljoprivrede, obezbeĊujući im potrebna znanja, veštine, podiţući njihov kapacitet i ĉineći ih kvalifikovanim da steĉena 

znanja o EU i njenoj poljoprivredi implemetiraju u svome poslu i na adekvatan naĉin ih prenesu krajnjim korisnicima. 

Sadrţaj predmeta:  

Istorija i institucije EU (posebno bi se obraĊivala ekonomska integracija u istorijskoj i politiĉkoj perspektivi); Evropska 

ekonomija (stanovništvo, nacionalni dohodak, monetarna unija, ekonomski razvoj, trţište rada, trgovina, uvećanja EU, i sl.); 

Iskustava Zajedniĉke agrarne politike EU – CAP (evolucija zajedniĉke agrarne politike – originalni sistem CAP, pritisci na 

CAP referome, uvoĊenje mehanizama kontrole snabdevanja, McSharry reforme, Agenda 2000 i 2003, EU uvećanje); 

Regionalna i ruralna politika; Politika zaštite ţivotne sredine (principi zaštite ţivotne sredine, problemi merenja odrţivog 

razvoja); Fiskalna i monetarna politika (finansije, finanasijski menadţment i politika)  

Za svaku nastavnu jednicu predviĊena su kratka uvodna teorijska predavanja profesora i studenata a zatim je predviĊena 

diskusija u kojoj studenti aktivno uĉestvuju. Ukljuĉuju se i sledeće aktivnosti: prezentacije studentskih seminarskih radova. 

Literatura: 

1. Artis, M., Nixon, F. (2001) The Economics of the European Union, Policy and Analysis, Third edition, Oxford 

University Press 

2. Kolektiv autora (2008) Nova generacija evropskih dokumenata odrţivog razvoja i pouke za Srbiju, monografija, CID, 

Beograd  

3. Pejanović, R., Njegovan, Z., Tica, N. (2007) Tranzicija – ruralni razvoj i agrarna politika; Poljoprivredni fakultet, Novi 

Sad i Ekonomski institut, Beograd; 

4. Njegovan, Z. (2006) Evropske strategije i politike u lokalnoj zajednici, knjiga, Fond Centar za demokratiju, Beograd 

5. William, W., Wallace, H., Polac, M. (2005) Policy Making in the EU (The New EU Series), Oxford University Press, 

USA, 5 edition 

6. Bernadette Andreosso-O‟Callaghan (2003) The Economics of European Agriculture, Palgrave Macmillan 

7. H.Wayne Moyer, Timothy Edward Josling (1990) Agricultural Policy Reform: Politics and Process in the EC nad the 

USA, Iowa State Press 

8. Jackie Gower, J. (2002) The European Union Handbook (Regional Handbooks of Economic Developement Series), 

Routledge, 2 edition 

9. Hopcroft R. L. (1999) Regions, Institutions, and Agrarian Change in Europe History (Economics, Cognition, and 

Society) 

10. Njegovan, Z., Pejanović, R., Bošković, O., (2007) Sistem lobbyinga EU i perspektive njegove institucionalizacije u 

Republici Srbiji, Univerzitet u Novom Sadu, Poljoprivredni fakultet, Herceg Novi 

11. Kolektiv autora (2003) Evropska integracija Srbije, Savez ekonomista Srbije, Kopaonik 

12. Kolektiv autora (2001) Jugoslovenska privreda i Evropska Unija – izazovi i mogućnosti, 13-15, mart, SEJ, Beograd 

13. Njegovan, Z. (2002) Odrţivost zajedniĉke agrarne politike Evropske Unije (CAP) u uslovima sprovoĊenja procesa 

prikljuĉenja zemalja Centralne i Istoĉne Evrope (CEEC), ĉasopis ¨Ekonomist¨, broj 3, Savez ekonomista Jugoslavije (SEJ), 

Beograd 

14. Clini, C., Musu, I., Ludovica-Gullino, M. (2008): Sustainable Development and Environmental Management, Springer 

15. Goodstein, E. (2002): Economics and the Environment, 3rd Ed., John Wiley & sons, Inc. 

16. Titenberg, T. (2006): Environmental and Natural Resource Economics, 7th Ed., Pearson, Addison Wesley 

Broj ĉasova aktivne nastave 

Predavanja: 30 Veţbe: 30 Drugi oblici nastave: 

Metode izvoĊenja nastave: Predavanja; diskusij; seminarski radovi; prezentacije individualnih i grupnih radova; mentorski 
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rad sa studentima; terenske veţbe (poseta ustanovama ili privrednim subjektima). 

Ocena  znanja (maksimalni broj poena 100) 

Predispitne obaveze poena Završni ispit  poena 

aktivnost u toku predavanja 30 pismeni ispit - 

praktiĉna nastava - usmeni ispit 30 

Seminarski rad 40 UKUPNO 100 

Napomena: Ispit realizuju dva nastavnika 
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Tabela 5.2. Specifikacija predmeta 
Studijski program /studijski programi:  Poljoprivredno savetodavstvo -  Agricultural Extension 

Vrsta i nivo studija: DIPLOMSKE AKADEMSKE STUDIJE – MASTER 

Naziv predmeta: NOVE TEHNOLOGIJE U BILJNOJ PROIZVODNJI 

Nastavnici:: prof. dr Zoran Ţ. Keserović, (posebno voćarstvo),  prof. dr Đurovka M. Mihal (povrtarstvo), prof. dr Nada S. 

Korać, (posebno vinogradarstvo), prof. dr Nikola M. Đukić (poljoprivredna tehnika), prof. dr Sanja D. Lazić (zaštita bilja) 

Saradnici: mr Nanad P. Magazin (Posebno voćarstvo), mr Dragoslav M. Ivanišević (posebno vinogradarstvo), Marinković 

D. Dušan (Ratarstvo i povrtarstvo), Vraĉević M. Biserka (Posebno voćarstvo) 

Status predmeta: izborni 

Šifra predmeta: 9MPS1I03 

Broj ESPB: 5 

Uslov: nema 

Cilj predmeta:  

Cilj predmeta je da studenta osposobi za edukaciju i prenošenje informacija i veština o savremenoj tehnologiji proizvodnje 

voća, povrća i groţĊa u zaštićenom prostoru i na otvorenom polju. Imajući u vidu da su voće i povrće u strukturi izvoza 

poljoprivrednih proizvoda na prvom mestu i da će ostati kao najperspektivnije grane u narednom periodu, proizvoĊaĉima je 

neophodno pruţiti znanje o savremenim tehnologijama u proizvodnji voća, povrća i groţĊa koje se primenjuju u 

najrazvijenijim zemljama sveta. Tehnologija mora biti usklaĊena sa novim konceptima proizvodnje (integralnim i biološkim). 

Cilj ovog predmeta je da studentima omogući saznanja o novim savremenim biotehnologijama iz voćarstva, povrtarstva i 

vinogradarstva i mogućnostima primene u agroekološkim uslovima Srbije, kao i naĉinu prenošenja znanja u formi 

Poljoprivrednog savetodavstva. 

Cilj predmeta je da sudenti upoznaju tehnologije i metode u povrtarskoj,  voćarskoj i vinogradarskoj proizvodnji koje bi kao 

savetodavci implementirali u praksi. 

Ishod predmeta:  

Studenti će imati potrebno praktiĉno znanje o agri fitotehniĉkim merama u savremenoj proizvodnji voća, povrća i groţĊa. 

Struĉnjak ovog profila treba da bude teoretski spreman da u neposrednom kontaktu sa zainteresovanim subjektima, pruţi 

odgovarajuće informacije i prenese veštine iz oblasti primene razliĉitih tehnologija u voćarskoj, povrtarskoj i vinogradarskoj 

proizvodnji  na otvorenom polju i u zaštićenom prostoru. Ciljna grupa za formirane struĉnjake u ovoj oblasti treba da budu 

privatni farmeri koji objektivno predstavljaju znaĉajan potencijal u ovim granama biljne proizvodnje, imajući u vidu da se 

najveći deo proizvodnje voća, povrća i groţĊa odvija na privatnom sektoru. Nakon poloţenog predmeta studenti će biti 

sposobni za rad u prenošenju veština u oblasti voćarstva, povrtarstva i vinogradarstva pri savetodavnim poljoprivrednim 

sluţbama. 

Sadrţaj predmeta:  

Teorijska nastava 

- Znaĉaj proizvodnje voća, povrća i groţĊa 

- Konvencionalna, Integralna i Organska proizvodnja. Global GAP standardi u voćarskoj, povrtarskoj i vinogradarskoj 

proizvodnji. 

- Sertifikacija i proizvodnja sadnog materijala voćaka i vinove loze.  

- Pravilnici o kvalitetu plodova i sadnog materijala.  

- Proizodnja rasada povrća 

- Odrţavanje plodnosti zemljišta u IPV.  

- Biološka kontrola rodnosti.  

- Primena bioregulatora u IPV. 

- Fitosanitetske i higijenske mere u proizvodnji povrća 

- Vrste zaštićenog prostora (leje, staklenici, plastenici i drugi specifiĉni oblici zaštićenog prostora) 

- Proizvodnja u zaštićenom prostoru pojedinih voćarskih i povrtarskih kultura  (sistemi proizvodnje, agro i fitotehniĉke 

mere ) 

- Primena intenzivnih tehnologija proizvodnje voća, povrća i groţĊa na otvorenom polju 

- Izbor sorti voća, povrća i vinove loze 

- OdreĊivanje optimalnog momenta berbe. 

- Ĉuvanje voća, povrća i groţĊa 

- Spreĉavanje pojave fizioloških oboljenja u toku skladištenja plodova. 

 

Praktična nastava 

Postupak uvoĊenja integralne i organske proizvodnje-standardizacija i sertifikacija. 

Biološka kontrola rodnosti (demonstriranje uzimanja pupoljaka za analizu, analiza pupoljaka u laboratorijskim uslovima, 

prikaz metoda spreĉavanja izmrzavanja cvetova i plodića od poznih prolećnih mrazeva-antifrost sistem, hemijski preparati). 

Primena bioregulatora u IPV (demonstriranje veštine hemijskog proreĊivanja plodova, poboljšanja oplodnje, izduţivanja 

plodova, spreĉavanja opadanja plodova). Demonstriranje metoda odreĊivanja optimalnog vremena berbe. Prikaz preparata i 

metoda u cilju spreĉavanja fizioloških oboljenja. Ocena kvaliteta plodova voćaka-prikaz standarda kvaliteta. OdreĊivanje 

optimalnog vremena berbe.Prerada groţĊa. Proizvodi od groţĊa, Izrada seminarskog rada. 

Literatura  

1. A. W. Van Den Ban and Helen S. Hawkins: Agricultural Extension, Blackwell Science; 2 Subedition 1996. 

2. Catherine Laurent, Marianne Cerf , Pierre Labarthe: Agricultural Extension Services and Market Regulation: 

Learning from a Comparison of Six EU Countries, Institute National de la Recherché Agronomique, France. 

3. Đurovka M. et all: Proizvodnja povrća i cveća u zaštićenom prostoru, Poljoprivredni fakultet, Novi Sad 2006. 

4. Đurovka M.: Gajenje povrća na otvorenom polju, Poljoprivredni fakultet, Novi Sad 2008. 
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5. Keserović, Z., Korać Nada, Magazin, N., Grgurević, V., Gvozdenović, D., Sandra Bijelić, Biserka Vraĉević. 

Proizvodnja voća i groţĊa na malim površinama, poljoprivredni fakultet, Novi Sad, 2008. 

6. Keserović, Z., Vraĉević, B., Magazin, N., Kurjakov, A. Priruĉnik za proreĊivanje plodova jabuke. 

7. Lazić Branka, Babović, J., Keserović, Z., Korać Nada, Radanović, D., Berenji I., ĐorĊević Sneţana., Maširević, S., 

Dragović, S., Nikolić, R., Radojević, V. Organska poljoprivreda,Tom 2. Institut za ratarstvo i povrtarstvo, Novi 

Sad, 2008. 

8. Guidelines for integrated pome cultivation, AGRIOS, 2009. 

9. EPPO šeme sertifikacije 

10. Odabrani Global GAP standardi 

11. Pravilnici EU o kvalitetu sadnog materijala i plodova voćaka 

12. Ray Ison, David Russell: Agricultural Extension and Rural Development: Breaking out of Knowledge Transfer 

Traditions, Cambridge University Press, 2007. 

Broj ĉasova aktivne nastave 

Predavanja: 30 Veţbe: 30 Drugi oblici nastave: 

Metode izvoĊenja nastave:  

Metodom usmenog izlaganja i razgovora. Metoda prikazivanja, demonstracija, simulacija i ilustracija na tabli i primenom 

raĉunara. Pratiĉno pokazivanje savremenih tehnologija i metoda za odreĊivanje potencijalne rodnosti, primenu biljnih 

stimulatora rasta, odreĊivanja momenta berbe, spreĉavanja pojave fizioloških oboljenja, proizvodnje kvalitetnog sadnog 

materijala, ocene kvaliteta plodova. Primarna prerada groţĊa-praktiĉan rad. 

Ocena  znanja (maksimalni broj poena 100) 

Predispitne obaveze poena Završni ispit  poena 

Ativnost u toku predavanja 10 pismeni ispit - 

Praktiĉna nastava 15 usmeni ispit 50 

Seminarski rad 25 UKUPNO 100 

Napomena: Ispit realizuju dva nastavnika  
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Tabela 5.2. Specifikacija predmeta  

Studijski program /studijski programi:  Poljoprivredno savetodavstvo -  Agricultural Extension 

Vrsta i nivo studija: DIPLOMSKE AKADEMSKE STUDIJE – MASTER 

Naziv predmeta: SAVREMENE TEHNOLOGIJE U STOĈARSTVU  

Nastavnici i saradnici: doc. dr Mirjana M.Ćinkulov, prof. dr Lidija V. Perić, prof. Dr Miroslav V. Plavšić, prof. Dr Dragan 

Glamoĉić, prof. Dr Anka M. Popović-Vranješ, prof. dr Vlado P. Potkonjak,  doc. Dr Ivan R. Radović, prof. dr Vlado P. Potkonjak  

Status predmeta: izborni 

Šifra predmeta: 9MPS1I04 

Broj ESPB: 5 

Uslov: nema 

Cilj predmeta:  

Cilj predmeta je da studenta osposobi za edukaciju odgajivaĉa stoke u pravcu trţišne stoĉarske proizvodnje zasnovane na 

korišćenju savremenih biotehnologija. Obzirom da je stoĉarska proizvodnja u tranziciji sa raznovrsne proizvodnje namenjene 

podmirivanju sopstvenih potreba gazdinstva i pijaĉne prodaje na trţišno orijentisanu specijalizovanu proizvodnju, 

odgajivaĉima je neophodno pribliţiti sve mogućnosti savremenih tehnologija pomoću kojih oni mogu da modernizuju i 

unaprede odgajivanje ţivotinja i da na taj naĉin povećaju produktivnost i ekonomsku isplativost svoje stoĉarske proizvodnje, 

a u skladu sa dobrobiti ţivotinja, zdravstvenom ispravnosti stoĉne hrane i stoĉarskih proizvoda i zakonskom regulativom. 

Kako su studenti osnovnih diplomskih bachelor studija savladali znanja iz većine oblasti stoĉarstva, cilj ovog predmeta je da 

im omogući saznanja o novim-savremenim biotehnologijama, o mogućnosti njihove primene u uslovima proizvodnje u Srbiji, 

kao i o naĉinima prenošenja znanja u formi poljoprivrednog savetodavstva.  

Ishod predmeta: Nakon odslušanog kursa Savremene biotehnologije u stoĉarstvu, student stiĉe znanja o tehnologijama koje 

se sa uspehom sprovode na farmama odgajivaĉa domaćih ţivotinja razvijenih zemalja, o mogućnostima primene navedenih 

biotehnologija na farmama u Srbiji, o osnovnim zakonskim regulativamam vezanim za stoĉarsku proizvodnju kvalitetne 

priplodne stoke, stoke za klanje, stoĉne hrane i stoĉarskih proizvoda. Pored toga, student poseduje veštine potrebne da 

samostalno vrši edukaciju i implementaciju steĉenih znanja krajnjim korisnicima – odgajivaĉima svih vrsta domaćih 

ţivotinja. 

Sadrţaj predmeta 

Nove tehnologije u gajenju ţivotinja – nove tehnologije u svinjarstvu, nove tehnologije u mleĉnom i tovnom govedarstvu, 

nove tehnologije u ovĉarstvu i kozarstvu, nove tehnologije u ţivinarstvu, metode za ocenu oplemenjivaĉke vrednosti, metode 

selekcije domaćih ţivotinja, ukljuĉivanje podatka molekularno genetiĉkih analiza u ocene oplemenjivaĉke vrednosti; 

Nove tehnologije u proizvodnji mesa – primena EU standarda u klasifikaciji mesa i oceni polutki i trupova na liniji klanja; 

Nove tehnologije u proizvodnji mleka i mleĉnih proizvoda – primena HCCP u mlekarskoj industriji, organska proizvodnja 

mleka i mleĉnih proizvoda; 

Nove tehnologije u proizvodnji jaja i ţivinskog mesa – alternativni sistemi gajenja ţivine (organska proizvodnja, free 

reange), dizajnirani proizvodi – funkcionalna hrana; 

Biotehnologija u reprodukciji ţivotinja – Veštaĉko osemenjavanje u govedarstvu, svinjarstvu, ovĉarstvu, kozarstvu i 

konjarstvu, embriotransfer u stoĉarstvu; 

Biotehnologija u ishrani ţivotinja – hraniva i priprema hrane u savremenoj stoĉarskoj proizvodnji u cilju ekonomiĉne 

stoĉarske proizvodnje; 

Organska stoĉarska proizvodnja – EU regulativa o organskoj proizvodnji po vrstama stoke i mogućnosti Srbije za organsku 

proizvodnju;  

Kontrola produktivnosti u stoĉarstvu – osnovna matiĉna evidencija i instrukcije za odgajivaĉe kako i šta meriti kod ţivotinja 

radi dobijanja što preciznijih podataka za ocene oplemenjivaĉkih vrednosti; 

Savetodavstvo u stoĉarstvu – metode i veštine pribliţavanja znanja iz stoĉarstva odgajivaĉima domaćih ţivotinja;  

Upoznavanje sa zakonima i pravilnicima koji regulišu oblasti vezane za stoĉarsku proizvodnju, stoĉnu hranu i kvalitet 

stoĉarskih proizvoda; 

Nastava će biti organizovana putem klasičnh predavanja (prezentacije), praktične nastave i seminarskih radova studenata. 

Literatura: 

1) Animal Biotechnology: Science Based Concerns. National Academies Press, 2002 

2) Animal Biotechnology and Ethics. Johnson A. and  Holland A., Chapman&Hall, 1998. 

3) Biotechnology in Animal Feeds and Animal Feeding. Wallace R.J., Chesson A., VCH, 1995. 

4) Dairy cattle science : Applying HACCP-Based Quality Risk Management on Dairy Farms.Noordhuizen J.P.T.M., 

Cannas da Silva J., Boersema J.S.C. and Vieira A., Wageningen Academic Publishers, 2008 

5) Applied ethology: Addressing future challenges in animal agriculture 2008. 

6) Evaluation of carcass and meat quality in ruminants – Eaap 123, Lazzaroni C., Gigli S. and Gabina D., Wageningen 

Academic Publishers , 2007  

7) Commercial Poultry Nutrition. Leeson S. and Summers J. D., Nottingham University press, 2008 

8) Organic Agriculture: A Global Perspective. Kristiansen P., Taji A., Reganold J., CSIRO Publishing, 2006 

9) Animal Welfare And Meat Production. Neville G.G. and Temple G., Cabi, 2000 

10) Tuller, R.: Alternativen in der Geflugelhaltung, Stuttgart (Hohenheim), Ulmer, 1999 

Broj ĉasova aktivne nastave 

Predavanja:30 Veţbe: 30 Drugi oblici nastave: 

Metode izvoĊenja nastave:  

Predavanja; diskusije; seminarski radovi; terenske veţbe. 

Ocena  znanja (maksimalni broj poena 100) 



 30 

Predispitne obaveze poena Završni ispit  poena 

aktivnost u toku predavanja 10 pismeni ispit - 

aktivnost u toku veţbi 10 usmeni ispit 50 

praktiĉna nastava 10 UKUPNO 100 

Seminarski rad 20   

Napomena: Ispit realizuju dva nastavnika  
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Tabela 5.2. Specifikacija predmeta 

Studijski program /studijski programi:  Poljoprivredno savetodavstvo -  Agricultural Extension 

Vrsta i nivo studija: DIPLOMSKE AKADEMSKE STUDIJE – MASTER 

Naziv predmeta:  POSLOVNI ENGLESKI 

Nastavnici: Šobot B. Bojana, Jagrović M. Aleksandar 

Status predmeta: Obavezni 

Šifra predmeta: 9MPS1O05 

Broj ESPB: 4 

Uslov: nema 

Cilj predmeta:  
Da osposobi studente da usavrše znanje engleskog jezika i da ovladaju novim aspektima jezika koje će biti u stanju da primene 

u praktiĉnom radu.  

Prvi deo kursa je posvećen obnavljanju/poboljšanju prethodno steĉenih znanja iz engleskog jezika. 

Sledeći su specijalizovani delovi kursa posvećeni sticanju veština u posebnim oblastima primene jezika: Engleski za pravnike, 

za menadţere, za trgovinu i marketing, za ljudske resurse, za prezentacije, za pregovore, itd. Uopšteno, studenti će da steknu 

veštine iz engleskog jezika koje će im pomoći u budućim uspešnim  karijerama. 

 

Ishod predmeta: 
Sposobnost korišćenja steĉenih znanja u profesionalnom radu i/ili daljen obrazovanju. 

Kurs će upoznati studente sa novim naĉinima primene engleskog jezika u svakodnevnoj poslovnoj praksi, što će ih osposobiti 

da postanu uspešni profesionalci, posebno na menadţerskim i rukovodećim radnim mestima. Komunikacijske sposobnosti 

(kako u pisanoj tako i u govornoj formi) u engleskom jeziku treba da budu na najvišem nivou, bez obzira na konkretnu struĉnu 

oblast kandidata koji poloţe ispit. 

Studenti su sposobni da adekvatno koriste jezik u velikom broju poslovnih situacija, koristeći odgovarajući reĉnik, fraze, idiome 

ili strukturu reĉenice. Mogu da uspešno funkcionišu u okruţenju gde se engleski jezik koristi za poslovne komunikacije 

(sastanci, pregovori, prezentacije, poslovna korespondencija i sliĉno). 

Sadrţaj predmeta: 

 

Obnavljanje osnovne gramatike, reĉnika, fraza i idioma u svakodnevnom engleskom jeziku. 

Opšti poslovni engleski jezik. Idiomi u poslovnom engleskom jeziku. Engleski jezik u trgovini i marketingu. Engleski jezik u 

knjigovodstvu i finansijama. Engleski jezik u informacionim tehnologijama i na Internetu. Engleski jezik za pravnike. Engleski 

jezik za prezentacije. Engleski jezik za pregovore. Engleski jezik za rad sa ljudskim resursima. Engleski jezik za sastanke i 

poslovnu korespondenciju.  

Literatura    

1. Beleške sa predavanja 

2. Swan, M., Practical English Usage, Oxford University Press, Oxford, UK, 1980. 

3. Geffner, A.B., Business English, London, 2004. 

 4.     Gueffy, M.E., Business English, Thomson/South-Western, 2004. 

Broj ĉasova aktivne nastave 

Predavanja: 30 Veţbe: 30 Drugi oblici nastave: 

Metode izvoĊenja nastave 

Predavanja, veţbe - fono laboratorija i konsultacije. 

Studenti mogu da polaţu završni ispit pošto su uspešno završili predispitne obaveze. 

Završni ispit se sastoji od pisanog i usmenog dela. 

Konaĉna ocena obuhvata prisustvovanje na nastavi i veţbama, rezultate kolokvijuma i domaćih zadataka i rezultat završnog 

ispita. 

Ocena  znanja (maksimalni broj poena 100) 

Predispitne obaveze poena 

 

Završni ispit  poena 

Domaći zadatak 20 Teorijski deo ispita 30 

Kolokvijum 15 Usmeni deo ispita 10 

Kolokvijum 15 UKUPNO 100 

Prisustvo na veţbama 10   
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Tabela 5.2. Specifikacija predmeta 

Studijski program /studijski programi:  Poljoprivredno savetodavstvo -  Agricultural Extension 

Vrsta i nivo studija: DIPLOMSKE AKADEMSKE STUDIJE - MASTER 

Naziv predmeta:  VEŠTINE KOMUNIKACIJA 

Nastavnici: Doc. Dr Grubić-Nešić S. Leposava,  

Saradnici: Mr. Jovana M. Ĉikić 

Status predmeta: obavezni 

Šifra predmeta: 9MPS1O06 

Broj ESPB: 4 

Uslov: nema 

Cilj predmeta:  
Razvijanje i poboljšanje osnovnog koncepta i veština komunikacije i njihova efektivna primena u profesionalnom radu. 

Ishod predmeta: 
Teorijska i praktiĉna znanja o alatima i tehnikama komunikacije. Razvijene i poboljšane veštine komunikacije. 

Sadrţaj predmeta: 

 

Razvoj komunikacione teorije. Modeli i tipovi komunikacija. Identifikovanje i prevladavanje izazova i barijera u komunikaciji. 

Pripreme za poslovnu komunikaciju. Ostavljanje dobrog utiska. Komunikacija licem u lice. Uvod, glavna i finalna faza 

poslovnog razgovora. Veštine slušanja i odgovaranja.   Komunikacija sa razliĉitim tipovima ljudi. Upravljanje konfliktima. 

Sticanje poverenja. Dijalog sa ljudima. Veštine prezentacije. Veštine pregovaranja. Pisana komunikacija (pismo, CV, izveštaj, 

predlog).  E-komunikacija. Neverbalna komunikacija: gest i stav, oĉni kontakt, rukovanje, facijalne ekspresije, profesionalni 

imidţ i pravila oblaĉenja. Interkulturalna komunikacija. Pripreme za intervju za posao.  

Literatura    

1. Filipović, V, Kostić M, Prohaska S. (2005). Odnosi s javnošću – poslovna komunikacija, poslovni imidţ i 

profesionalno ponašanje. Beograd: FON. 

2. Pisani materijali od predavaĉa 

Broj ĉasova aktivne nastave 

Predavanja: 30 Veţbe: 30 Drugi oblici nastave: 

Metode izvoĊenja nastave 

Predavanja, veţbe, uputstva sa vizuelnom pomoći, interaktivne diskusije, rad u timovima, studije sluĉaja, igra uloga, priprema 

eseja i seminarskih radova. 

Ocena  znanja (maksimalni broj poena 100) 

Predispitne obaveze poena 

 

Završni ispit  poena 

Domaći zadaci 30 Teorijski deo ispita 30 

Prisustvo na veţbama 10 UKUPNO 100 

Kolokvijumi 30   
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Tabela 5.2. Specifikacija predmeta 
Studijski program /studijski programi:  Poljoprivredno savetodavstvo -  Agricultural Extension 

Vrsta i nivo studija: DIPLOMSKE AKADEMSKE STUDIJE – MASTER 

Naziv predmeta:  MENADŢERSKE VEŠTINE 

Nastavnici i saradnici: Prof. dr Vesna O. Rodić, Doc. Dr Vladislav N. Zekić 

Status predmeta: izborni 

Šifra predmeta: 9MPS2I07 

Broj ESPB: 4 

Uslov: nema 

Cilj predmeta:  
Omogućavanje polaznicima (studentima) da znaĉajno poboljšaju razumevanje osnova menadţmenta i liderstva. Stoga, najznaĉajniji 

obrazovni ciljevi su sledeći: 1) povećanje znanja terminologije i procesa menadţmenta i liderstva; 2) upoznavanje sa trendovima u 

menadţmentu/liderstvu i potrebama za njihovo razumevanje; 3) bliska interakcija sa jednim od novih trendova u 

menadţmentu/liderstvu; i NAJVAŢNIJI 4) unapreĊenje menadţerskih i liderskih veština koje su neophodne za uspešnu karijeru. 

 

Ishod predmeta: 
Znanja steĉena tokom slušanja nastave i aktivnog uĉešća u njenom izvoĊenju polaznici (studenti) će moći da koriste u 

svakodnevnom profesionalnom radu, kao i u daljem struĉnom usavršavanju. U tom smislu, polaznici će povećati znanje 

terminologije i procesa menadţmenta i liderstva, postaće svesni najnovijih trendova u menadţmentu/liderstvu i znaĉajno će 

unaprediti svoje menadţerske i liderske veštine koje su neophodne za svakodnevnu poslovnu praksu i uspešnu karijeru. Kurs će 

polaznike upoznati sa novim pogledima na menadţerske veštine, novim naĉinima njihove primene u svakodnevnoj poslovnoj 

praksi i omogućiće dalji profesionalni i liĉni razvoj svakog polaznika u smislu sticanja i primene menadţerskih veština. 

Sadrţaj predmeta: 

Veštine menadţera podrazumevaju adekvatnu upotrebu teorije, tehnika i smernica ponašanja, koje će,  ako se upotrebljavaju 

pravilno, znaĉajno unaprediti menadţersku praksu. 

Veštine menadţera predstavljaju set distinktivnih, ali istovremeno i meĊusobno povezanih tema, koje su organizovane 

sekvencijalno po odgovarajućim modulima. Izbor tema vezanih za veštine se razlikuje od autora do autora. Generalno, ove veštine 

mogu biti organizovane u šest glavnih kategorija, shodno cilju ili odnosu prema uĉenju veština. Imajući tu prethodno navedenu 

ĉinjenicu u vidu, u ovom kursu će biti obraĊeni sledeći moduli, i to: 

1) Intrapersonalne veštine menadţera, u kojima je akcenat dat na personalne karakteristike menadţera; npr. sposobnost 

donošenja odluka, planiranje, menadţment vremenom  i stresom, menadţment ciljeva i akcioni menadţment, personalna 

produktivnost i samomotivacija. 

2) Interpersonalne veštine menadţera, u kojima je akcenat dat na eksterno povezane ciljeve i promene kod drugih; npr. 

komuniciranje, delegiranje, uticaj, konflikti, menadţment grupa, motivacija drugih i liderstvo. 

3) Veštine menadţera da usvajaju nova znanja, koja omogućavaju ili poboljšavaju druge veštine; npr. samosvest, kreativnost 

i uĉenje radom. 

4) Personalne karakteristike, koje nisu veštine same po sebi nego atributi pojedinaca za koje studije sugerišu da su povezane 

sa menadţerskim veštinama i njihovim razvojem; npr. proaktivnost, predispozicije za voĊenje, objektivnost percepcije, 

pozitivan stav i preuzimanje rizika. 

5) Administrativne menadţerske veštine, koje se upotrebljavaju za izvoĊenje administrativnih funkcija; npr. donošenje 

odluka i planiranje.      

Veštine projektnog menadţmenta. Osnove projektnog menadţmenta. Projekat informacionih tehnologija i ţivotni ciklusi 

sistema: projektni menadţment i timske aktivnosti. Projektni menadţment u javnom i vladinom sektoru, baziran na PRINCE 

metodologiji. Identifikovanje i razvijanje zahteva klijenata. Organizovanje projektnog tima. Razvoj plana projekta informacionih 

tehnologija. Menadţment rizika u projektima informacionih tehnologija. Sistemski inţenjering: središte projektnog menadţmenta. 

Projektni monitoring i kontrola. Ubrzan razvoj IT projekata. Podrška klijentima. Principi zatvaranja projekta. Izlazna strategija i 

izlazni kriterijumi. Proces “završetka projekta” koji više ne obećava. Završetak projekta. 

Literatura    

1. Robbins S., Coulter M., 2005, Managament, Data Status, Beograd. 

2.  

Broj ĉasova aktivne nastave 

Predavanja: 30 Veţbe: 30 Drugi oblici nastave: 

Metode izvoĊenja nastave 

Deo predmetne materije koji ĉine logiĉki segmenti (delovi 1,2,3,4,5 i 6) se parcijalno evaluira putem kolokvijuma. 

Studenti mogu pristupiti polaganju finalnog ispita kada uspešno poloţe svih šest delova putem kolokvijuma. 

Polaganje finalnog ispita je usmeno i eliminatorno. Ocena ispita se formira na osnovu pohaĊanja predavanja i veţbi, rezultata 

kolokvijuma i uspeha na usmenom delu ispita. 

Ocena  znanja (maksimalni broj poena 100) 

Predispitne obaveze poena Završni ispit  poena 

Prisustvo na veţbama 10 Teorijski deo ispita 40 

Kolokvijum-i 50 UKUPNO 100 

 
Tabela 5.2. Specifikacija predmeta 

Studijski program /studijski programi:  Poljoprivredno savetodavstvo -  Agricultural Extension 

Vrsta i nivo studija: DIPLOMSKE AKADEMSKE STUDIJE – MASTER 
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Naziv predmeta:  OSNOVI RAĈUNARSTVA I INFORMATIKE  

Nastavnici: Prof. dr Dragan Đ. Soleša  

Saradnici: Mr Karadţić A. Branislav 

Status predmeta: izborni  

Šifra predmeta: 9MPS2I08 

Broj ESPB: 4 

Uslov: nema 

Cilj predmeta:  
Ovladavanje znanjem osnovnih koncepata i tema u okviru raĉunarstva i informatike u skladu sa potrebama za uspešnim 

poslovanjem u oblasti primene multimedijalnih sistema. 

Ishod predmeta: 
Teorijska i praktiĉna znanja o principima raĉunarstva i informatike, funkcionisanju raĉunara i raĉunarskog softvera, Internet 

tehnologijama, korišćenju office softverskih aplikacija vezanih za pripremu teksta, tabelarni rad, pripremu prezentacija i izradu 

jednostavnih multimedijalnih sadrţaja. 

Sadrţaj predmeta: 

 

Predstavljanje i memorisanje podataka u raĉunaru. Principi funkcionisanja raĉunara i raĉunarskog softvera. Znaĉajne raĉunarske 

aplikacije. Obrada podataka u raĉunaru: arhitektura raĉunara, izvršenje programa. Operativni sistemi i naĉin njihovog korišćenja. 

Raĉunarske mreţe, Internet i Web tehnologije i njihova primena u modernim poslovnim aplikacijama. Korišćenje office aplikacija 

za pripremu teksta, tablarni rad, pripremu prezentacija i izradu jednostavnih multimedijalnih sadrţaja.  Baze podataka – 

organizacija podataka, pretraţivanje i generisanje izveštaja iz office paketa.  Pregled ostalih oblasti raĉunarstva i njihove moguće 

primene u poslovnim aplikacijama, multimediji, novinarstvu i drugim oblastima rada: raĉunarska grafika, veštaĉka inteligencija, 

robotika. 

Literatura    

1. Vujić, S. Raĉunarstvo i informatika. Beograd: Mikro knjiga, 2001. 

2. Glenn Brookshear, Computer Science: An Overview, 10th edition, Addison Wesley, 2008 

3. Nell Dale, John Lewis,Computer Science Illuminated, 3rd edition, Jones & Bartlett Publishers, 2006. 

4. John Walkenbach , Herb Tyson , Faithe Wempen , Cary N. Prague , Michael R. Groh , Peter G. Aitken , Lisa A. Bucki, 

Microsoft Office 2007 Biblija. Beograd: Mikro knjiga, 2008. 

 

Broj ĉasova aktivne nastave 

Predavanja: 30 Veţbe: 30 Drugi oblici nastave: 

Metode izvoĊenja nastave 

Predavanja, auditorne veţbe, laboratorijske  veţbe.   

Ocena  znanja (maksimalni broj poena 100) 

Predispitne obaveze poena 

 

Završni ispit  poena 

Odbranjene laboratorijske veţbe 30   

Prisustvo na predavanjima 5 Teorijski deo ispita 30 

Prisustvo na veţbama 5 UKUPNO 100 

Kolokvijum 30   
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Tabela 5.2. Specifikacija struĉne prakse 

Studijski program /studijski programi:  Poljoprivredno savetodavstvo -  Agricultural Extension 

Vrsta i nivo studija: DIPLOMSKE AKADEMSKE STUDIJE – MASTER 

Naziv predmeta:  STRUĈNA PRAKSA 

Nastavnici angaţovani na studijskom programu 

Status predmeta: Obavezni 

Šifra predmeta: SP 

Broj ESPB: 3 

Uslov: nema 

Cilj predmeta:  
Cilj aktivnosti studenata u okviru struĉne prakse ogleda se u sticanju neophodnih saznanja kroz neposredni kontakt sa ljudima koji 

se bave poslovima u okviru struke i mogućnost primene prethodno steĉenih znanja u praksi. 

 

Ishod predmeta: 
Obavljanjem struĉne prakse student se upoznaje sa delatnošću, aktuelnim stanjem i problemima izabranog preduzeća, zadruge ili 

neke druge institucije, naĉinima primene steĉenog teorijskog znanja u konkretnim praktiĉnim situacijama i mestom i ulogom 

diplomiranih inţenjera u njihovim organizacionim strukturama. 

Sadrţaj predmeta: 

 

Sadrţaj se formira za svakog studenta posebno, u zavisnosti od potreba struke za koju se student osposobljava, a u dogovoru sa 

rukovodstvom izabrane institucije. 

 

Literatura    

 

Broj ĉasova aktivne nastave: 45 

Predavanja: Veţbe:  Drugi oblici nastave: 

Metode izvoĊenja nastave 

Redovan odlazak u izabranu instituciju tokom trajanja struĉne prakse. Ispunjavanje zadatih aktivnosti, praćenje rada i 

funkcionisanja institucije, odnosno relevantnih sektora uz pisanje dnevnika struĉne prakse. 

Ocena  znanja (maksimalni broj poena 100) 

Predispitne obaveze poena 

 

Završni ispit  poena 

 



 36 

Tabela 5.2. Specifikacija predmeta 
Studijski program /studijski programi:  Poljoprivredno savetodavstvo -  Agricultural Extension 

Vrsta i nivo studija: DIPLOMSKE AKADEMSKE STUDIJE – MASTER 

Naziv predmeta:  STUDIJSKI ISTRAŢIVAĈKI RAD – TEORIJSKE OSNOVE DIPL. – MASTER RADA 

Nastavnik: Svi nastavnici angaţovani na studijskom programu - mentor 

Status predmeta: Obavezni 

Šifra predmeta: SIR 

Broj ESPB: 15 

Uslov: poloţeni svi ispiti 

Cilj predmeta:  
Cilj aktivnosti studenata u okviru ovog dela istraţivanja ogleda se u sticanju neophodnih iskustava kroz rešavanje sloţenih 

problema i zadataka i prepoznavanje mogućnosti za primenu neophodnih za primenu prethodno steĉenih znanja. 

 

Ishod predmeta: 
Kroz samostalno korišćenje literature , student proširuje znanja iz izabranog podruĉja. Na taj naĉin, student razvija sposobnost da 

sprovodi analize i identifikuje probleme u okviru zadate teme u cilju izvoĊenja zakljuĉaka.  

Sadrţaj predmeta: 

 

Sadrţaj se formuliše za svakog studenta posebno, u zavisnosti od interesovanja studenta a u skladu sa potrebama izrade 

konkretnog diplomskog-master rada, njegove sloţenosti i strukture. Student se upućuje na prouĉavanje struĉne literature koja se 

bavi sliĉnom tematikom, vrši analize u cilju iznanalaţenja rešenja definisanog zadatka diplomskog-master rada. Student se bavi 

samostalnim istraţivaĉkim radom i po potrebi vrši odreĊena merenja, ispitivanja, sprovodi ankete i statistiĉki obraĊuje podatke. 

 

Literatura    

Odabrana poglavlja iz literature vezane za temu Diplomskog – master rada. 

Broj ĉasova  aktivne nastave 

Predavanja: Veţbe:  

 

Drugi oblici nastave:  Studijski istraţivaĉki rad: 20 

Metode izvoĊenja nastave 

Zadatak rada sastavlja mentor diplomskog-master rada u skladu sa studijskim programom, aktuelnom problematikom i 

interesovanjem studenta. Mentor predlaţe studentu odgovarajuću literaturu i pruţa konsultacije i dodatna uputstva tokom izrade 

rada. 

Ocena  znanja (maksimalni broj poena 100) 

Predispitne obaveze poena 

 

Završni ispit  poena 

Izrada nauĉnog rada 50 Usmeni ispit 50 

  UKUPNO 100 
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Tabela 5.2. Specifikacija predmeta 
Studijski program /studijski programi:  Poljoprivredno savetodavstvo -  Agricultural Extension 

Vrsta i nivo studija: DIPLOMSKE AKADEMSKE STUDIJE – MASTER 

Naziv predmeta:  DIPLOMSKI-MASTER RAD 

Nastavnici angaţovani na studijskom programu – mentor i ĉlanovi komisije 

Status predmeta: Obavezni 

Šifra predmeta: ZR 

Broj ESPB: 15 

Uslov: Poloţeni svi ispiti 

Cilj predmeta:  
Da pokaţe da je kandidat nakon završenog studijskog programa sposoban da obavi struĉna (ili nauĉna) istraţivanja,  primeni 

adekvatne metode prikupljanja i obrade podataka i samostalno napiše struĉni ili nauĉni rad. 

 

Ishod predmeta: 
Izradom i odbranom diplomskog - master rada studenti su osposobljeni za rešavanje realnih problema iz prakse. To podrazumeva 

razvijeno kritiĉko mišljenje, sposobnost analize problema, sinteze rešenja, predviĊanja posledica odabranog rešenja, uz upotrebu 

nauĉnih metoda i postupaka. Posebno je znaĉajna sposobnost usvajanje relevantnih novina u struci, njihovo povezivanja sa 

osnovnim znanjem, primena u praksi  i jasno prenošenje u struĉnu i širu javnost.  

Sadrţaj predmeta: 

 

Diplomski – master rad predstavlja istraţivaĉki rad studenta u kome se on upoznaje sa metodologijom istraţivanja iz oblasti koje 

pokriva studijski program. Tema i sadrţaj rade se formulišu za svakog studenta posebno, u zavisnosti od interesovanja studenta. 

 

Literatura    

Odabrana poglavlja iz literature vezane za temu Diplomskog - master rada. 

Broj ĉasova  aktivne nastave 

Predavanja: Beţbe: Drugi oblici nastave: 

Metode izvoĊenja nastave 

Konsultacije, eksperimentalna ili teorijska istraţivanja. 

Ocena  znanja (maksimalni broj poena 100) 

Predispitne obaveze poena 

 

Završni ispit  poena 

Ocena rada 30 UKUPNO 100 

Ocena izlaganja 35   

Ocena datih odgovora na postavljena 

pitanja 
35   
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Tabela 5.3.  Izborna nastava na studijskom  programu MASTER – POLJOPRIVREDNO 

SAVETODAVSTVO 

 

R.b. Šifra predmeta Naziv predmeta Tip 
Status 

predmeta 

Ĉasovi aktivne nastave ESPB 

P V DON SIR ESPB 

 IG1 Izborni predmet 1  

1. 
9MPS1I03 

 

Nove tehnologije u biljnoj 

proizvodnji 
NS I 2 2 0 0 5 

2. 
9MPS1I04 

 

Savremene tehnologije u 

stoĉarstvu 
NS I 2 2 0 0 5 

 IG2 Izborni predmet 2  

1. 
9MPS2I07 

 
Menadţerske veštine SA I 2 2 0 0 4 

2. 
9MPS2I08 

 

Osnovi raĉunarstva i 

informatike 
SA I 2 2 0 0 4 
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Прилог 5.3. Одлука о прихватању студијског програма од стране Наставно 

научног већа Пољопривредног факултета 

 



 40 
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Стандард 6: Квалитет, савременост и међународна усаглашеност студијског 

програма 

 

Студијски програм је усклађен са савременим светским токовима и стањем струке, 

науке и уметности у одговарајућем образовно-научном, односно уметничко-

образовном пољу и упоредив је са сличним програмима на иностраним 

високошколским установама, а посебно у оквиру европског образовног простора.  

 

      Студијски програм дипломских академских студаја – мастер: Пољопривредно 

саветодавство је усаглашен са савременим европским и светским образовним и 

научним токовима и стањем у области струке пољопривредног саветодавства, а 

упоредив је са сличним програмима на иностраним високошколским установама, и то: 

 

1. Wageningen UR, University and Research Centre, Department of Social Sciencies, 

Regional Economics, Netherlands, prof. dr Wim Heijman, http:/www.ech.wur.nl 

 

Студијски програм пољопривредног саветодавства је усаглашен са иностраним 

партнером, Вагенинген универзитетом и истраживачким Центром Оделења за 

социјалне науке, Холандије као најзначајнијем центру за пољопривредно 

саветодавство у свету (проф. Др Вим Хејман) 

 

2. University of Ljubljana, Faculty of Agriculture, Slovenia,  Prof. dr Srećko Devjak 

 

Програм је усаглашаван и са Универзитетом у Љубљани, Пољопривредни факултет, 

Словенија, као другом интернационалном партнеру у оквиру ТЕМПУС пројекта са 

којим Универзитет у Новом Саду има сарадњу. 

 

3. Slovak University of Agriculture in Nitra, Faculty of Agrobiology and Food 

Resources, Slovakia (www.fapz.uniag.sk) 

 

 

 

Студијски програм Пољопривредно саветодавство је, на дати начин, конципиран да 

даје целовито и свеобухватно образовање студентима и најновија научна и стручна 

знања и вештине из наведене области, са посебним нагласком на развој креативних 

способности и самосталности у стручном и истраживачком раду 

 

 

Евиденција: Документација о најмање три акредитована инострана програма, са којим 

је програм усклађен –Прилог 6.1,2,3, Препоруке или усклађеност са одговарајућим 

добром праксом у европским институцијама-Прилог 6.4 

 

http://www.fapz.uniag.sk/
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Стандард 7: Упис студената 

 

Високошколска установа у складу са друштвеним потребама и својим ресурсима 

уписује студенте на одговарајући студијски програм на основу успеха у претходном 

школовању и провере њиховог знања, склоности и способности. 

 

Упис кандидата се врши на основу Конкурса. Одлуку о расписивању конкурса доноси 

Сенат Универзитета, а на предлог Наставно-научног већа факултета. 

 

На дипломске академске студије – мастер овог студијског програма може се уписати 

незапослено али и запослено лице које има претходно завршене основне академске 

студије на пољопривредним и сродним факултетима у земљи и иностранству у 

четворогодишњем трајању и просечну оцену у току студирања од 8,0 како је то 

регулисано Статутом факултета. 

 

Рангирање кандидата по конкурсу утврђује се на основу оствареног просека и дужине 

студирања. Број пријављених кандидата треба да је у сагласности са утврђеном квотом 

за упис, како је то регулисано Статутом факултета. 

 

Евиденција: Конкурс за упис студената-Прилог 7.1, Решење о именовању комисије за 

пријем студената-Прилог 7.2, Услови уписа студената (извод из Статута институције, 

или други документ)-Прилог 7.3 

 

 

Табела 7.1 Преглед броја студената који су уписани на студијски програм  МАСТЕР –

ПОЉОПРИВРЕДНО САВЕТОДАВСТВО по годинама студија у текућој школској 

години 

 

I год. II год. III год. IV год. V год. 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

 

0 

Укупно студира у школској години:     0 
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Прилог 7.3. Услови за упис студената (Извод из Статута Пољопривредног 

факултета) 
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Прилог 7.3.А Услови за упис студената (Правилник) 

 

 

 
Универзитет у Новом Саду                                        
ПОЉОПРИВРЕДНИ ФАКУЛТЕТ НОВИ САД 

                            Број: 06-603/1 

                           Дана: 18.05.2007. 

 

 

 

На основу члана 82. и 85. Закона о високом образовању ('' Сл. гласник РС'' бр. 76/2005) и члана 

50. Статута Пољопривредног факултета, Наставно-научно веће Пољопривредног факултета у Новом 

Саду, на VI седници одржаној дана 18.05.2007. године, доноси 

 

ПРАВИЛНИК 
О НАЧИНУ БОДОВАЊА И БЛИЖИМ МЕРИЛИМА ЗА УТВРЂИВАЊЕ РЕДОСЛЕДА ЗА УПИС 

КАНДИДАТА НА АКРЕДИТОВАНЕ СТУДИЈСКЕ 

ПРОГРАМЕ ПОЉОПРИВРЕДНОГ ФАКУЛТЕТА У НОВОМ САДУ 

 

 

I ОСНОВНЕ ОДРЕДБЕ 

 

Члан 1. 

 Овим Правилником о начину бодовања и ближим мерилима за утврђивање редоследа за 

упис кандидата (даље: '' Правилник '') регулише се садржај и начин полагања  пријемног испита 

за упис на акредитоване студијске програме првог, другог и трећег степена студија на 

Пољопривредном факултету у Новом Саду (даље: '' Факултет ''). 

 

Члан 2. 

На одобрене односно акредитоване студијске програме које организује Факултет могу 

се уписати кандидати под условима и на начин уређен законом, Статутом Универзитета у 

Новом Саду, Статутом овог Факултета, Правилником о упису студената на акредитоване 

студијске програме Универзитета у Новом Саду и овим Правилником. 

Сенат Универзитета у Новом Саду расписује заједнички јавни конкурс за упис на све 

акредитоване студијске програме Универзитета, које реализују факултети и Универзитет, за све 

врсте и нивое студија. 

 

Члан 3. 

            Лице из члана 2. овог Правилника, може да се упише на студијски програм ако се 

пријавило на јавни конкурс и ако оствари број бодова који му обезбеђује место на ранг листи 

пријављених кандидата које је у оквиру броја утврђеног за упис на студијски програм.     

 

Члан 4. 

 Лице које је завршило претходно образовање или део образовања у иностранству, може 

да се упише на студијски програм ако му се призна стечена страна школска односно 

високошколска исправа у складу са законом и посебним општим актом Универзитета. 

 

 

 
Члан 5. 

             Страни држављанин може да се упише на студијски програм под истим условима као и 

домаћи држављанин,  ако пружи доказ о познавању српског језика у складу са Статутом 

Универзитета и ако је здравствено осигуран. 
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             Страни држављанин плаћа школарину у току целог школовања, осим ако међународним 

споразумом или билатералним споразумом универзитета није другачије одређено. 

 

Члан 6. 

              Припадници српске националне мањине из суседних земаља могу се уписати на 

Факултет под истим условима као и држављани Републике Србије. 

 

II УПИС НА ПРВИ СТЕПЕН СТУДИЈА 

             

Члан 7. 

У прву годину основних академских и струковних студија може да се упише лице које 

има средње образовање у четворогодишњем трајању. 

Кандидат који конкурише за упис полаже пријемни испит.  

 

Члан 8. 

            Пријемни испит не полаже кандидат који има положену општу матуру. Уместо 

пријемног испита овом кандидату вреднују се резултати опште матуре. 

             Пријемни испит не полажу: 

 странци, 

 ученици трећег и четвртог разреда средње школе који су освојили једно од прва три 

појединачна места на републичком такмичењу које организује Министарство просвете 

и спорта или на међународном такмичењу из предмета који се полаже на пријемном 

испиту, а признаје им се да су постигли максималан број бодова из тог предмета, 

 лица која већ имају завршен први степен студија, на лични захтев 

 

Члан 9. 

 Пријемни испит се полаже писмено, по правилу на српском језику. 

            Припадник националне мањине чији је језик у службеној употреби на територији АП 

војводине, може полагати пријемни испит на матерњем језику на основу личног захтева 

поднетог у писаном облику приликом пријаве на конкурс за упис на студијски програм. 

 

 

Члан 10. 

         Лица са посебним потребама могу полагати пријемни испит на начин прилагођен 

њиховим потребама који предложе у писаном облику приликом пријаве на конкурс за упис на 

студијски програм, а у складу са објективним могућностима Факултета. 

 
 

Члан 11. 

Кандидати који конкуришу за упис на основне академске студије на студијском 

програму Ветеринарска медицина полажу пријемни испит из два предмета и то биологија и 

хемија, а на осталим студијским програмима један испит  по избору из предмета: биологија, 

хемија, математика, или економија о чему се изјашњавају приликом пријаве на конкурс. 

Пријемни испит обухвата програмске садржаје из наведених предмета који су 

изучавани у средњој школи у четворогодишњем трајању. 

          Кандидати који конкуришу на студијски програм  Ветеринарска медицина, а у средњој 

школи нису имали латински језик исти полажу пре пријемног испита.   

        

Члан 12.             

 Кандидат који конкурише за упис на прву годину основних струковних студија  и 

основних академских студија може да се приликом пријаве на конкурс изјасни за два студијска 

програма (под А и под Б). Редослед жеља кандидата под А и под Б значи приоритет при 

сачињавању ранг листе. 

 Након бодовања уколико кандидат по жељи А стекне право на упис из буџета не 

рангира се на листи  у жељи под Б.  
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Уколико је кандидат у жељи под А стекао право на упис самофинансирањем рангира се 

и на листи у жељи под Б где може стећи право на упис на терет буџета само уколико се у жељи 

под Б не пријави довољан број кандидата у жељи под А, утврђен конкурсом.  

 

Члан 13. 

 Време полагања пријемног испита утврђује се конкурсом а распоред полагања 

пријемног испита објављује се на огласној табли Факултета. 

 

Члан 14. 

 Након бодовања кандидата по основу успеха у средњој школи објављује се  ранг листа 

за полагање пријемног испита за одређени студијски програм. 

 

Члан 15. 

 Редослед кандидата за упис у прву годину основних академских студија утврђује се 

према резултату постигнутом према општем успеху у средњој школи и резултату постигнутом 

на пријемном испиту, Кандидат по оба основа може остварити највише 100 бодова. 

 Код полагања пријемног испита из два предмета даје се по 10 питања а код полагања 

пријемног испита из једног предмета даје се по 20 питања с тим што се у оба случаја једно 

питање вреднује са по три бода.  

 Сматра се да је кандидат положио пријемни испит, и тиме стекао право на рангирање 

ради уписа, уколико на пријемном испиту оствари најмање 14 бодова. 

 

  Члан 16. 

 Под општим успехом у средњој школи подразумева се збир просечних оцена из свих 

предмета у првом, другом, трећем и четвртом разреду помножен са два. По овом основу 

кандидат може стећи најмање 16, а највише 40 бодова. Општи успех у средњој школи рачуна 

се заокруживањем на две децимале. 

 
Члан 17. 

 Резултат који кандидат може постићи  на пријемном испиту оцењује се од 0 до 60 

бодова, заокруживањем на две децимале.  

Факултет организује пријемни испит независно од броја пријављених кандидата за упис 

у прву годину основних академских студија. 

  

Члан 18. 

 Факултет утврђује  ранг листу коју објављује на огласној табли и интернет страници, у 

року који је утврђен конкурсом. 

            Место на ранг листи и број укупно постигнутих бодова одређује да ли кандидат може 

бити уписан у прву годину основних академских студија, као и да ли ће бити финансиран из 

буџета или ће плаћати школарину као самофинансирајући студент. 

             Факултети састављају ранг листе пријављених кандидата, које чине  јединствену ранг 

лист Универзитета. 

               Универзитет објављује коначну ранг листу на својој интернет страници. 

 

Члан 19. 

 На основу  ранг листа и на основу уредних докумената тражених конкурсом врши се 

упис кандидата. 

 

Члан 20.  

 Кандидат може бити уписан на терет буџета ако се на јединственој ранг листи налази 

до броја одобреног за упис кандидата на терет буџета, који је утврђен конкурсом за одређени 

студијски програм, а остварио је  најмање 51 бод. 

 

Члан 21. 

 Кандидат може бити уписан као самофинансирајући студент уколико се на 
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јединственој ранг листи налази до броја одобреног за упис самофинансирајућих студената, који 

је утврђен конкурсом за одређени студијски програм, а има најмање 30 бодова. 

 

Члан 22. 

 Прва два дана уписног рока уписују се кандидати који су стекли право на упис из 

средстава буџета. Примљени кандидати који се не упишу у року одређеном за упис на терет 

буџета, сматраће се да су одустали и не могу се касније уписати на терет буџета. 

 Трећег дана уписног рока уписују се кандидати који су стекли право уписа из средстава 

буџета померањем ранг листе, у случају да кандидати из става 1. овог члана нису дошли на 

упис. 

 Наредна два дана уписног рока уписују се кандидати који су стекли право уписа као 

самофинансирајући студенти. 

 У случају да су остале непопуњене уписне квоте, шестог дана уписног рока извршиће се 

прозивка преосталих кандидата на коначној ранг листи ради попуњавања упражњених места. 

Право уписа имају они кандидати који су присутни прозивци. 

 
Члан 23. 

 Кандидати који су се пријавили за упис у прву годину основних студија, а нису 

приступили пријемном испиту, или су удаљени са полагања пријемног испита због 

недисциплине или коришћења недозвољених начина полагања (преписивање, употреба 

мобилног телефона, електронских помагала, унапред припремљених материјала и сл.) немају 

право на упис. 

Члан 24. 

 Ако кандидати који су се пријавили за упис у прву годину основних студија, по 

основама и критеријумима утврђеним овим Правилником, имају исти број бодова предност има 

онај кандидат који је постигао већи број бодова на пријемном испиту. У случају да канадидати 

имају исти број бодова и на пријемном испиту  предност има онај кандидат који има већу 

просечну оцену из средње школе из предмета биологија и хемија. 

 

Члан 25. 

 Спровођење конкурса за упис на прву годину основних академских студија обавља 

Централна комисија за спровођење пријемних испита коју именује декан Факултета. Декан 

Факултета при именовању комисије именује и њеног председника. 

 

Члан 26. 

 Задатак Централне комисије за спровођење пријемних испита је: 

 

 - да спроведе рангирање на основу општег успеха у средњој школи, 

 - да сачини испитна питања која ће непосредно пре полагања пријемног испита 

доставити Комисији за преглед и оцену пријемних испита, 

 - да сачини прелиминарну ранг листу када добије резултате са пријемног испита од 

Комисије за преглед и оцену пријемних испита, 

            - да поднесе извештај о спровођењу конкурса за прву годину основних студија Већу 

Факултета. 

Члан 27. 

 Комисију за преглед и оцену пријемних испита  и Комисију за спровођење пријемних 

испита именује декан Факултета а њиховим радом руководи продекан за наставу. 

Члан 28. 

 Комисија за преглед и оцену пријемних испита има задатак да од Комисије за 

спровођење пријемних испита преузме задатке и изврши бодовање кандидата. Бодовање се 

врши на тај начин што се поред сваког питања, на основу тачности одговора, даје оцена од 0 до 

3. 

  По завршеном раду Комисија је дужна да целокупни материјал достави председнику 

Централне комисије за спровођење пријемних испита. 
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Члан 29. 

 Комисија за спровођење пријемних испита има задатак: 

 - да утврди идентитет кандидата који приступе полагању пријемног испита, 

 - да кандидатима подели испитна питања и ставе одговарајућу шифру, 

 - да се стара о реду за време полагања испита и  
 - да након завршеног пријемног испита материјал достави Комисији за преглед и оцену 

пријемних испита. 

 
Члан 30. 

Одредбе овог Правилника које се односе на начин полагања пријемног испита, 

рангирања и начина уписа за кандидате који конкуришу на основне академске студије односе 

се и на  кандидате за упис на основне струковне студије. 

 

     Члан 31.   

Основне струковне студије може уписати и лице које, на лични захтев, искаже жељу за 

променом студијског програма због немогућности завршетка основних академскох студија или 

студија по старом наставном плану и програму.  

Кандидат из става 1. овог члана плаћа школарину као самофинансирајући студент. 

Поступајући по захтеву кандидата из става 1. овог члана,комисија коју именује Наставно-

научно веће Факулета, на предлог департмана, решава дати захтев и констатује: 

- да се признају одговарајући положени испити са оценом и одговарајућим бројем 

бодова  

- да се делимично признају неки положени предмети (одређују се допуне) са 

делимичним бројем бодова 

- да се не признају неки положени испити 

            На основу овако признатих броја бодова комисија одређује који семестар студент може 

да упише. 

 

 

III УПИС НА ДРУГИ СТЕПЕН СТУДИЈА 

 

1. услови уписа на дипломске академске студије-мастер 

 

                                                                                                              

Члан 32.  

 Кандидат који је завршио основне академске студије може уписати дипломске 

академске студије - мастер до броја одобреног квотом за упис на терет буџета или броја за 

самофинансирајуће студенте.  

 Редослед кандидата за упис у прву годину дипломских академских студија - мастер 

утврђује се вреднујући општу просечну оцену остварену на основним студијама и дужину 

времена студирања на основним студијама на следећи начин: у структури од максималних 100 

бодова 75% носи просечна оцена а 25% дужина студирања рачуната на целу годину.  

Број бодова по основу успеха на основним студијама израчунава се према формули: 

Број бодова =  просечна оцена на основним студијама X 75 / 10 

Број бодова по основу дужине студирања према формули: 

Број бодова =  100 / број година студирања (за четворогодишње студије) 

Број бодова =  125 / број година студирања (за петогодишње студије). 
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2. услови уписа на специјалистичке академске студије 

 

 

Члан 33.  

 У прву годину специјалистичких академских студија може се уписати лице које је 

завршило одговарајуће дипломске академске студије утврђене студијским програмом, 

остваривши најмање 300 ЕСПБ бодова, односно 360 ЕСПБ за студијски програм ветеринарска 

медицина, и просечну оцену најмање 8 (осам) до броја одобреног квотом за упис.  

Редослед кандидата за упис у прву годину специјалистичких академских студија 

утврђује се на основу опште просечне оцене остварене на основним и дипломским академским 

студијама и дужине студирања на основним и дипломским академским студијама у складу са 

општим актом Универзитета. 

Број бодова по основу успеха и број бодова по основу дужине студирања израчунавају 

се по формули из члана 32. овог Правилника. 

 

 

IV УПИС НА ТРЕЋИ СТЕПЕН СТУДИЈА 

  

Члан 34. 

 У прву годину докторских академских студија може се уписати лице које има: 

1. завршене дипломске академске студије, са најмање 300 ЕСПБ бодова и општу просечну 

оцену од најмање 8 (осам) на основним академским и дипломским академским студијама и 

 2. академски назив магистра наука, ако није стекло докторат по раније важећим законским 

прописима у року који је утврђен законом. 

 Редослед кандидата за упис у прву годину докторских академских студија утврђује се 

на основу опште просечне оцене остварене на основним и дипломским академским студијама, 

дужине студирања на основним и дипломским студијама и на основу остврених научних 

резултата у складу са општим актом Универзитета. 

 Број бодова по основу успеха и број бодова по основу дужине студирања израчунавају 

се по формули из члана 32. овог Правилника 

 Право уписа стиче кандидат који је рангиран у оквиру утврђеног броја студената.  
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Стандард 8: Оцењивање и напредовање студената 

 

Оцењивање студената врши се непрекидним праћењем рада студената и на основу 

поена стечених у испуњавању предиспитниџ обавеза и полагањем испита.  

 

Коначна оцена на сваком од наставних предмета овог програма се формира 

континуалним праћењем рада и постигнутих резултата студената током похађања 

наставе у току семестра и на завршном испиту. 

 

Студент савлађује студијски програм полагањем испита, чиме остварује одређени број 

ЕСПБ бодова, у сагласности са курикулумом студијског програма. Сваки појединачни 

предмет у програму има одређени број ЕСПБ бодова који студент остварује када са 

успехом положи испит. Број ЕСПБ бодова утврђен је на основу радног оптерећења 

студента у савлађивању одређеног наставног предмета и применом јединствене 

методологије пољопривредног факултета за све студијске програме. Успешност 

студената у савлађивању одређеног предмета континуирано се надзире током наставе и 

изражава се поенима. Максимални број поена које студент може да оствари на 

предмету је 100. Студент остварује поене на наставном предмету путем рада у току 

извођења наставе и испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита. 

Минимални број поена које студент може да стекне испуњавањем предиспитних 

обавеза током извођења наставе је 30, а максимални 70. 

 

Сваки наставни предмет из студијског програма има јасан и објављен начин стицања 

поена који укључује поене које студент стиче по основу сваке појединачне активности 

дефинисане наставним програмом предмета (силабусом) или извршавањем 

предиспитне обавезе и полагањем испита. 

 

Укупан успех студента на наставном предмету изражава се оценом од 5 (није положио) 

до 10 (одличан). Оцена студента је заснована на укупном броју поена које је студент 

стекао испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита, а према квалитету 

стечених знања и вештина. Да би студент из одређеног наставног предмета могао да 

полаже испит мора, током семестра у коме се настава похађа, остварити најмање 15 

поена из предиспитних обавеза. Додатни услови за полагање испита су дефинисани 

силабусом за сваки наставни предмет посебно. Напредовање студента током 

школовања је дефинисано Правилима студирања на дипломским академским студијама 

 

Број бодова који се односи за сваки појединачни предмет је приказан у прилогу, у 

оквиру листе предмета. 

 

Планом и програмом основних академских студија – мастер је предвиђено писање 

дипломског рада. 

 

Евиденција: Књига предмета, - (у документацији  и на сајту институције  http:// 

polj.uns.ac.rs/) - Прилог 5.2,  
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Табела 8.1 Статистички подаци о напредовању студената на студијском програму 

МАСТЕР – ПОЉОПРИВРЕДНО САВЕТОДАВСТВО 

 
 ПРВА 

ГОДИНА 

ДРУГА 

ГОДИНА 

ТРЕЋА 

ГОДИНА 

ЧЕТВРТА 

ГОДИНА 

ПЕТА 

ГОДИНА 

укупно 

Уписани 0 0 0 0 0 0 
Одустали 0 0 0 0 0 0 
Остварили 60 ЕСПБ  0 0 0 0 0 0 
Остварили 37-59 

ЕСПБ  
0 0 0 0 0 0 

Просечна оцена 0 0 0 0 0 0,00 
Остварили мање од 

37 ЕСПБ 
0 0 0 0 0 0 

 

 

 

 

Стандард 9: Наставно особље 

 

За реализацију студијског програма обезбеђено је наставно особље са потребним 

научним, уметничким и стручним  квалификацијама.  

 

За реализацију студијског програма Пољопривредно саветодавство на дипломским 

академским студијама – мастер, обезбеђено је наставно особље са потребним стручним 

и научним квалификацијама. 

 

Број наставника одговара потребама студијског програма и одређен је бројем наставних 

предмета и бројем часова наставе на тим предметима. Укупан број наставника је 

довољан за реализацију укупног броја часова наставе на студијском програму, тако да 

наставници остварују просечно 180 часова активне наставе годишње (предавања, 

консултације, вежбе, практичан рад, ...), односно просечно 6 часова недељно. Од 

укупног броја потребних наставника више од 70% је у сталном радном односу на 

Пољопривредном факултету. 

 

Број сарадника одговара потребама студијског програма. Укупан број сарадника на 

студијском програму је довољан за реализацију укупног броја часова наставе на 

програму, тако да сарадници остварују просечно 300 часова активне наставе годишње, 

односно просечно 10 часова недељно.  

 

Научне и стручне квалификације наставног особља одговарају образовно научном 

пољу, области и нивоу њихових задужења. Сваки наставник има најмање пет 

референци из уже научне, односно стручне области из које изводи наставу на 

студијском програму. Величина групе за предавања је до 25 студента, групе за вежбе до 

25 студената. и евентуално, групе за лабораторијске и рачунарске вежбе до 8 студената. 

Сви подаци о наставницима и сарадницима (CV, избори у звања, референце) су 

доступни јавности путем интернет странице Пољопривредног факултета и других 

облика јавног увида. 
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Евиденција: Фотокопије радних књижица, или уговора у раду наставног особља-

Прилог 9.1 (ако је затражена акредитација само студијског програма), Правилник о 

избору наставника –Прилог 9.2(ако је затражена акредитација само студијског 

програма), Књига наставника (са подацима специфицираним на идентичан начин као у 

табелама из стандарда, ако се не прилажу табеле)-Прилог 9.3 , Доказ о јавној 

доступности података о наставницима и сарадницима (публикација или сајт 

институције)-Прилог 9.4. 

 

 



 56 

 

 

Универзитет у Новом Саду    
Пољопривредни факултет 
21000 Нови Сад, Трг Д. Обрадовића 8 
Тел: 021/485-3219; Факс: 021/459-761;  

E-mail: nastava@ polj.uns.ac.rs; http://polj.uns.ac.rs 

 

Акредитација студијског програма 

ДИПЛОМСКЕ  АКАДЕМСКЕ 
СТУДИЈЕ - МАСТЕР 

ПОЉОПРИВРЕДНО 
САВЕТОДАВСТВО 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

КЊИГА НАСТАВНИКА 
Табела 9.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Нови Сад, јун 2009. 

nastava@%20polj.uns.ac.rs
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Садржај 
 

1) Гламочић М. Драган 

2) Грубић-Нешић С. Лепосава 

3) Ђукић М. Никола 

4) Ђуровка М. Михал  

5) Јагровић М. Александар 

6) Кесеровић Ж. Зоран 

7) Кораћ С. Нада  

8) Лазић Д. Сања 

9) Његован М. Зоран 

10) Пејановић В. Радован 

11) Перић В. Лидија 

12) Петровић А. Живојин 

13) Плавшић В. Мирослав 

14) Поповић-Врањеш М. Анка 

15) Поткоњак П. Владо 

16) Радовић Р. Иван 

17) Родић О. Весна 

18) Солеша Ђ. Драган 

19) Тица Љ. Недељко 

20) Ћинкулов М. Мирјана 

21) Шобот Б. Бојана 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 
Име, средње слово, презиме ДРАГАН M. ГЛАМОЧИЋ 

Звање         Ванредни професор ЈМБГ  0410968800020 

Назив институције у  којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када 

Пољопривредни факултет, Нови Сад, Деп. за сточарство, од 

18.03.1996.  

Ужа научна односно уметничка област Исхрана животиња 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 2004. Пољопривредни факултет, Нови Сад. Исхрана животиња 

Докторат 1999. Пољопривредни факултет, Нови Сад. Исхрана животиња 

Магистратура 1995. Пољопривредни факултет, Нови Сад. Исхрана животиња 

Диплома 1992. Пољопривредни факултет, Нови Сад. Сточарство 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 

назив предмета Назив студијског програма, врста студија 

Часова 

активне 

наставе 

1. Основи исхране животиња (О) Сточарство, основне акад. 1+1 

2. Исхрана непреживара (О) Сточарство, основне акад. 3+3 

3. Исхрана домаћих животиња (О) Агроек. смер, основне акад. 1+0,5 

4. Рачунарски програми у исхрани животиња (И) Сточарство, основне акад. 2+2 

5. Исхрана животиња (О) Општи смер, основне акад. 2+0 

6. Биотехнологија у исхрани говеда (И) Сточарство, дипл. акад.-мастер 2+2 

7. Примена математ. модела у исхрани живот. (И) Сточарство, дипл. акад.-мастер 2+2 

8. Основи исхране животиња (О) Агрономија, основне струковне 2+0 

9. Исхрана преживара (О) Агрономија, основне струковне 2+2 

10. Савремене технологије у сточарству (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0,3+0,3 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. 
Гламочић Д. (2000): Исхрана преживара – практикум. Универзитет у Новом Саду, Пољопривредни 

факултет, Нови Сад, 170 страна. 

2. 
Јовановић, Р., Дујић, Д., Гламочић, Д. (2001): Исхрана домаћих животиња. Универзитет у Новом Саду и 

Бања Луци, Пољопривредни факултет, Нови Сад и Бања Лука. Стилос, Нови Сад, 719 страна. 

3. 
Јовановић, Р., Ралевић, В., Гламочић, Д. (2002): Исхрана преживара – 1. Вољно конзумирање хране. Симбол, 

Нови Сад, 212 страна. 

4. 
Јовановић, Р., Чобић, Т., Гламочић, Д. (2006): Енглеско-Српски речник из исхране и технологије сточне 

хране. Пољопривредни факултет и Симбол, Нови Сад. 

5. 
Glamoĉić, D. (2006): Development of New Mathematical Model for Prediction of Dry Matter Intake in Nutrition of 

Holstein Cows. Biotechnology in Animal Husbandry 22 s.i., 643-650. 

6. 
St-Pierre N., Glamoĉić D.: Least squares estimates of nutrient values from market prices of feedstuffs.Journal of 

Dairy Science, str.255., 1998 

7 
St-Pierre N., Glamoĉić D.: Estimating unit costs of nutrients from market prices of feedstuffs.Journal of Dairy 

Science, str.1402-1411, 2000 

8 
Glamoĉić D., St-Pierre N., Ĉobanov B.: System for Estimates of Feedstuffs Values - SESAME ver.3.. Ohio, State 

University, Department of Animal Sciences, 2006 

9 
Glamoĉić D., Vasiljević S., Jajić I., Cupina B., Katić S., Milić D., Mikić V.: Fibre fractions of red clover (Trifolium 

pratense L)at different harvests over two seasons. Biodiversity and Animal Feed, str.510-512 , 2008  

10. 
Glamoĉić, D.,  B. Ĉobanov, (1999): Programski sistem „MultiMix 2000« za sastavljanje obroka, smeša i premiksa. 

Jugoslovenska autorska agencija, Beograd. 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 120 Монографија 1 Књига 3 

Укупан број цитата 20 Број радова са листе СЦИ 2 Листе ССЦИ - 

Патенти  Нови производи 10 Нове биљне сорте  Нове расе стоке  

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 1 Међународни 1 

Усавршавања САД (1 година), Норвешка (месец дана) и бројни краћи студијски боравци 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 
Име, средње слово, презиме ГРУБИЋ-НЕШИЋ С. ЛЕПОСАВА 

Звање         Доцент ЈМБГ   

Назив институције у  којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када 

Факултет техничких наука, Нови Сад , од 01.10.2007. 

Ужа научна односно уметничка област Менаџмент људских ресурса 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 2007 Факултет техничких наука, Нови Сад. Менаџмент 

Докторат 2003 Факултет техничких наука, Нови Сад Менаџмент људских ресурса 

Магистратура 2002 Факултет техничких наука, Нови Сад Менаџмент људских ресурса 

Диплома 1981 Филозофски факултет, Београд Психологија 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 

назив предмета Назив студијског програма, врста студија 

Часова 

активне 

наставе 

1. Менаџмент људских ресурса Инжењерски менаџмент, Основне академске 3+0 

2. Мотивација за рад Инжењерски менаџмент, Основне академске 2+0 

3. Развој каријере Инжењерски менаџмент, Основне академске 2+0 

4. Планирање људских ресурса Инжењерски менаџмент, Основне академске 2+0 

5. Психологија рада Инжењерски менаџмент, Основне академске 2+0 

6. Вештина комуникације Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 2+0 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. „Развој људских ресурса“, АБ принт, Нови Сад, 2005. 

2. «Знати бити лидер», АБ принт, Нови Сад, 2008. 

3. Приказ књиге: „Ауторитарни поглед на свет», часопис Психологија, 2004. 

4. «Аспекти мерења људског капитала», Стратегијски менаџмент, Суботица, 2006. 

5. "Промењена улога човека у ери нове економије», Изазови нове економије, Зборник радова, Охрид 2005  

6. 
«Истраживање индивидуалних потенцијала за доношење одлука у организацији», Стратегијски менаџмент, 

Суботица, 2006. 

7. 
„Истраживање корелације димензија личности запослених и њиховог задовољства послом у условима 

транзиције», Психологија и друштво, Нови Сад, 2007 

8. »Мотивација за промене», Међународна конференција ИИС, Херцег Нови, 2005. 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова  Монографија  Књига  

Укупан број цитата  Број радова са листе СЦИ  Листе ССЦИ  

Патенти  Нови производи  Нове биљне сорте  Нове расе стоке  

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на пројектима Домаћи  Међународни  

Усавршавања  
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 

Име, средње слово и презиме НИКОЛА, М, ЂУКИЋ  

Звање Редовни професор ЈМБГ 1912944800037 

Назив институције у којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када 

Пoљопривредни факултет, Нови Сад 

Департман за пољопривредну технику, од 15. 12. 1970. год. 

Ужа научна, односно уметничка област Пољопривредна техника 

Академска каријера Година Институција Област 

Избор у звање 
1994. Пољопривредни факултет Пољопривреда, Пољопривредна 

техника 

Докторат 
1983. Пољопривредни факултет Пољопривреда, Пољопривредна 

техника 

Магистратура 1977. Машински факултет Машинство 

Диплома 
1969. Пољопривредни факултет Пољопривреда, Пољопривредна 

техника 

Списак предмета које наставник држи на првом и другом нивоу студија: 

 Назив предмета 
Назив студијског програма,  

ниво студија 

Часова 

активне 

наставе 

1. 
Механизација засада и заштите биља (О) Основне академске студије, Пољопривредна 

техника 

4+0 

2. 
Техника засада и апликације пестицида (О) Основне академске студије, Биотехника и 

менаџмент 

4+0 

3. 
Стандарди и прописи у техници (О) Основне академске студије, Биотехника и 

менаџмент 

2+0 

4. Пољопривредне и мелиорационе машине (О) Основне академске студије, Уређење вода 1+0 

5. Техника апликације пестицида (О) Основне академске студије, Фитофармација 2+0 

6. 
Механизација шумарства и хортикултуре (И) Основне академске студије, Пољопривредна 

техника 
2+0 

7. 
Примена технике за апликацију пестицида у оквиру 

одрживе пољопривреде (И) 

Основне академске студије, Биотехника и 

менаџмент 
2+0 

8. 
Технички аспекти заштите животне средине (И) Основне академске студије, Заштита животне 

средине 
0,5+0 

9. 
Механизација одрживе пољопривреде (О) Дипломске академске-мастер, Пољопривредна 

техника, Биотехника и менаџмент 
1+0 

10. 
Машине и уређаји за контролисану апликацију 

пестицида (И) 

Дипломске академске-мастер, Пољопривредна 

техника 
1,5+0 

11 
Избор машина за контролисану апликацију 

пестицида (И) 

Дипломске академске-мастер, Биотехника и 

менаџмент 
1,5+0 

12 Нове технологије у биљној производњи (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0,2+0 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. 
Војводић, М., Малиновић, Н., Ђукић, Н., Ненић, П, Ступар, С., Раилић, Б.: Пољопривредне машине (уџбеник – 

прво издање).Библиотека матице српске, Нови Сад, 1998. 

2. 
Ђукић, Н., Раилић, Б.: Основе пољопривредне технике (уџбеник – прво издање).Библиотека матице српске, Нови 

Сад, 2007.  

3. 
Đukić, N., Stanković, L.: The investigation of liquid fertilizer dosage during irigation, Proceedings International 

conference "Trends in agricultural engineering - TAE'92", University of Agriculture, 91-97, Prague, 1992. 

4. 
Đukić, N., Bošnjaković, A., Cerović, S., Korać, M.: Results of walnut tree graffing by mechanized means, 4-th International 

symposium on fruit, nut, and vegetable production engineering, Saragosa, Espana, 1992.  

5. 
Ђукић, Н., Седлар, А.: Двострујне прскалице, заштита биља и околине; Интернационална конференција о 

одрживој пољопривреди и европским интеграционим процесима, Нови Сад, 19-24 Септембар 2004. 

6. 
N. Đukić, A. Sedlar, R. Bugarin: The first inspections of of sprayers and air-assisted sprayers in Serbia; Book of Abstract, 

Second Europan Workshop on SPISE, p. 153, Straelenu (Nemaĉka), 2007. 

7. 
Ђукић, Н., Бугарин, Р., Седлар, А.: Нове форме плужних тела за јесењу обраду вишегодишњих засада; Савремена 

пољопривредна техника, Вол. 30, бр. 1-2, стр.52-58, 2004. 

Збирни (бројчани) подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника 

Укупно научних и стручних радова 200 Монографија 6 Књига 2 

Укупан број цитата 15 Број радова са листе SCI 0 Листе SSCI 2 

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 2 Међународни  
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Усавршавања Словачка, Немачка. 

Други подаци које сматрате релевантним: Ментор 2 магистарске теза и 3 докторске дисертације. Od 2004. год, 

председник Југословенског научног друштва за пољопривредну технику. Од 1985 до 1987 године, као и од 1989 до 1996 

године, био је директор Института за полљопривредну технику, Пољопривредног факултета у Новом Саду. У периоду 

од 1996 до 2002 године био је за Продекана за науку, међународну сарадњу и финансије. 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 

Име, средње слово, презиме МИХАЛ М. ЂУРОВКА 

Звање         Редовни професор ЈМБГ 0910946800011 

Назив институције у  којој наставник 

ради са пуним радним временом и од када 

Пољопривредни факултет, Нови Сад 

Департман за ратарство и повртарство од 01.01. 1971. год 

Ужа научна односно уметничка област Повртарство 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 1995 Пољопривредни факултет, Нови Сад Пољопривреда,Повртарство 

Докторат 1983 Пољопривредни факултет, Нови Сад Пољопривреда,Повртарство 

Специјализација    

Магистратура 1977 Пољопривредни факултет, Нови Сад Пољопривреда,Повртарство 

Диплома 1970 Пољопривредни факултет, Нови Сад Пољопривреда,Повртарство 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 назив предмета    

   

Хортик. Осн. акад Час. акт. 

наставе  

1. 1 Производња у заштићеном простору (О) Хортик. Осн. акад 2+0 

2. 2 Повртарство (О) Хортик. Осн. акад 4+0 

3. 3 Цвећарство ентеријера (0) Хортик. Осн. акад 2+0 

4. 4 Цвећарство (О) Хортикулура, Пејзажна арх. Осн. ак. 2+0 

5. 5 Производња поврћа у заштићеном простору (О) Ратарско-повртарски, Дипломске 

академске-мастер 
0.5+0 

6.  Нове технологије у биљној производњи (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0,4+0 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. 
Лазић Б., Ђуровка М., Марковић В., Илин Ж.,: Повртарство, Универзитет у Новом Саду, 

Пољопривредни факултет, 2001. уџбеник 

2 
Илић З., Фалик, Е., Ђуровка, М., Мартиновски, Ђ., Трајковић, Р: Физиологија и технологија чувања 

воћа и поврћа. Нови Сад, 2007. монографија 

3. 
Лазић Б., Ђуровка М., Марковић В., Илин Ж..: Поврће из пластеника, (Book:Vegetables from 

greenhouse), Партенон, Београд, 2000. монографија 

4. 
Ђуровка М., Илин Ж.:БОСТАН, гајење лубенице и диње, (Book:Melon and watermelon production), 

Пољопривредни факултет, Нови Сад 2002. монографија 

5. 
Ђуровка М., Производња поврћа и цвећа у заштићеном простору, et all, Пољ. фак., Нови Сад, Пољ. 

фак. Бања Лука, Графомарк, Лакташи, Република Српска, 2006. монографија 526 стр. 

6. 
Бабовић Ј., et all,: Агробизнис у еколошкој производњи хране, Нови Сад, 2005., 360. стр. (поглавље у 

монографији: Менаџмент органске повртарске производње. Стр. 125-136. 

7. 
Ђуровка М., Марковић В., Лазић Б.: Развој производње и индустрије за прераду воћа и поврћа у 

Војводини до 2000-те године. Фонд за технолошки развој Војводине, Нови Сад, 1992., студија 

8. 
Марковић В., Ђуровка М., Илин Ж.: Новостворена сорта зачинске паприке (New variety of red spice 

pepper). Регистрована на сортној листи СРЈ под називом „Аleva NK“, 2000. 

9. 
Ђуровка М., Марковић В., Илин Ж.: The effect of nitrogen fertilizer on the dry matter content and mineral 

elements in radish. Acta horticultureae, Volume 1, No 462, 139-144, Published the ISHS, December 1997. 

10. 
Ђуровка М., Stupavsky I., Мишковић А.: Effect of production method on the dynamics of yield forming in 

pickling cucumber, Celoštatny odborny seminar zeleninarov Slovenska, 35-37, 2003. 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 210 Монографија 5 Књига 12 

Укупан број цитата 8 Број радова са листе SCI  Листе SSCI / 

Патент

и 

2 Нови производи 2 Нове биљне сорте 1 Нове расе 

стоке 

/ 

Нове технологије 1 и друго / 

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 2 Међународни  

Усавршавања Енглеска, САД, Холандија, Русија 

Други подаци које сматрате релевантним: Био је ментор преко 200 дипломских радова, у комисији за одбрану 

магистарских теза . Учествовао 19 пута (6 као ментор), ментор 6 докторских дисертација ( три одбрањене, три у 

току). Од 2002 до 2006 уредник научно стручног часописа « Савремени повртар». 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 
Име, средње слово, презиме ВЛАДИСЛАВ Н. ЗЕКИЋ 

Звање         Доцент ЈМБГ 0611973171134 

Назив институције у  којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када 

Пољопривредни факултет, Нови Сад, Департман за економику 
пољопривреде и социолгију села, од 01.02.2004. године 

Ужа научна односно уметничка област Рачуноводство и економика пољопривредних газдинстава 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 2006. Пољопривредни факултет, Нови Сад Рачуноводство и економика 
пољопривредних газдинстава 

Докторат 2006. Пољопривредни факултет, Нови Сад Рачуноводство и економика 
пољопривредних газдинстава 

Специјализација - Пољопривредни факултет, Нови Сад - 

Магистратура 2000. Пољопривредни факултет, Нови Сад Рачуноводство и економика 
пољопривредних газдинстава 

Диплома 1997. Пољопривредни факултет, Нови Сад Агроекономија 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 Назив предмета Назив студијског програма, врста студија Час. акт  н. 

1.  Рачуноводство и опопрезивање (О) Воћ.-виногр, Хортикултура, Основне академске  3+0 

2.  Опорезивање у пољопривреди и 
прехрамбеној индустрији (И) 

Агроекономски, Основне академске 
 

2+0 
 

3.  Осигурање у пољопривреди и 
прехрамбеној индустрији (И) 

Агроекономски, Основне академске 2+0 

4.  Економика пољопривредне технике (И) Агроекономски, Дипломске акад. – мастер 
Менаџмент руралног развоја-мастер 

1+2 

5.  Инвестиционе калкулације у 
пољопривреди (И) 

Агроекономски, Дипломске акад. – мастер 
Менаџмент руралног развоја-мастер 

1+0 

6.  Инвестиције у пољопривреди (И) Агроекономија , Основне струковне 0,1+0 

7.  Опорезивање (И) Агротуризам и рурални развој, Основне академске 2+0 

8.  Опорезивање (И) Агроекономија, Агротуризам и рурални развој, 
Основне струковне 

0,1+0 

9.  Осигурање (И) Агротуризам и рурални развој, Основне академске 2+0 

10.  Финансијака тржишта и финан. 
пољопривреде (И) 

Менаџмент руралног развоја - мастер 0+2 

11.  Рачуноводство пољоприв. газдинстава 
(О) 

Агроекономски, Основне академске Агротуризам 
и рурални развој, Основне академске 

0+2 

12.  Економика пољопривредне технике (О) Пољопривредна техника, Биотехника и 
менаџмент, Основне академске  

0+2 

13.  Процењивање у пољопривреди (И) Агроекономски мастер 0+2 

14.  Економика предузећа (О) Агротуризам и рурални развој, Основне академске 0+2 

15.  Вештине менаџера (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 1,3+2 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. Јовановић, М., Зекић, В. (1998): "Пољопривреда као произвођач енергије", Летопис научних радова, бр. 1-2, 

Пољопривредни факултет, Нови Сад, стр. 5-14. 

2 Јовановић, М, Зекић, В. (2000): "Модел за утврђивање трошкова коришћења погонских машина на 

испитиваном газдинству", Агроекономика, бр. 29, Пољопривредни факултет, Нови Сад, стр. 65-75. 

3 Јовановић, М., Бошњак, Д., Зекић, В. (2004): "Јовановић, М., Бошњак, Д.,Зекић, В. (2004): "Економска 

анализа производње биодизела", Економика пољопоривреде, специјални број, 3-344, Пољопривредни 

факултета у Земуну. 

4 Тица, Н., Пејановић, Р., Зекић, В., Милић, Д.: Проблеми приватизације у агропривреди Републике Србије, 

Савремена пољопривреда, Нови Сад, бр. 1-2/2006, стр. 35-41. 

5. Тица, Н., Пејановић, Р., Делић Станислава, Зекић, В.: Основна обележја аукцијске приватизације у 

Републици Србији, зборник кратких садржаја, Херцег Нови, 18-25 јун, 2006, Пољопривредни факултет, Нови 

Сад, 2006, стр. 29. 

6. Зекић, В., Јовановић, М. (2006): "Утврђивање трошкова спремања сламе системом ваљкастих бала", Ревија 

агрономска сазнања, број 6, Нови Сад, 35 – 38. 

7. Зекић, В., Тица, Н.(2007): "Валоризација вредности сламе стрних жита", Агоекономика, број 36, 

Пољопривредни факултет Нови Сад, 187 – 203. 

8. Пејановић, Р., Тица, Н., Зекић, В. (2006): "Регулисање процеса приватизације агропривреде Републике Србије", 

Агрознање, вол. 7, бр. 4, Пољопривредни факултет Бања Лука, стр. 75-84. 

9. Зекић, В., Тица, Н., Милић, Д.: (2008): "Економски резултати производње сунцокрета", Агроекономика бр. 37-

38, Пољопривредни факултет, Нови Сад, стр. 104-110. 

10. Тица, Н., Зекић, В., Милић, Д.: (2008): "Порез на додату вредност у пољопривреди", Агроекономика бр. 39-40, 

Пољопривредни факултет, Нови Сад, стр. 117-126. 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  
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Укупно научних и стручних радова 18 Монографија 0 Књига 0 

Укупан број цитата 0 Број радова са листе SCI 0 Листе SSCI 0 

Патенти  Нови производи  Нове биљне сорте  Нове расе стоке  

Нове технологије  И друго  

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 2 Међународни  

Усавршавања - 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 
Име, средње слово, презиме АЛЕКСАНДАР М. ЈАГРОВИЋ 

Звање         Предавач ЈМБГ 1403980341101 

Назив институције у којој наставник ради са пуним 

радним временом и од када  

Пољопривредни факултет, Нови Сад, избор у току 

У`а научна, односно уметничка област  Енглески језик 

Академска каријера  

 Година  Институција  Област  

Избор у звање  У току Пољопривредни факултет Енглески језик 

Докторат     

Специјализација     

Магистратура     

Диплома  10.10.2003. Филозофски факултет Енглески језик 

Списак предмета које наставник држи у текућој школској години  

 Назив предмета Назив студијског програма, врста студија 

Часова 

активне 

наставе 

1.  Енглески 1  (И) 

Агроекономски, Хортикултура, Фитомедицина, Пејзажна арх., 

Воћарство виноградарство, Ратарство повртарство, Сточарство, 

Пољопривредна техника, Биотехника и менаџмент,  Уређење и 

коришћење вода, Општи смер -  Основне академске студије. 

1+0,67 

2.  Енглески 2 (И) 

Агроекономски, Хортикултура, Фитомедицина, Пејзажна арх., 

Воћарство виноградарство, Ратарство повртарство, Сточарство, 

Пољопривредна техника, Биотехника и менаџмент,  Уређење и 

коришћење вода, Општи смер - Основне академске студије. 

1+0,67 

3.  Енглески 1  (О) Ветеринарска медицина - Интегрисане студије. 0 + 0,67 

4.  Енглески 2  (О) Ветеринарска медицина - Интегрисане студије. 0 + 0,67 

5.  Енглески 1  (О) Агротуризам и рурални развој, основне струковне 0+3 

6.  Енглески 2  (О) Агротуризам и рурални развој, основне струковне 0+3 

7.  Енглески 3 (О) Агротуризам и рурални развој- Основне академске студије. 1,33+0,67 

8.  Енглески 4 (О) Агротуризам и рурални развој - Основне академске студије. 0,67+0,33 

9.  Енглески 5 (И) Агротуризам и рурални развој - Основне академске студије. 0,67+0,67 

10.  Енглески 6 (И) Агротуризам и рурални развој - Основне академске студије. 0+0,67 

11.  Енглески (И) 

Агроекономија, основне струковне 

Пољ. техника, основне струковне 

Агрономија, основне струковне 

0+1 

0+1 

1+1 

12.  
Пословни енглески 

(О) 
Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0,25+2 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10)  

1.   

Збирни (бројчани) подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова  Монографија  Књига  

Укупан број цитата  Број радова са листе SCI  Листе SSCI  

Патенти  Нови производи  Нове биљне врсте  Нове врсте стоке  

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на пројектима  Домаћи   Међународни   

Усавршавања   

Други подаци које сматрате релевантним  
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 

Име, средње слово, презиме ЗОРАН Ж. КЕСЕРОВИЋ 

Звање         Редовни професор ЈМБГ 2507959774328 

Назив институције у  којој наставник 

ради са пуним радним временом и од 

када 

Пољопривредни факултет Нови Сад, департман за 

воћарство, виноградарство, хортикултуру и пејз. арх. 

 од 15.4.1985. године 

Ужа научна односно уметничка област Воћарство 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 2004 Пољопривредни факултет Нови Сад Воћарство 

Докторат 1993 Пољопривредни факултет Нови Сад Воћарство 

Специјализација    

Магистратура 1986 Пољопривредни факултет Нови Сад Воћарство 

Диплома 1983 Пољопривредни факултет Нови Сад Воћарство и 

виноградарство 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 назив предмета    

   

Назив студијског програма, врста 

студија  

Часова 

активне 

наставе  

1. Посебно воћарство 1 (О) Воћарство и виноградарство, 

Основне академске 

2+0 

2. Посебно воћарство 2 (О) Воћарство и виноградарство, 

Основне академске 

2+0 

3. Интегрална и органска производња (И) Хортикултура, Oсновне академске 2+0 

4. Воћарство и виноградарство (О) Фитомедицина, Основне академске 2,7+0 

5. Помологија (И) Хортикултура, Основне академске 2+0 

6. Воћарство и виноградарство (део 

Воћарство (О)  

Општи, Основне академске 3+0 

7. Коштичаве воћне врсте (И) Воћарство и виноградарство, 

Дипломске академске - Мастер 

2+0 

8. Јагодасте воћне врсте (И) Воћарство и виноградарство, 

Дипломске академске - Мастер 

2+0 

9. Органогенеза воћака и винове лозе (О) Воћарство и виноградарство, 

Дипломске академске - Мастер 

2+0 

10. Принципи органске биљне производње (И) Хортикултура – Дипл. акад. Мастер 2+0 

11. Нове технологије у биљној производњи (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 1+0 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 
1.  Ђурић, Б., Кесеровић, З.: Гајење кајсије (монографија), Пољопривредни факултет Нови Сад, 2007. 

2.  Кесеровић, З.: Производња воћа, Кантерпарт, Брчко, 2004. 

3.  Кесеровић, З., Гвозденовић, Д., Гргуревић, В., Живановић, М.: Гајење воћа на малим површинама, 

Савез ученичких задруга Србије, Пољопривредни факултет Нови Сад, 1997. 

4.  Гвозденовић, Д., Лазић, С., Драхорад, В., Кесеровић, З., Огњанов, В., Степић, Р., Живановић, М., 

Хнатко, З.: Јабука (монографија), Универзитет у Новом Саду, Пољопривредни факултет, 1997. 

5.  Кесеровић, З., Гвозденовић, Д., Магазин, Н., Врачевић, Б.: Интегрална производња воћа, Економика 

пољопривреде, Вол 54, бр. 2, стр 149-160, 2007.  

6.  Кесеровић, З.,Ђурић, Б., Магазин, Н., Врачар, Љ.:.: New apricot cultivars and selections in Serbia, 

Proceedings of International conference of perspectives in European fruit growing, 189-191. 2006.    

7.  Кесеровић, З., Бисерка Врачевић, Магазин, Н., Kурјаков, А.: Приручник за проређивање плодова 

јабуке, Пољопривредни факултет, Нови Сад, 2009. 

8.  Кесеровић, З., Бисерка Врачевић, Магазин, Н., Бијелић, Сандра.:Монографија Органска производња 

воћа, Нови Сад, 2008. 

9.  Тешић, З., Николић, Р., Марковић, В., Црнобарац, Ј., Кесеровић, З., Нада Кораћ, Јелена нинич-

Тодоровић, Ковчин, С..: Монографија. Поглављеe- унапређење биљне и сточарске производњe, 

монографија -Програми, технологије, организација и управљње развојем компетитивног села, 

ФТН, НОВИ САД, 2008. 

10.  Магазин, Н., Гвозденовић, Д., Кесеровић, З.: Different response of two golden delicious clones to 

junction height variations and three planting densities, XXVII International Horticultural Congress - 

IHC2006: International Symposium on Sustainability through Integrated and Organic Horticulture, Seoul, 

Republika Koreja: International Society for Horticultural Science (ISHS), Acta Horticulturae 767, 2008, str. 

387- 392, ISBN 978-90-66051-77-5. 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  
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Укупно научних и стручних радова 90 Монографија 3 Књига 5 

Укупан број цитата  Број радова са листе SCI  Листе SSCI  

Патенти  Нови производи  Нове биљне сорте 4 Нове расе стоке  

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 6 Међународни  

Усавршавања 1. 1997. Русија, Краснодар 

2. 2003. Украјина, Кијев, Украјинска Академија аграрних наука, Институт за 

воћарство 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 

Име, средње слово, презиме НАДА С. КОРАЋ 

Звање         редовни професор ЈМБГ 1311952805079 

Назив институције у  којој наставник ради 

са пуним радним временом и од када 

Пољопривредни факултет, Нови Сад, Департман за 

воћарство, виноградарство, хортикултуру и пејзажну 

архитектуру, од 1.03. 1976. год. 

Ужа научна односно уметничка област Виноградарство 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 2000 Пољопривредни факултет Нови Сад Пољопривреда,Виноградаратво 

Докторат 1989 Пољопривредни факултет Нови Сад Пољопривреда,Виноградаратво 

Специјализација 1981/82 ENSAM, Montpellier, France Виноградаратво 

Магистратура 1979 Пољопривредни факултет Нови Сад Пољопривреда,Виноградаратво 

Диплома 1975 Пољопривредни факултет Нови Сад Пољопривреда,Виноградаратво 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 назив предмета    

   

Назив студијског програма, врста 

студија  

Час. акт. 

наставе  

1. Ампелографија и селекција винове лозе (O) Воћ. и виногр. (Основне ак.ст.) 5+0 

2 Сорте винове лозе (O) Воћ. и виногр. (Основне ак.ст.) 4+0 

3. Интегрална производња грожђа (И) Воћ. и виногр. (Основне ак.ст.) 2+0 

4. Прерада воћа и грожђа (И) Воћ. и виногр. (Основне ак.ст.) 1+0 

5. 

Воћарство и виноградарство (део 

Виноградарство) (О) 

Агроекономски, Агротуризам и 

рурални развој , (Oсновне академске 

студије) 

2+0 

6. Примарна рерада воћа и грожђа (И) Агроекономски (Осн. ак. ст) 1+0 

7. 
Воћарство и виноградарство (део 

Виноградарство) (И) 

Општи смер (Основне академске 

студије) 
0.67+0 

8. 
Произв. репродукционог садног материјала 

(О) 

Виноградаратво (Дипл.-мастер) 
1+0 

9. Еколошка производња грожђа и вина (И) Виноградаратво (Дипл.-мастер) 2+0 
10 Нове технологије у биљној производњи 

(И) 

Пољ. саветодавство, дипл. акад.-

мастер 

0,2+0 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. 
Кораћ Нада Циндрић, П.: New table grape cultivars – Lasta and Carmen. II Balkan Symposium of viticulture 

and enology, Symposium proceedings Institute of Viticult. and enology Pleven, Bulgaria. 204-209 str. 2004. 

2 
Кораћ Нада, П. Циндрић, Мира Медић, Ђ. Папрић, И. Куљанчић: Нове домаће сорте винове лозе отпорне 

на мраз и гљивичне болести. Часопис Агрознање. Бањалука. Вол. 6., br. 3, 33-43 str. 2005 

3. 

Кораћ Нада, Папрић Ђ., Куљанчић И., Медић Мира, Иванишевић Д.: Новостворене домаће сорте винове 

лозе за еколошку производњу грожђа и вина ; IV Међун. ЕКО конференција 20-23.09. 2006. SAFE FOOD. 

Тематски зборник – Proceedings. 229-235. страна. Нови Сад, 2006. 

4. 

Кораћ Нада.; Циндрић П., Папрић Ђ., Куљанчић И., Медић Мира: Резултати 50-годишњег рада на 

стварању нових сорти и клонова винове лозеу Сремским Карловцима. Зборник науч. рад. 2005. XX 

саветовање о унапређењу производње воћа и грожђа. Procedings XX th Conference of Improvement in Fruit 

and GrapeProduction. Vol. 11. br. 5, 5-23 str. Београд 2005. 

5. 
Циндрић, П., Кораћ Нада: Grape breeding for reistance. Procedings -9 th International Conference on Grape 

Genetics and Breeding. 193 p.Udine, Italiy, 2-6 July, 2006 

6. 

Кораћ, Н., Циндрић П., Папрић Ђ., Куљанчић И., Медић Мира, Иванишевић Д., Божовић П.: Аутохтоне и 

старе одомаћене сорте винове лозе у фрушкогорском виногорју. Савремена Пољопривреда. бр. 6, (249-255 

стр.), 2007 

7. 
Кораћ, Нада: Винова лоза у био башти, поглавље у књизи: Лазић, Б. и сарадници: Прозор у био башту, 

Нови Сад: Научни Институт за ратарство и повртарство, 1998, ИСБН 86-80-735-74-4. стр. 269- 276. 

8. Циндрић П., Кораћ, Нада., Ковач В.: Сорте винове лозе, Нови Сад, 2000. 440 стр. 

9. 

Кораћ, Н., Циндрић П.: New table grape cultivars - Lasta and Carmen, II Balkan Syposium of viticulture and 

enology, Pleven - Bugarska: INSTITUT OF VITICULTURE AND ENOLOGY - PLEVEN, BULGARIA, 8-10 

SEPTEMBAR, 2004, str. 204- 209 

10. 

Куљанчић, И., Папрић, Ђ., Кораћ Нада, Медић, Мира, Божовић, П., Иванишевић, Д., Тодић, Славица: 

Influence of weather conditions, on fertility of grape vine winter buds, XV International Symposium Gesco, Poreĉ, 

Croatia: GESCO, 20. - 23. Jun, 2007, str. 722- 732 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 148 Монографија 4 Књига 2 
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Укупан број цитата 1 Број радова са листе SCI 1 Листе SSCI  

Патент

и 

 Нови 

производи 

 Нове биљне сорте 10 Нове расе 

стоке 

 

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 5 Међународни  

Усавршавања У Француској 1981/82 (Montpellier- ENSAM, Bordeaux- INRA) 

Други подаци које сматрате релевантним 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 
Име, средње слово, презиме САЊА Д. ЛАЗИЋ 

Звање Редован професор ЈМБГ 0909961508013 

Назив институције у  којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када 

Пољопривредни факултет Нови Сад, Департман за 

фитомедицину и заштиту животне средине, 01.01.1987. 

Ужа научна односно уметничка област Фитофармација 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 2006 Пољопривредни факултет Нови Сад Фитофармација 

Докторат 1995 Технолошки факултет Нови Сад Прехрамбена биотехнологија 

(аналитика пестицида) 

Специјализација    

Магистратура 1991 Технолошки факултет Нови Сад Прехрамбена биотехнологија 

(аналитика пестицида) 

Диплома 1985 Технолошки факултет Нови Сад Колоидна хемија 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

1. назив предмета    

   

Назив студијског програма, врста студја  Часова 

активне 

наставе  

2. Екотоксикологија и заштита животне 

средине (О) 

Фитомедицина, Ратарско повртарски, Воћарско 

виноградарски, Хортикултура, Агроекологија и 

заштита животне средине (Основне академске)  

3+ 0 

3. Основи фитофармације (О) Фитомедицина, Основне  академске  3 + 8 

4. Методе анализе пестицида (И) Фитомедицина, Основне  академске  1 + 0 

5.  Биолошка и хемијска контаминација 

хране(O)  

Агроекологија и зашта животне средине, Основне 

академске  

1 + 0 

6. Биоциди (О) Агроекологија и зашта животне средине, Основне 

академске  

1,34 + 0 

7. Хемијске методе анализе остатака  

пестицида (И) 

Агроекологија и зашта животне средине, Основне 

академске   

2 + 0 

8. Фитомедицина  I (О) Фитомедицина, Дипломске академске-мастер  0,2 + 0  

9. Фитомедицина II (О) Фитомедицина, Дипломске академске-мастер  0,2 + 0  

10. Фитофармација I (И+O) Фитомедицина, Дипломске академске-мастер  1,5 + 0 

11. Нове технологије у биљној производњи 

(И) 

Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0,2 + 0 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. 
Pucarević, M., Šovljanski, R., Lazić, S., Atrazine in groundwater of Vojvodina Province, Water Research, 36, 

5120, 2002. 

2. 
Lazić S., Mandić, A., Djelmiš A., Determination of the insecticide imidacloiprid residues in onion. Defense des 

Cultures – Crop Protection Unicum Colloquium Book of Abstracts, 44, Aix en Provance, 2003. 

3. 

Lazić, S., Pucarević, M., Kovaĉević, D., Tomašević, A., Marković, M., Monitoring pesticide residues in 

vegetables in Serbia, 4 th MGPR International Symposium of the Pesticides in Food and the Environment in 

Mediterranean Countries, Book of Abstracts, 60, Kushadasi, 2005. 

4. 

Lazić S., Mandić, A., Indjić, D., Đelmiš, A., Usage of different SPE Columns for imidacloprid residue 

determination in tobacco leaves and onion, International Conference on Sustainable Agriculture and European 

Integration Processes, Savremena poljoprivreda, Vol. 54. 3-4, 236-268, 2005. 

5. 
Mandić, A., Lazić, S., Okres, S., Gaal, F., Determination  of the Insecticide imidacloprid in Potato and onion by 

HPLC with Diode Array Detection, Journal of Analytical Chemistry, Vol. 10, No 12, 1134, 2005. 

6. 

Gaal, F., Guszvany V., Lazić, S., Determination of Acetamiprid and 6-Chloronicotinoic Acid by Derivative 

Spectrophotometry and HPLC Methods, Proc. of the 12 th Symposium on Analytical and Environmental problems, 

SZAB, Szeged, 2005, 88-92. 

7. 

Guţvanj, V., Lazić S., Gaal F., Determination of neonicotinoid insecticides in honey by solid phase extraction and 

high performance liquid chromatography, 6 th European Pesticide Residues Workshop, Book of Abstracts, 97, 

Corfu, Greece, 2006 

8. Шовљански, Р., Лазић, С., Основи фитофармације, Пољопривредни факултет Нови Сад, 2007. 

9. 
Lazić, S., Bursić, V., Balaţ, F., Stojšin, V., Bagui, F., 5 th MGPR Symposium Pesticides in food and the 

Environment in Mediterranean countries, Book of abstracts, Agadir, 2007. 

10. 
Лазић, С., Бурсић, В., Вуковић С., Методе екстракције имазетапира из земљишта и пречишћавање 

екстракцијом у чврстој фази Пестициди и фитомедицина, 22, 4,, 311-315, 2007 

Збирни подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 112 Монографија  Књига 1 

Укупан број цитата 14 Укупан број радова са SCI  6 Листе SSCI  

Тренутно учешће на пројектима Домаћи    3 Међународни 

Усавршавања  Пољска, 1989., Аустрија, 1991., Холандија, 1992, Грчка, 1999. i 2000. 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 
Име, средње слово, презиме ЗОРАН М. ЊЕГОВАН 

Звање         Редовни професор ЈМБГ 2503953710403 

Назив институције у којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када  

Универзитет у Новом Саду, Пољопривредни факултет 

01.10. 2007. године 

Ужа научна, односно уметничка област  Економика пољопривреде са задругарством 

Академска каријера  

 Година  Институција  Област  

Избор у звање  

2007 Пољопривредни факултет Универзитета у Новом 

Саду 

Економија - Економика 

пољопривреде са 

задругарством 

Докторат  

1991 Економски факултет Уноверзитета у Београду Привредни развој, Аграрна 

економија и Аграрна 

политика  

Специјализација  - - - 

Магистратура  

1987 Економски факултет Уноверзитета у Београду Привредни развој, Аграрна 

економија и Аграрна 

политика  

Диплома  1979 Економски факултет Уноверзитета у Београду Економија и Менаџмент 

Списак предмета које наставник држи у текућој школској години  

 

Назив предмета  Назив студијског програма, врста студија 

Часова 

активне 

наставе 

1.  

Економика туризма и сеоског туризма (О) Агротуризам и рурални развој, Основне 

академске 

Агротуризам и рурални развој, Основне 

струковне 

4 + 0 

 

0,1 + 0 

2.  

Рурални развој (О) Агротуризам и рурални развој, Основне 

академске 

Агротуризам и рурални развој, Основне 

струковне 

4 + 0 

 

0,1+0 

3.  
Привредни систем и економска политика  

(О) 

Агроекономски, Основне академске  4 + 0 

4.  Економика пољопривреде  (О) Агроекономски, Основне академске  4 + 0 

5.  
Економика пољопривреде са аграрном 

политиком (О) 

Агроекономија – Основне струковне 0,1 + 0 

6.  
Привредни систем (И) Агроекономија , Aгротуризам и рурални развој  

Основне струковне 

0,1 + 0 

7.  Аграрна политика (И) Агрономија,  Основне струковен 0,1+0 

8.  
Аграрна политика (И) Агроекономски,  Основне академске, 

Meнаџмент руралног развоја - мастер  

2 + 0 

 

9.  Предузетничка економија (И) Агроекономски, Дипломске академске  1 + 0 

10.  Аграрна политика и рурални развој(И) Агроекономски, Дипломске академске Мастер  2 + 0 

11.  Пољопривредно саветодавство (И) Менаџмент руралног развоја -мастер 2 + 0 

12.  Пољопривреда Европске уније (О) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0,9+0 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10)  

1.  
Његован, З., Пејановић, Р. (2009) Рурална регионализација АП Војводине, уредници и коаутори монографије, 

Пољопривредни факултет, Нови Сад 

2.  Његован, З., Филиповић, М. (2009) Привредни систем: политика и развој, Пољопривредни факултет, Нови Сад 

3.  
Колектив аутора (2008) Енцикопедија српског народа, Завод за издавање уџбеника, Београд, CIP 0/9 (497.11) (031), 

ISBN 978-86-17-15732-4, COBISS. SR-ID 151806732 

4.  

Његован Зоран (2008) Израда концепта одрживог руралног развоја у републици Србији и смањење сиромаштва, 

поглавље у монграфгији: Нова генерација европских докумената одрживог развоја и поуке за Србију, ЦИД - 

Центар за издавачку делатност Економског факултета, Београд, стр. 65-95 (ISBN 978-86-403-0899-1 (EF), CIP 

338.1 (497.11) (082) 502.131.1 (082), COBISS.SR-ID 149708300 

5.  

Пејановић, Р., Његован, З. (2009) Предузетништво и (агро)економија, монографија, Универзитет у Новом Саду, 

Пољопривредни факултет, Департман за економику пољопривреде и социологију села, Нови Сад, стр. 411, (CIP 

005.51:631.1; ISBN 978-86-7520-155-7; COBISS.SR-ID 237035783) 

6.  

Његован Зоран (2006) Отпочињање предузетничког подухвата, аутор монографије, Виша пословна школа, Нови 

Сад (ИСБН 86-7203-074-5) CIP каталогизација у публикацији, библиотека Матице српске, Нови Сад 005 (075.8); 

COBISS.SR-ID 211850759 

7.  
Његован, З. (2006) Одрживо планирање и управљање локалним развојем, поглавље у монографији: Одрживи 

развој у СЦГ: Институционално прилагођавање решењима и пракси у ЕУ, Економски факултет, Београд и 
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Институт за архитектуру и урбанизам, Београд, (ISBN 86-403-0737-7); COBISS.SR-ID 129884940; CIP 

каталогизација у публикацији 338.1 (497.11+497.16) (082)  502.131.1 (497.11+497.16) (082)  502.1 (082) 

8.  
Његован, З. (1997) Agriculture of Medieval Serbia - Пољопривреда средњовековне Србије, монографија, Економски 

институт, Београд, 

9.  
Његован, З. (1992) Макроекономски аспекти технолошког развоја пољопривреде,  монографија, Институт за 

економику пољопривреде, Београд, 

10.  
Његован, З. (2006) Аграрна политика Европске уније (CAP), поглавље у књизи националног значаја Европске 

стратегије и политике у локалној заједници, коаутор, Фонд Центар за демократију, Београд 

Збирни (бројчани) подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 300 Монографија 10 Књига 23 

Укупан број цитата 150 Број радова са листе SCI  Листе SSCI  

Тренутно учешће на пројектима  Домаћи  4 Међународни  2 

Усавршавања  Москва (бивши СССР), Рим (Италија), Лајпциг (Немачка), Кил (Немачка),  

Други подаци које сматрате релевантним  - чланства - Научно друштво економиста; Савеза економиста Србије; Друштво 

аграрних економиста Србије; Званични представник Југославије у Светској асоцијацији аграрних економиста (ИААЕ); 

Члан је уређивачког одбора часописа “Економика предузећа“, савеза економиста Србије (СЕС); “Агроекономика”, 

Пољопривредног факултета и Института за економику пољопривреде и социологију села, Нови Сад; Био је председник 

комисије за Друштвене науке при Министарству за науку и технологију Републике Србије; Био је члан републичке 

комисије за приступање Светској трговинској организацији (WТО); Био је Специјални Саветник Министра за 

пољопривреду, шумарство и водопривреду Републике Србије; Био је саветник директора Агенције за приватизацију при 

Министарству за привреду и приватизацију Републике Србије; Био је званични Експерт организације Уједињених нација 

за пољопривреду и исхрану - ФАО, Рим (Италија) за питања пољопривредног земљишта за Југоисточну Европу; Био је 

званични експерт при ранијем Савезном министарству за развој, науку и животну средину 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 
Име, средње слово, презиме РАДОВАН В. ПЕЈАНОВИЋ 

Звање         ред. проф.  ЈМБГ 0603951830034 

Назив институције у  којој наставник ради са пуним 

радним временом и од када 

Пољопривредни факултет, Нови Сад 

Департман за економику пољопривреде и социологију 

села, од 01.07.1980. год. 

Ужа научна односно уметничка област Економија 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 1995.  Пољопривредни факултет, Нови Сад Економија 

Докторат 1981. Економски факултет, Београд Економија 

Специјализација - - - 

Магистратура 1978.  Економски факултет, Београд Економија 

Диплома 1974. Економски фаултет, Београд Економија 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 назив предмета    

   

Назив студијског програма, врста студија  Часова активне 

наставе  

1.  Микроекономија (о) 

агроекономски смер, агротуризам и рурални развој, основне 

академске, 

основне струковне агроекономија, агротуризам и рурални 

развој 

2 + 0 

0,1 + 0 

2.  Макроекономија (о) 

агроекономски смер, агротуризам и рурални развој,  основне 

академске,  

основне струковне – агроекономија, агротуризам и рурални 

развој 

2 + 0 

0,1 + 0 

3.  Принципи економије(о) 

 сточарство, ратарство, општи смер, хортикултура, 

фитомедицина, воћ.-виног. смер, пејзажна 

архитектура,заштита животне средине, основне академске 

2 + 0 

4.  Принципи економије(о) 
 уређење вода, биотехника и менаџмент, пољопривредна 

техника, основне академске 
1 + 0 

5.  
Менаџмент у вет. пракси 

(и) 

 ветеринарска медицина, интегрисане 
1 + 0 

6.  
Предузетничка економија 

(и) 

 ветеринарска медицина, интегрисане,  
1 + 1 

7.  
Предузетничка економија 

(и) 

 агроекономски смер, агротуризам и рурални развој- основне 

академске 

основне струковне – агроекономија, агротуризам и рурални 

развој 

1+ 0 

0,1+0 

8.  Предузетничка економија 

(и) 

агроекономски смер, агротуризам и рурални развој дипломске 

Агрономија, Основне струковне 

1 + 0 

0,1+0 

9.  Економија (О) Пољ.техника и воде, Основне струковне 0,1+0 

10.  
Економија (и) 

 агроекономски смер- дипломске академске- мастер, 

менаџмент руралног развоја-мастер 

2 + 0 

 

11.  Aграрна економија (и)  агроекономски смер- дипломске академске- мастер 0,66 +0 

12.  Пољопривреда 

Европске уније (О) 

Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0,1+0 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1.   Пејановић, Р.: Основи економије, Уџбеник,  друго издање „Дневник“, Нови Сад, 2000, 324 стр.  

2.  Пејановић, Р.: Економија (за агроекономисте), Уџбеник, „Дневник“, Нови Сад, 2000, 593 стр.  

3.  Пејановић, Р., Тица, Н.: Транзиција и агропривреда, Пољопривредни факултет, Нови Сад, 2005.  

4.   Пејановић, Р.: Економија I (за агроекономисте), уџбеник, Пољопривредни факултет, Нови Сад, 2007, 347 стр 

5.  Пејановић, Р.: Принципи економије, уџбеник, Пољопривредни факултет, Нови Сад, 2007, 355 стр.  

6. Пејановић, Р.: Економија II, уџбеник, Пољопривредни факултет, Нови Сад, 2008, 413 стр. 

7. 
Пејановић, Р., Његован, З.: Предузетништво и (агро)економија, Пољопривредни факултет, Нови Сад, 2009, 411 

стр. 

8. 
Пејановић, Р., Његован, З., Тица, Н.: Транзиција рурални развој и аграрна политика, монографија, 

Пољопривредни факултет, Нови Сад, 2007, 304 стр. 

9. 
Пејановић, Р., О неким методолошким фазама и поступцима у економији (и агроекономији), Летопис научних 

радова, Пољопривредни факултет, Нови Сад, бр. 1/2007, стр. 174-186. 

10. 
Пејановић, Р., Транзиција, систем вредности и отпори транзиционим променама, Савремена пољопривреда, 

Пољопривредни факултет, Нови Сад, бр. 5/2006., стр 28-35  

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова  Монографија 3 Књига 6 

Укупан број цитата А-39 

Х-11 

Број радова са листе SCI 50 Листе SSCI  
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Патенти - Нови производи - Нове биљне сорте - Нове расе стоке - 

Нове технологије - и друго - 

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 3 Међународни  

Усавршавања Вроцлав (Пољска), Њитра (Чехословачка), Геддел и Будимпешта (Мађарска), Хале (Немачка).  

- Други подаци које сматрате релевантним:  

- од 2004. год. продекан за финансије на Пољопривредном факултету у Новом Саду,  

- од 2005. год. заменик председника Савета Универзитета  

- Главни и одговорни уредник часописа “Агроекономика”,  

- Председник издавачког часописа “Савремена пољопривреда”, 

- члан редакције часописа “Летопис научних радова”. 

- од 2009. год. проректор за финансије Универзитета у Новом Саду 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 
Име, средње слово, презиме ЛИДИЈА В. ПЕРИЋ 

Звање         Ванредни професор ЈМБГ 2411965805033 

Назив институције у  којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када 
Пољопривредни факултет Нови Сад, од 29.12.1989. 

Ужа научна односно уметничка област Сточарство 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 2007. Пољопривредни факултет Нови Сад Сточарство 

Докторат 2001. Пољопривредни факултет Нови Сад Сточарство, живинарство 

Специјализација    

Магистратура 1997. Пољопривредни факултет Нови Сад Живинарство, исхрана 

Диплома 1989. Пољопривредни факултет Нови Сад Сточарство, зоохигијена 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 назив предмета Назив студијског програма, врста студија 

Часова 

активне 

наставе 

1. Технологија живинарске производње (О) Сточарство, основне академске 4+0 

2. Сточарство (О) Пољ. техника, основне академске 2+1 

3. Алтернативни системи у живинарству (И) Сточарство, основне академске 1.5+1 

4. Ембриологија и инкубација у живинарству (И) Сточарство, дипл. акад.-мастер 1+1 

5. 
Системи држања у живинарству и пројектовање 

фарми (И) 
Сточарство, дипл. акад.-мастер 1+1 

6. Органска сточарска производња (И) 
Органска пољоппривреда, дипл. акад.-

мастер 
2+0 

7.  Живинарство (О) Агрономија, основне струковне 3+0 

8. Органска сточарска производња (И) Агрономија, основне струковне 2+2 

9.  Сточарство (О) Агрономија, основне струковне 2+2 

10. Савремене технологије у сточарству (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0,3+0,3 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. 
Perić L., L. Nollet, N. Milošević, D. Ţikić (2007): Effect of Bio-Plex and Sel-Plex substituting inorganic trace mineral 

sources on performance of broilers. Archiv fuer Gefluegelkunde, Vol. 71, 2 . 

2. 

Đukić Stojĉić, M., Perić, L., Milošević, N.(2007): Dobrobit ţivine – Stanje u Srbiji i perspektive po ugledu na EU. 

Dobrobit ţivotinja i biosigurnost na farmama (grupa autora). Univerzitet u Beogradu, Poljoprivredni fakultet, Beograd 

(Monografija). 

3. 
Ušćebrka G., Ţikić D, Perić L, Jurcoane S, Milošević N, (2005): Effect of probiotic supplementation on the small 

intestinum morphology of broiler chickens. The 34th Internatioнал Session., Bucharest, 67-71. 

4. 

Milošević, N., Perić, L. and Strugar, V. (2006) Duration of tonic immobility in laying hens affected by different 

housing systems. World`s Poultry Sci. J., Supp. EPC2006, XII Еeuropean poultry conference, verona-italy 10-14 sept. 

2006.  

5. 
Perić, L., Milošević, N., Milić, D., Vukić-Vranješ, M.(2007): Effect of Sel-Plex in Broiler Breeder Diets on the 

Subsequent Day-old Chick Quality. 16th Europ. Symp. on Poult. Nutr.,605-608,Strasbourg, France. 

6. 

Perić, L., Milošević, N., Milić, D., Nollet, L.(2007):Effect of selenium source in broiler breeder diets and diets of their 

progeny on performance and drip loss of breast meat. XVIII Europ. Symp. on the Quality of Poultry Meat and XII 

Europ. Symp.on the Quality of Eggs and Egg products, 294-295, Prague.  

7. 
Rodić V., Perić L., Vukelić N., Milošević N. (2006): Consumer's attitudes towards chicken meat produced in 

extensive systems. World's Poultry Science Journal XII European Poultry Conference, vol. 62, 186-187. 

8. 
Perić, L., Milošević, N., Tolimir, N., Ţikić D. (2007): Results of egg production in different housing systems. 

Biotechnology in Animal Husbandry. 23 (5-6), 497-520. 

9. 
Перић, Л., Милошевић, Н., Толимир, Н.: Утицај начина држања и типа хибрида на добобит кокоши носиља, 

Савремена пољопривреда, 2008, Вол. 57, Но. 1-2, стр. 188- 193 

10. Perić, L., Strugar, V., Milošević, N.: Uslovi gradnje objekata u ţivinarstvu, PTEP, 2003, Vol. 7, No. 1-2, str. 5- 7 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 140 Монографија  Књига  

Укупан број цитата  Број радова са листе SCI 1 Листе SSCI  

Патенти  Нови производи  Нове биљне сорте  Нове расе стоке  

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 2 Међународни  

Усавршавања Норвешка (Agricultural University of Norway, Department of Animal Science), САД (Теxаs А&М 

University),  Немачка (Univerzitet Hohenheim (Stuttgart)) 

Други подаци које сматрате релевантним:  

Ментор 18 дипломских радова, једне магистарске тезе и две докторске дисертације у изради 

 

file:///E:\data\articles\000021.pdf
file:///E:\data\articles\000021.pdf
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 
Име, средње слово, презиме ЖИВОЈИН, А. ПЕТРОВИЋ 

Звање         Доцент ЈМБГ 0103948710130 

Назив институције у  којој наставник ради са 
пуним радним временом и од када 

Пољопривредни факултет, Нови Сад 

Департман за економику пољопривреде и социологију села 
Запослен од 01.01.1983. године 

Ужа научна односно уметничка област Социологија; Социологија и вет.мед етика 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 1998. 
2003. 
2000. 

Пољопривредни факултет, Нови Сад 
Пољопривредни факултет, Нови Сад 
Пољопривредни факултет, Нови Сад 

Социологија 
Социологија 

Социологија и вет.-мед. етика 

Докторат 1997. Филозофски факултет у Новом Саду Социологија 

Магистратура 1986. Филозофски факултет у Београду Социологија 

Диплома 1974. Филозофски факултет у Београду Социологија 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 назив предмета Назив студијског програма, врста студија Часова 
активне 
наставе 

1.  Социологија, О Агроекономски, Агротуризам и рурални развој, 
oсновне академске  
Основне струковне – Агроекономија, Агротуризам и 
рурални развој 
Основне струковне – Пољ. техника и воде 

4 + 0 
 

0,1 + 0 
 

0,1+0 

2.  Социологија и ветеринарско 
медицинска етика, О 

Ветеринарска медицина, oсновне академске  2 + 0 

3.  Социологија, О Ратарско-повртарски, Воћарство и виноградарство, 
Хортикултура, Сточарство, Фитомедицина, 
Пољопривредна техника, Биотехника и менаџмент, 
Уређење и коришћење вода у пољопривреди, Заштита 
животне средине, oсновне академске студије 

2 + 0 

4.  Социологија, О Пејзажна архитектура  oсновне академске студије 2 + 0 

5.  Социологија (И) Агрономија, Основне струковне 0,1+0 

6.  Социологија руралног развоја, И Агроекономски, Агротуризам и руралнии развој, 
oсновне академске студије, 

2 + 0 

7.  Социологија села, И Агроекономски , дипломске академске – мастер 2 + 0 

8.  Друштвене групе у селу, И Агроекономски, дипломске академске – мастер 2 + 0 

9.  Концепти и методе 
пољопривредног саветодавства 
(О) 

Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 2 + 0 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. Petrović Ţ. Samardţija, J. Janković D. Problemi difuzije i uvoĊenja inovacija, znanja i tehnologija u seljaĉkoj 
poljoprivredi Srbije, ACTA AGRICULUTRAE SERBICA, Vol. IX, 17 (special issue), Agronomski fakultet, 
Ĉaĉak, 2004. 

2. Petrović Ţ. Samardţija, J. Janković D. Rural Development Strategy of Serbia, International Conference on 
Sustainable Agriculture and European Integration Processes, Faculty of Agriculture, Novi Sad. 2004. 

3. Petrović, Ţ,  Janković, D. Socijalna izopštenost omladine u seoskim zajednicama, Zbornik radova 
„Multifunkcionalna poljoprivreda i ruralni razvoj – očuvanje ruralnih vrednosti“, Institut za ekonomiku 
poljoprivrede – Beograd. 2007. 

4. Petrović, Ţ. Institucionalna organizacija difuzije inovacija, transfer tehnologija i znanja i modernizacija 
poljoprivrede i sela, Razvoj sela i agrobiznisa – šta posle sankcija?, Institut za ekonomiku poljoprivrede, 
Beograd, 2000. 

5. Petrović, Ţ., Janković, D. Agricultural extension of the AKIS in Serbia/Vojvodina, Proceedings of 100 
International Seminar of EAAE, Novi Sad. 2007 

6.  Petrović, Ţ. (urednik): Sistem informacija u poljoprivrednom savetodavstvu Vojvodine, Novi Sad, 
Poljoprivredni fakultet, 2007. 285str. 

7. Petrović, Ţ., Janković, D., Samardţija, J.: Obeleţja savetodavnog rada poljoprivrednih stanica Vojvodine, 
Kapital u poljoprivredi, Palić: Ekonomski fakultet – Subotica, Institut za ekonomiku poljoprivrede – Beograd, 
Poljoprivredni fakultet, Departman za ekonomiku poljoprivrede i sociologiju sela – Novi Sad, oktobar, 2004, 
str. 173- 186 

8. Petrović, Ţ, Ĉikić J.: Savetodavstvo kao ĉinilac ruralnog razvoja Srbije, Multifunkcionalna poljoprivreda i 
ruralni razvoj, Beograd: Institut za ekonomiku poljoprivrede, 8.-9. decembar, 2005, str. 358- 367 

9. Petrović Ţ., Janković D.: Organizacija savetodavstva u poljoprivredi Vojvodine, Letopis nauĉnih radova 
Poljoprivrednog fakulteta u Novom Sadu, 2002 

10. Petrović Ţ., J., Samardţija, Janković D.: Problemi difuzije i uvoĊenja inovacija, znanja i tehnologija u 
seljaĉkoj poljoprivredi Srbije, Acta Agriculturae Serbica, 2004, Vol. IX, No. 17, str. 633- 643 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 30 Монографија 1 Књига  
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Укупан број цитата  Број радова са листе SCI  Листе SSCI  

Патенти  Нови производи  Нове биљне сорте  Нове расе стоке  

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 1 Међународни  

Усавршавања  

 



 78 

 

Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 

Име, средње слово, презиме МИРОСЛАВ В. ПЛАВШИЋ 

Звање         Редовни професор ЈМБГ 2307958820033 

Назив институције у  којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када 
Пољопривредни факултет Нови Сад, Деп. за сточарство, 

од 15.04.1986. 

Ужа научна односно уметничка област Сточарство 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 2007. Пољопривредни факултет Нови Сад Сточарство 

Докторат 1997. Пољопривредни факултет Нови Сад Сточарство, говедарство 

Специјализација    

Магистратура 1991. Пољопривредни факултет Нови Сад Исхрана преживара 

Диплома 
1984. Пољопривредни факултет Нови Сад 

Организација сточарске 

производње 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 
назив предмета 

 

Назив студијског програма, врста 

студија 

Часова 

активне 

наставе 

1.  Сточарство (О) Агроекономика, основне академске 2+2 

2.  Тахнологија говедарске производње (О) Сточарство, основне академске 4+3 

3.  Рачунарски програми у сточарству (И) Сточарство, основне академске 1+1 

4. Системи држања у говедарству и пројект. фарми (И)  Сточарство, дипломске акад. – 

мастер 
2+2 

5. Говедарство Агрономија, основне струковне 3+3 

6 Савремене технологије у сточарству (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-

мастер 
0,3+0,3 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. 

Stefanowska, J., Plavsic, M., Ipema,A.H., M.M.W.B.Hendriks (2000): The effect of omitted milking on the 

behaviour of cows in the context of cluster attachment failure during automatic milking. Applied Animal Behavior 

Science 67, 277-291. 

2. 
Trajkovski, T., Bunevski, G., Plavsic, M.  (2000). Application of robot in milking of cows. Zbornik na trudovi, 

XXV Sredba „Fakultet-Stopanstvo“ 2000. Univerzitet“Sv. Kiril i Metodij“, Skopje 8, 201-212.  

3. 

Plavšić, M., Antov G., Sneţana Trivunović (2001). Variation tendencies of milk fat content during milking of 

high yielding cows. 5th International Symposium of Interdisciplinary Regional Research, Szeged Regional 

Committee of the Hungarian Academy of Science, Szeged, 4-6 October, 2001.  

4. 
Plavšić,M., Antov,G., Ĉobić,T., Sneţana Trivunović  (2002). Actual state of cattle production in Yugoslavia. 

Lucrari stiintifice, Zootehnie si biotehnologii, Scientifical papers, Agroprint, Temisoara XXXV, 134-138. 

5. 

Boboš,S., Vidić Branka, Plavšić, M., Ušćebrka Gordana  (2002). Staphylococcus aureus isolated from cow‟s 

udder with subclinical mastitis and effects teat dipping after each milking on prevention of mastitis spread in 

cows. 6 th International Symposium Interdisciplinary Regional Research Hungary-Romania-Yugoslavia , Novi 

Sad. 

 6. 

Bobos, S., Plavsic, M. (2004): Correlation between number of somatic cells and milk quality in large herds with 

subclinical mastitis. The 5th Middle – European Buiatrics Congress 2004. June, 2-5., Hajduszoboslo, Hungary. 

125-128. 

7. 
Plavšić, M., Glamoĉić, D., Sneţana Trivunović (2006):  Мilk yield of small dairy cattle farms in Vojvodina. 

Lucrări ştiinţifice Zootehnie şi Biotehnologii, vol.39 (2), Timişoara.  

8. 

Trivunović Sneţana,Ćinkulov Mirjana, Plavšić M., Glamoĉić D.: Genetic trend of milk yield of bulls in 

Vojvodina.  58th Annual Meeting of the European Association for Animal Production. Dublin, Ireland, August 

26th – 29th, 2007.  Book of Abstract, 240. 

9. 
M. Plavšić, D. Glamoĉić, S. Trivunović, D. Kuĉević (2008): Klaniĉne osobine podolskog goveĉeta i mogućnost 

proizvodnje organskog mesa. Biotehnologija u stočarstvu, Vol. 24. str. 121-128. 

10. 
D. Kuĉević, M. Plavšić, S. Trivunović, S. Stankovski, G. Ostojić (2009): Savremeni apsekti obeleţavanja 

ţivotinja. Biotechnology in Animal Husbandry 25 (1-2), p 153-159. 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  
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Укупно научних и стручних радова 95 Монографија 3 Књига 1 

Укупан број цитата 4 Број радова са листе SCI 1 Листе SSCI  

Патенти  Нови производи  Нове биљне сорте  Нове расе стоке  

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 4 Међународни  

Усавршавања Три пута по 6 месеци је боравио на студијском усавршавању и то, 1992. године у 

Шкотској, 1998. године у Холандији, те 2003. године у САД-у 

Други подаци које сматрате релевантним Ментор 18 дипломских радова, две магистарске тезе и две докторске 

дисертације у изради 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 
Име, средње слово, презиме АНКА М. ПОПОВИЋ-ВРАЊЕШ 

Звање         Редовни професор ЈМБГ 1510950105064 

Назив институције у  којој наставник ради са пуним 

радним временом и од када 

Пољопривредни факултет, Нови Сад, Деп. за сточарство, од 11.07. 

2001. 

Ужа научна односно уметничка област Сточарство (Млекарство) 

Академска каријера 

 Година  Институција Област 

Избор у звање 2006. Пољопривредни факултет, Нови Сад Сточарство (Млекарство) 

Докторат 1983. Пољопривредни факултет, Нови Сад Млекарство 

Магистратура 1976. Пољопривредни факултет, Нови Сад Млекарство 

Диплома 1973. Пољопривредни факултет, Нови Сад Исхрана домаћих животиња 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 
Назив предмета 

Назив студијског програма, врста студија  Часова активне 

наставе 

1. Производња млека и млечних 

производа (О) 

Сточарство, основне акад. 5+0 

2. Инжењеринг у млекарству (И) Сточарство, основне акад. 2+0 

3. Млекарство (О) Општи смер, основне акад. 2+0 

4. Аутохтоно сирарство (И) Сточарство, дипл. акад. – мастер 2+0 

5. Пројектовање у млекарству (И) Сточарство, дипл. акад. – мастер 2+0 

6. Технолошко-организациона пракса (О) Сточарство,  

Основне акад. (45 час./год.) 
- 

7. Аутохтони млечни производи (И) Агротуризам и рурални развој, Осн.акад. 3+2 

8. Прерада пољопривредних производа 

(И) 
Агротуризам и рурални развој, Осн.акад. 3+2 

9. Млекарство (О) Агрономија, основне струковне 2+2 

10. Савремене технологије у сточар. (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0,3+0,3 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1.  
Поповић-Врањеш А., Вујичић И.Ф (1997):Технологија сурутке, Монографија. Универзитет у Новом Саду, 

Пољопривредни факултет. 

2.  

Поповић –Врањеш А., Касалица А., Крајиновић М., Ћетојевић Д., Пљеваљчић О. (2005): Функционални ефекат: 

Сурутке, пробиотика и пребиотика.  8.th Int. Symp. on inerdisciplinary Regional Res., ISIRR Hungary-Roumania-Serbia and 

Montenegro, Segedin, april 19-21 

3.  
Поповић-Врањеш А., Крајиновић М., Остојић М., Пљеваљчић О.(2005): Пројектовање –предуслов за примену 

HACCP система у преради млека и млечних производа, Прехрамбена индустрија Вол 16., 1-2, 75-80.                                                                                                                          

4.  

Поповић-Врањеш А., Крајиновић М., Остојић М., Никетић Г., Пљеваљчић О. (2005): Atherogenic potential of semi-fat 

Trappist chese. 8.th Intrdisciplinarni ISIRR 8, Symposium on inerdisciplinary Regional Research, Hungary-Roumania-Serbia 

and Montenegro , Segedin , април 19-21 

5.  
Поповић-Врањеш Анка, Крајиновић, М., Остојић, М., Пљеваљчић Оливера (2005): Significance of production of goat 

milk and goat cheese, Animal Sciences and Biotechnologies, Temišvar, 26-27 maja, Scientifical paper, Vol XXXVIII, 637-643. 

6.  
Поповић-Врањеш А., Крајиновић М., Пуцаревић М., Ћетојевић Д., Пљеваљчић О. (2005): Холестерол и атерогени 

потенцијал козјег млека и козјег сира. Biotechnology in Animal Husbandry, Vol 21, 123-132V., Земун. 

7.  

Анка Поповић-Врањеш, Јелена Кецман, Ксенија Чобановић (2008): „Примена HACCP система у производњи сира 

Camembert“, Proceeding from International Convention on Quality 2008, 27-29. maj, Beograd, International Journal, UDK 

658.5, YU ISSN 1452-0680, No 1-2, Vol 36, str.363-369. 

8. 

Поповић-Врањеш Анка, Крајиновић, М., Пејановић, Р.  (2008): Пројектовање мљекарских објеката за 

реконструкцију и доградњу и новоизграђених у свјетлу примјене нових прописа ЕУ 38. Хрватски симпозиј 

мљекaрских стручњака са међународним суделовањем, Ловран.  

9.  

Поповић-Врањеш А., Јовановић Ц., Савић М., Крајиновић М., Касалица А., Миочиновић Д., Кецман Ј. (2008): The 

quality influence of goat milk and technolody of production on the characteristic of the goat milk cheese of the Camember type. 

Acta Veterinaria, Vol 58, No 5-6, 521-529, Београд. 

10. 

Поповић-Врањеш Анка, Крајиновић, М., Пејановић, Р.  (2009): Утјецај млијека, адитива и технологије на 

кемијски састав и сензорна својства сира Траписта, Мљекарство, Вол. 59 (бр. 1), 70-77. Хрватска 

мљекарска удруга, Загреб.  

Збирни (бројчани) подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних 

радова 

125 Моногра

фија 

1 Књига  

Укупан број цитата  Број радова са листе SCI 1 Листе SSCI  

Патенти  Нови 
произ
води 

 Нове биљне 
сорте 

 Нове расе 
стоке 
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Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на 
пројектима 

Домаћи 1 Међународни  

Усавршавања Млекаре Meireizentrale у Берлину, у Ulmu и Mertinengu, фирме: Solva у Ludviegsafenu-Немачка, APV 
Pasilac - Данска,  Alfa Laval i Tetra Pac - Шведска, Pierre Guerin-Француска. 

Други подаци које сматрате релевантним : Носилац лиценце одговорног пројектанта за прехрамбено технолошке процесе под 
бројем 377948504 код Инжињерске коморе Србије 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 

Име, средње слово, презиме ВЛАДО П. ПОТКОЊАК 

Звање         Ред. професор ЈМБГ 0102947800253 

Назив институције у  којој наставник ради 

са пуним радним временом и од када 

ПОЉОПРИВРЕДНИ ФАКУЛТЕТ, Нови Сад 

Департман за пољопривредну технику од 01.06. 1973. 

Ужа научна односно уметничка област Пољопривредна техника 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 1996. Пољопривредни факултет, Нови Сад Пољопривредна техника 

Докторат 1984. Факултет пољопривр. знаности, Загреб Биотехничке знаности из 

подручја агрономије. 

Специјализација    

Магистратура 1978. Факултет пољопривр. знаности, Загреб Механизација пољопривреде 

Диплома 1971. Пољопривредни факултет, Нови Сад Пољопривредна техника 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 Назив предмета    

   

Назив студијског програма, врста студија  Часова 

активне 

наставе  

1. Механизација у сточарству (O) Пољ. техника, Основне академске 4 + 0 

2. Транспортна средства у пољопривреди (O) Пољ. техника, Основне академске 3 + 0 

3. Механизација и аутоматизација у сточарству (O) Сточарство, Основне акакадемске 3 + 0 

4. Машине и уређаји у сточарству            (O) Биотехника и менаџмент, Основне 

академске 

4 + 0 

5. Транспортна средства и уређаји           (O) Биотехника и менаџмент, Основне 

академске 

2 + 0 

6. Биоинжењерство                                   (O) Пољ. техника, Дипломске академске - 

мастер 

1 + 0 

7. Пројектовање објеката у сточарству   (И) Пољ. техника,    Основне академске 2 + 2 

8. Микроклимат у сточарству              (И) Пољ. техника, Дипломске академске - 

мастер 

2 + 2 

9. Заштита животне средине у сточарству      (И) Биотехника и менаџмент, Дипломске 

академске - мастер 

1 + 2 

10. Савремене технологије у сточар. (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0,2+0,2 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1.  Поткоњак В., Зорановић М.: Анализа квалитета рада универзалног раздељивача кабасте сточне 

хране. Савремена пољопривредна техника, 20(3) 139-142, 1994. 

2.  Поткоњак В., Зорановић М. : Техника загревања лежишта за прасад у боксовима за прашење. 

Савремена пољопривредна техника,  23(1-2), 14-20, 1997. 

3.  Поткоњак В., Зорановић М.: Техничко-технолошке карактеристике батеријског узгоја живине. 

Савремена пољопривредна техника, 27(1-2), 66-73, 2001. 

4.  Поткоњак В., Зорановић М.: Сакупљање, транспорт и складиштење бала сламе. Савремена 

пољопривредна техника, 31( 4 ), 204-210, 2005. 

5.  Поткоњак В., Зорановић М. : Аутоматски системи за мужу крава и услови њихове примене. 

Ревија агрономска сазнања, 17(1-2), 34-35, 2007. 

6.  Зорановић М., Поткоњак В., Томић Ј. : Пречишћавање ваздуха у објектима за свиње. 

Савремена пољопривредна техника, 33 (1-2)116-123, 2007. 

7.  Поткоњак В., Зорановић М.: Транспортна средства у пољопривреди (уџбеник), Пољопривредни 

гакултет, Нови Сад, 1993. 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 93 Монографија 11 Књига 1 

Укупан број цитата  Број радова са листе SCI  Листе SSCI  

Патенти  Нови производи 3 Нове биљне сорте  Нове расе стоке  

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 1 Међународни  
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 

Име, средње слово и презиме ИВАН Р. РАДОВИЋ 

Звање Доцент ЈМБГ 2510970710456 

Назив институције у којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када 

Poљопривредни факултет, Нови Сад 

Департман за сточарство, од 1998. год. 

Ужа научна, односно уметничка област Сточарство 

Академска каријера 

 Година Институција Област 

Избор у звање 2006. Пољопривредни факултет, Н. Сад Пољопривреда, Сточарство 

Докторат 2007. Пољопривредни факултет, Н. Сад Пољопривреда, Сточарство 

Специјализација / / / 

Магистратура 2002. Пољопривредни факултет, Н. Сад Пољопривреда, Сточарство 

Диплома 1996. Пољопривредни факултет, Н. Сад Пољопривреда, Сточарство 

Списак предмета које наставник држи на првом и другом нивоу студија: 

 Назив предмета 
Назив студијског програма,  

Врста студија 

Часова 

активне 

наставе 

1. Технологија свињарске производње (О) Сточарство, Основне академске 4 + 3 

2 Коњарство (О) Сточарство, Основне академске 0 + 2 

4. 
Системи држања у свињарству и пројектовање 

фарми (И) 
Сточарство, Дипломске – мастер (изборни) 2 + 2 

5. Менаџмент у свињарству (И) Сточарство, Дипломске – мастер (изборни) 2 + 2 

6. Свињарство (О) Агрономија, основне струковне 3 + 3 

7. Коњарство (И) Агрономија, основне струковне 0 + 2 

8. Савремене технологије у сточарству (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0,3+0,3 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. Теодоровић, М.; Радовић, И.: Свињарство. Уџбеник, Пољопривредни факултет, Нови Сад 2004. 

2. Теодоровић, М.; Ковчин, С.; Гагрчин, М.; Радовић, И. (1998): Свињарство јуче, данас, сутра. 1-115. 

3. 
Радовић, И., Петровић, Милица; Попов Радмила; Тривуновић, Снежана, Теодоровић, М. (2002): Фенотипска 

испољеност и наследност особина плодности свиња – 4. Трајање лактације. Савремена пољопривреда, вол. 3-4. 

4. 
Радовић, И.; Станчић, Б.; Тимотијевић, Маја; Гагрчин, М. (2003): Утицај паритета прашења и периода залучење-

еструс на фертилитет крмача. Савремена пољопривреда, вол. 52,3-4, стр. 251-256. 

5. 
Радовић, И.; Станчић, Б.; Попов, Радмила; Тривуновић, Снежана, Теодоровић, М. (2006): Репродуктивна 

перформанса првопраскиња и крмача виших паритета. Савремена пољопривреда, вол. 55, 1-2 , стр. 83-90. 

6. 
Радовић, И.; Станчић, Б.; Тривуновић, Снежана; Попов, Радмила; Теодоровић, М. (2006): Утицај телесне масе на 

оваријалну активност и појаву пубертета код назимица. Савремена пољопривреда Вол. 56, 1-2 (2007). 

7. 

Радовић, И., Косовац, Олга; Живковић, Б.; Петровић, Милица; Михал, Ф.; Радовић, Ч. (2006): Утицај старости 

товлјеника при кланју на кланичне вредности свинја расе шведски ландрас (оригинал). Савремена пољопривреда 

Вол. 56, 1-2 (2007). 

8. 
Радовић. И.; Станчић, Б.; Божић, А.; Гагрчин, М.; Графенау, ЈР.; Графенау Петер, сен. (2007): Фертилитет крмача 

после интраутерине (трансцервикалне) инсеминације. Савремена пољопривреда. Вол. 56, 1-2. стр. 12-18 (2007). 

9. 
Радовић И., Петровић М., Теодоровић М., Месарош П.: Када излучити крмачу. Агрознање, Република Српска, 4, 

бр.1, (2003). 

10. 

Радовић, И., Косовац, Олга; Живковић, Б.; Петровић, Милица; Михал, Ф.; Радовић, Ч. (2007): Утицај старости 

товљеника при клању на кланичне вредности свиња расе шведски ландрас (оригинал). Савремена пољопривреда 

Вол. 56, (2007). 

Збирни (бројчани) подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника 

Укупно научних и стручних радова 60 Монографија 1 Књига 1 

Укупан број цитата  Број радова са листе SCI  Листе SSCI / 

Нове технологије  и друго / 

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 3 Међународни 0 

Усавршавања Немачка, Италија. 

Други подаци које сматрате релевантним: Члан је Научно-стручног савета у сточарству, председник Одбора за 

свињарство и руководилац Републичке селекцијске службе у свињарству, ангажован је и на пословима пословима 
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оцењивања свиња на Међународном пољопривредном сајму у Новом Саду. Члан је радне групе за писање закона о 

Сточарству Републике Србије. 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 
Име, средње слово, презиме ВЕСНА О. РОДИЋ 

Звање         Ванредни професор ЈМБГ 1507965805193 

Назив институције у  којој наставник ради са пуним радним 

временом и од када 

Пoљопривредни факултет, Нови Сад  
Департман за економику пољопривреде и 
социологију села, од 26.02.1990. 

Ужа научна односно уметничка област Менаџмент и организација у пољопривреди 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 
2006. 

Пољопривредни факултет, Н. Сад Пољопривреда, 
Агроекономија 

Докторат 
2001. 

Пољопривредни факултет, Н. Сад Пољопривреда, 
Агроекономија            

Специјализација / / / 

Магистратура 
1995. 

Пољопривредни факултет, Н. Сад Пољопривреда, 
Агроекономија 

Диплома 
1989. 

Пољопривредни факултет, Н. Сад Пољопривреда, 
Агроекономија 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

  
Назив предмета    
   

 
Назив студијског програма,  
врста студија  

Часова 
активне 
наставе 

1. 
Организација у пољопривреди (О) 

Агроекономски, Основне академске 
Агроекономија – Основне струковне 

1+0 
0,1+0 

2. Управљање животном средином и  
природним ресурсима (О)  

Агроекономски, Основне академске 
Заштита животне средине, Основне акад. 
Агротуризам и рурални развој, Основне 
академске 

 
4+2 

3. Управљање животном средином и  
природним ресурсима (О) 

Агроекономија,  – Основне струковне 0,1+0 

4. Управљање људским ресурсима (И) Агроекономски, Основне академске 
Агротуризам и рурални развој ,Основне 
академске 

2+1 

 Управљање људским ресурсима (И) Агроекономија, Агротуризам и рурални 
развој, – Основне струковне 

0,1+0 

5. Управљање животном средином (И) Сточарски, Основне академске 2+2 

 Управљање животном средином (О) Агротуризам и рурални развој, Основне 
струковне 

0,1+0 

6.  Менаџмент одрживог развоја села и 
пољопривреде (И)  

Агроекономски, Дипломске ак. – Мастер 
Менаџмент руралног развоја-мастер 

2+2 

7. Економски аспекти органске пољопривреде 
(И) 

Органска пољопривреда -  Мастер  2+2 

8. Пољопривреда Европске уније (О) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0,1+0 

9. Вештине менаџера (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0,7+0 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. Родић, В., Новковић, Н., Бошњак, Д. (2006): Организација у пољопривреди – практикум, Пољопривредни 
факултет, Нови Сад, ИСБН 86-7520-075-7, стр. 143 

2. Rodic, V. (2005): Precision Farming as a New Management System for Sustainable Agriculture, New Lessons in 
Agricultural Economics, Agribusiness and Agrarian Low, Еditor Marina R. Denicoff, United States Department of 
Agriculture, FАS, p.p. 131-139, Washington, DC, USA 

3. Родић, В., Согић, Сандра, Супић, Наташа (2005): Загађење животне средине у фази потрошње 
пољопривредно-прехрамбених производа, рад у Монографији “Заштита животне средине градова и 
приградских насеља”, ВИ међународна ЕКО конференција 2005, ISBN 86-83177-24-6   

4.  Богданов, Н., Средојевић, З., Родић, В. (2005): Економски аспекти органске пољопривреде у Србији, поглавље 
у монографији Органска пољопривредна производња, Универзитет у Београду, Пољопривредни факултет, 
Земун, стр. 261-301, ИСБН 86-80733-80-6 

5.  Родић, В. (2006): Утицај инструмената заштите животне средине на сточарску производњу, Савремена 
пољопривреда бр. 1/2, Нови Сад, стр. 42-47, YU ISSN 0350-1205 

6. Родић В. (2002): Модел за оптимирање развоја пољопривреде и прехрамбене индустрије,  Пољопривредни 
факултет Нови Сад, ISBN 86-7520-005-6, стр. 176 

7. Родић, В., Милић, Д. (2000): Утицај пестицида на животну средину, Тематски зборник Еко-конференције 
2000, књига II, стр. 19-25, Нови Сад, ISBN 86-83177-07-6 

8. Rodić, V.,  Danica B., Vukelić, N. (2007): Sustainability Of Agricultural Land Management in the Autonomous 
Province of Vojvodina, in thematic proceedings of the 100th Seminar of the EAAE: Development of  Agriculture and 
Rural Areas in Central and Eastern Europe, p.p. 429-439, ISBN 978-86-86087-05-8 
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9. Родић, В., Вулета, А., Супић, Н. (2004): Економска одрживост органске производње грожђа, Зборник са III 
међународне ЕКО-конференције, Еколошки покрет града Новог Сада, Нови Сад (стр. 273-278) Оригинални 
научни рад, ISBN 86-83177-20-3; COBISS.SR-ID 196645383 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 90 Монографија 4 Књига - 

Укупан број цитата 11 Број радова са листе SCI - Листе SSCI - 

Патенти - Нови производи - Нове биљне сорте  Нове расе 
стоке 

- 

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 1 Међународни 3 

Усавршавања Мађарска (1 месец), САД (6 месеци), неколико краћих студијских боравака  

Други подаци које сматрате релевантним: Ментор 25 дипломских радова, члан комисије за израду 54 дипломска рада, 2 
магистарске тезе и 4 докторске дисертације. Од 2006. године помоћник уредника часописа „Савремена пољопривреда“. 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 
Име, средње слово, презиме ДРАГАН Ђ. СОЛЕША 

Звање         Редовни професор ЈМБГ 1011959840011 

Назив институције у  којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када 

Педагошки факултет у Сомбору, 1997 година 

Ужа научна односно уметничка област Информатика са методиком 

Академска каријера 

 Година  Институција Област 

Избор у звање 2006. Педагошки факултет у Сомбору Информатика са методико 

Докторат 1999. Технички факултет у Зрењанину Информатика у образовању 

Специјализација -   

Магистратура 1996. Технички факултет у Зрењанину Информатика у образовању 

Диплома 1982.  Технички факултет у Зрењанину Информатика у образовању 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 назив предмета 

 

Назив студијског програма, врста студја Часова 

активне 

наставе 

1. Информатика Агроекономски, основне-академске 3+0 

2. Информатика Агротуризам, основне академске 3+0 

3. Информатика Уређење вода, основне академске 3+0 

4. Основе рачунарства и информатике Пољ. саветодавство, дипл. акад.-

мастер 

2+0 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. Солеша, Д. (2000): Информатика и образовање , Технички факултет “Михајло Пупин“, Зрењанин, стр. 284. 

UDC 371.3::681.3, COBISS.SR-ID: 154637063 

2. Солеша, Д. (2001): Рачунарски практикум из информатике и образовне технологије, Учитељски факултет, 

Сомбор, стр. 262., UDC : 681.32(076.58), 37.02(076.58, COBISS.SR-ID : 168739591 

3. Надрљански, Ђ., Солеша, Д. (2002): Информатика у образовању, Универзитет у Новом Саду - Учитељски 

факултет, Сомбор, стр. 354., ISBN : 86-83097-08-0, COBISS.SR-ID : 182371335 

4. Надрљански, Ђ., Солеша, Д. (2004): Информатика у образовању (II издање ), Универзитет у Новом Саду - 

Учитељски факултет, Сомбор, стр. 358., ISBN : 86-499-0130-1, COBISS.SR-ID : 220828935 

5. Солеша, Д., Надрљански Ђ. (2004): Информатичке технологије, Универзитет у Новом Саду - Учитељски 

факултет, Сомбор, стр. 370. , ISBN : 86-499-0137-9, COBISS.SR-ID : 197624839 

6. Солеша, Д. (2006): Образовна технологија, Универзитет у Новом Саду - Педагошки факултет у Сомбору, 

Сомбор, стр. 402, ISBN 86-83097-48-X, UDK 37.02(075.8), COBISS.SR-ID 211403015  

7. Солеша, Д., Надрљански Ђ. (2007): Информатика, Универзитет у Новом Саду - Педагошки факултет у 

Сомбору, Сомбор, стр. 258, ISBN 978-86-499-0150-6, UDK 004(075.8), COBISS.SR-ID  219666183 

8.  Солеша, Д.. (2007): Информационе технологије, Универзитет у Новом Саду - Педагошки факултет у Сомбору, 

Сомбор, стр. 330, ISBN 978-86-499-0162-9, UDK 007:004(075.8), COBISS.SR-ID  224548871 

9.  Солеша, Д., Чернетич, M., Герлич И. (2007): New Media in education, Selected topics, University of Novi Sad, 

Faculty of education in Sombor, University of Maribor, Faculty for Organizational Sciences in Kranj and Faculty of 

Education in Maribor, pg. 218, ISBN 978-86-83097-67-8, UDK  371:004(082), 37.02(082), COBISS.SR-ID  

222975751  

10. Солеша, Д. (2006): „Мисија и организацијски постулати E-learning центра учитељског факултета у Сомбору“-

„Mission and organizational principles of E-learning center on teachers training faculty in Sombor“, Информатологија 

39, 2006, 3, Загреб, 2006-09-25, str. 189-193. UDK 007:002:02, ISSN 1330-0067 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 70 Монографија 1 Књига 8 

Укупан број цитата 5 Број радова са листе SCI 1 Листе SSCI 10 

Тренутно учешће на 

пројектима 

Домаћи Пројекат:  

Европске димензије 

промена образовног 

система у  Србији, 

Републички програм, 

Основна истраживања, 

бр. пројекта: 149009D 

Међународни:  

Interreg: Improvement of digital literacy of pre-

service and in-service teachers, Програм од 

значаја за науку и технолошки развој АП 

Војводине, бр.пројекта: 05SER03/03/005   

Усавршава

ња 

Менаџмент у образовању, Менаџмент пројеката 

Други подаци које сматрате релевантним:  

Члан Конференције Универзитета Србије 

Члан националног просветног савета 

 Рецезент акредитационе комисије 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 

Име, средње слово, презиме НЕДЕЉКО Љ. ТИЦА 

Звање         Редовни професор ЈМБГ 0112962850025 

Назив институције у  којој наставник 

ради са пуним радним временом и од 

када 

Пољопривредни факултет, Нови Сад, Департман за 

економику пољопривреде и социолгију села, 01.10.1989. 

године 

Ужа научна односно уметничка област Рачуноводство и економика пољопривредних газдинстава 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 2003. Пољопривредни факултет, Нови Сад Рачуноводство и економика 

пољопривредних газдинстава 

Докторат 1993. Пољопривредни факултет, Нови Сад Рачуноводство и економика 

пољопривредних газдинстава 

Специјализација - - - 

Магистратура 1989. Пољопривредни факултет, Нови Сад Рачуноводство и економика 

пољопривредних газдинстава 

Диплома 1986. Пољопривредни факултет, Нови Сад Агроекономија 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 назив предмета    

   

Назив студијског програма, врста 

студја  

Часова 

активне нас.  

1. Финансије и финасијско пословање (О) Агроекономски, Агротурзиам и  

рурални развој, Основне академске 

Агроекономија, Агротурзиам и  

рурални развој, Основне струковне 

5+0 

 

0,1+0 

 

2. Каклукулације у пољопривреди и 

прехрамбеној индустији (О) 

Агроекономски, Основне академске 3+0 

3. Калкулације (О) Агротурзиам и рурални развој, Осн. Ак. 3+0 

4. Процењивање у пољопривреди (И) Агроекономски, Дипл. акад. – мастер  2+0 

5. Финансијска тржишта и финансирање 

пољопривреде (И) 

Менаџмент руралног развоја, 

Дипломске академске- мастер 

2+0 

6. Рачуноводство и опопрезивање (О) Ратар.-повртар, Основне академске 
Агрономија, Основне струковне  

3+0 

0,1+0 

7. Финансијски менаџмент (О) Сточарски, Основне академске 3+0 

8. Пољопривреда Европске уније (О) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0,9+0 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. Тица, Н., М. Јовановић и Даница, Бошњак: Економика производње шећерне репе на приватном 

газдинству. Саветовање о производњи шећерне репе, Институт за ратарство и повртарство, Нови 

Сад и Пословна заједница за индустријско биље, Нови Сад, Зборник 40, 82-88, Нови Сад 

2 Марко, Ј., Јовановић, М., Тица, Н.: “Калкулације у прољопривреди”, Пољопривредни факултет, 

Нови Сад, 1998 

3 Тица, Н., Зорановић, Т.: Утврђјивање диференцијалне приносне вредности засада јабуке при 

различитим системима узгоја, XXВИ Југословенски симпозијум о операционим истраживањима 

СИМОПИС 1999, Зборник радова, 1999. 

4 Tica, N., Pejanović, R., Rodić Vesna: Agriculture of FR Yugoslavia in tranzition, Agriculture and rural 

development in transition ekonomies, Akademia rolnicza w Krakowie, Krakow, 2003, p. 153 – 160. 

5. Тица, Н., Пејановић, Р.: Транзиција и агропривреда, Пољопривредни факултет, Нови Сад, 2005. 

6. Тица, Н., Пејановић, Р., Зекић, В., Милић, Д.: Проблеми приватизације у агропривреди Републике 

Србије, Савремена пољопривреда, Нови Сад, бр. 1-2/2006, стр. 35-41. 

7. Зекић, В., Тица, Н. (2007): "Валоризација вредности сламе стрних жита", Агоекономика, број 36, 

Пољопривредни факултет Нови Сад, 187 – 203. 

8. Пејановић, Р., Тица, Н., Зекић, В. (2006): "Регулисање процеса приватизације агропривреде 

Републике Србије", Агрознање, вол. 7, бр. 4, Пољопривредни факултет Бања Лука, стр. 75-84; М52 

(2,0). 

9. Зекић, В., Тица, Н., Милић, Д.: (2008): "Економски резултати производње сунцокрета", 

Агроекономика бр. 37-38, Пољопривредни факултет, Нови Сад, стр. 104-110, ИССН 0350-5928. М53 

(1,0). 

10 Тица, Н., Зекић, В., Милић, Д.: (2008): "Порез на додату вредност у пољопривреди", Агроекономика 

бр. 39-40, Пољопривредни факултет, Нови Сад, стр. 117-126, ИССН 0350-5928. М53 (1,0). 

Збирни (бројчани) подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  
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Укупно научних и струч. радова 199 Монографија 3 Књига 1 

Укупан број цитата 26 Број радова са листе SCI 44 Листе SSCI / 

Патенти / 
Нови 

производи 
/ Нове биљне врсте / 

Нове врсте 

стоке 
/ 

Нове технологије / и друго  

Тренутно учешће на 

пројектима  
Домаћи  2 Међународни   

Усавршавања  CCCR 3 месеца 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 

Име, средње слово, презиме МИРЈАНА M. ЋИНКУЛОВ 

Звање         Доцент ЈМБГ 0411965805087 

Назив институције у  којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када 
ПОЉОПРИВРЕДНИ ФАКУЛТЕТ,  

28.12.1989. 

Ужа научна односно уметничка област Сточарство 
Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 2005 ПОЉОПРИВРЕДНИ ФАКУЛТЕТ СТОЧАРСТВО 

Докторат 2004 ПОЉОПРИВРЕДНИ ФАКУЛТЕТ СТОЧАРСТВО 

Магистратура 1998 ПОЉОПРИВРЕДНИ ФАКУЛТЕТ СТОЧАРСТВО 

Диплома 1989 ПОЉОПРИВРЕДНИ ФАКУЛТЕТ СТОЧАРСТВО 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 
 назив предмета    

   

Назив студијског програма, врста студја  Часова акт. 

наставе  

1. Опште сточарство (О) Основне академске, Сточарство 1+0 

2. Технологија овчарске и козарске производње (О) Основне академске, Сточарство 1+0 

3. Рачунарски програми у сточарству (И) Основне академске, Сточарство 1+1 

4. Сточарство (О) Основне академске, Ветеринарска мед. 1+0 

5. Сточарство (О) Основне академске, Општи смер 2+0 

6. Менаджмент у овчарству и козарству (И) Мастер, Сточарство 1+2 

7. Системи држања у овчарству и козарству и 

пројектовање фарми (И) 

Мастер, Сточарство 1+2 

8.  Органска сточарска производња (И) Мастер, Органска пољопривреда 1+1 

9. Основе сточарства (О) Агрономија, Основне струковне 1+0 

10. Овчарство и козарство (О) Агрономија, Основне струковне 1+1 

11. Савремене технологије у сточарству (И) Пољ. Саветодавство, дипл. Акад.-

мастер 

0,3+0,3 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 
1 Ćinkulov M., Nebesni A., Krajinović M., Pihler I., Ţujović M.: Reproductive traits of German Fawn Goats 

in Vojvodina. Biotechnology in Animal Husbandry, 25(1-2):119-124, 2009. 
2 Ćinkulov, M., Tapio, M.,Ozerov, M., Kiselyova, T., Marzanov, N., Pihler, I., Olsaker, I., Vegara, M., Kantanen, J.: 

Genetic differentiation between the Old and New types of Serbian Tsigai sheep. , Genet.Sel.Evol., 2008 

3 Ćinkulov, M., Popovski, Z., Porcu, K., Tanaskovska, B., Hodţić, A., Bytyqi, H., Mehmeti, H., Margeta, V., Djedović, 

R., Hoda, A., Trailović, R., Brka, M., Marković, B., Vaţić, B., Vegara, M., Olsaker, I., Kantanen, J. Genetic diversity 

and structure of the West Balkan Pramenka sheep types as revealed by microsatellite and mitochondrial DNA analysis. 

Journal of animal breeding and genetics 125 (2008):6, 417-426 

4 Ćinkulov M., Jocić A., Pihler I., Krajinović M., Ţujović M. (): Productive and reproductive results of 

German Fawn Goats in Serbia. Proceedings of the 9th International Conference on Goats “Sustainable Goat 

Production: Challenges and Opportunities of Small and Large Enterprises”, 411, Queretaro, Mexico, 2008. 
5 Ćinkulov, M., Pihler, I., Tapio, M., Krajinović, M., Kantanen, J.: Genetic variation and population structure 

of two Tsigai sheep types in Serbia. Book of Abstracts of the 59th Anual Meeting of EAAP, 60, Vilnius, 

Lithuania, 2008. 
6 Li, M., Tapio, I., Vilkki, J., Ivanova, Z., Kiselyova, T., Marzanov, N., Ćinkulov, M., Stojanović, S., Ammosov, I., 

Popov, R., Kantanen, J.: The genetic structure of cattle populations (Bos taurus) in northern Eurasia and the 

neighbouring Near Eastern regions: implications for breeding strategies and conservation. Molecular Ecology 16, 3839–

3853, 2007. 

7 Tapio, M., Marzanov, N., Ozerov, M., Ćinkulov, M., Gonzarenko, G., Kiselyova, T., Murawski, M., Viinalass, H., 

Kantanen. J.: Sheep Mitochondrial DNA Variation in European, Caucasian, and Central Asian Areas. Molecular 

Biology and Evolution 23(9):1776-1783, 2006 

8 Ćinkulov M., Krajinovic M., Pihler I.: Phenotypic differences between two types of Tsigai breed of sheep. Lucrai 

stiintifice Zootehnie si Biotehnologii, vol. XXXVI, Timisoara, Romania, 2003. 

9 Krajinović M., Ćinkulov M.: Different sheep breeding systems in Yugoslavia. Universitatii de stiinte agricole si  

medicina veterinara, Vol. 57, 101-105, Cluj-Napoca, Romania, 2002. 

10 Krajinović, M., Ĉobić, T., Ćinkulov M.: Opšte stoĉarstvo. Udţbenik. Univerzitet u Novom Sadu, Poljoprivredni  

fakultet, 2000. 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и струч. радова 60 Монографија  Књига 1 
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Укупан број цит.  Број радова са листе SCI 3 Листе SSCI  

Патенти  Нови произв.  Нове биљне сорте  Нове расе стоке  

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на 

пројектима 

Домаћи 1 Међународни 1 

Усавршавања: Тромесечни боравак на Ветеринарском факултету у Ослу, Норвешка, 2002 

Месец дана боравак на А&М University, Тексас, САД, 2005 

Месец дана боравак на Пољопривредном Универзитету у Хохенхајму, Немачка, 2005 

По месец дана боравка на МТТ Agrifood Research Institute, Јокиоинен, Финска, 2003,2004, 2005. 
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Табела 9.1. Научне, уметничке и стручне квалификације наставника и задужења у настави 
Име, средње слово, презиме БОЈАНА  Б.  ШОБОТ 

Звање         Предавач ЈМБГ 0206980198828 

Назив институције у којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када  

Пољопривредни факултет, Нови Сад 

Департман за економику пољопривреде и социологију села (у 

току) 

У`а научна, односно уметничка област  Енглески језик 

Академска каријера  

 Година  Институција  Област  

Избор у звање  У току Пољопривредни факултет Енглески језик 

Докторат     

Специјализација     

Магистратура     

Диплома  23.05.2005. Филозофски факултет Енглески језик 

Списак предмета које наставник држи у текућој школској години  

 Назив предмета Назив студијског програма, врста студија 
Часова активне 

наставе 

1. Енглески 1  (И) 

Агроекономски, Хортикултура, Фитомедицина, Пејзажна арх., 

Воћарство виноградарство, Ратарство повртарство, Сточарство, 

Пољопривредна техника, Биотехника и менаџмент,  Уређење и 

коришћење вода, Општи смер -  Основне академске студије. 

1 + 0,67 

2. Енглески 2 (И) 

Агроекономски, Хортикултура, Фитомедицина, Пејзажна арх., 

Воћарство виноградарство, Ратарство повртарство, Сточарство, 

Пољопривредна техника, Биотехника и менаџмент,  Уређење и 

коришћење вода, Општи смер - Основне академске студије. 

1 + 0,67 

3. Енглески 1  (О) Ветеринарска медицина - Интегрисане студије. 0 + 0,67 

4. Енглески 2 (О) Ветеринарска медицина - Интегрисане студије. 0 + 0,67 

5. Енглески 1  (О) Агротуризам и рурални развој, основне струковне 0+3 

6. Енглески 2  (О) Агротуризам и рурални развој, основне струковне 0+3 

7. Енглески 3 (О) Агротуризам и рурални развој – Основне академске студије. 1,33 + 0,67 

8. Енглески 4 (О) Агротуризам и рурални развој – Основне академске студије.  0,67+0,33 

9. Енглески 5 (И) Агротуризам и рурални развој – Основне академске студије. 0,67 + 0,67 

10. Енглески 6 (И) Агротуризам и рурални развој – Основне академске студије.  0+ 0,67 

11. Енглески 1 (И) 

Агроекономија, основне струковне,  

Пољ.техника, основне струковне 

Агрономија, основне струковне 

0+1 

0+1 

1+1 

12. 
Пословни 

енглески (О) 
Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 1,75+0 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10)  

1.   

Збирни (бројчани) подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова  Монографија  Књига  

Укупан број цитата  Број радова са листе SCI  Листе SSCI  

Патенти  Нови производи  Нове биљне врсте  Нове врсте стоке  

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на пројектима  Домаћи   Међународни   

Усавршавања   

Други подаци које сматрате релевантним  
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Универзитет у Новом Саду    
Пољопривредни факултет 
21000 Нови Сад, Трг Д. Обрадовића 8 
Тел: 021/485-3219; Факс: 021/459-761;  

E-mail: nastava@polj.uns.ac.rs; http://polj.uns.ac.rs 

 

Акредитација студијског програма 

ДИПЛОМСКЕ  АКАДЕМСКЕ 
СТУДИЈЕ - МАСТЕР 

ПОЉОПРИВРЕДНО 
САВЕТОДАВСТВО 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

КЊИГА САРАДНИКА 
Табела 9.1.А 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Нови Сад, јун 2009. 
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Садржај: 
 

1) Андрић Б. Наташа  

2) Бисерка М. Врачевић  

3) Иванишевић Д. Драгослав 

4) Јанковић Р.Дејан  

5) Караџић А. Бранислав 

6) Магазин П. Ненад 

7) Маринковић Д. Душан 

8) Марковић М. Катарина    

9) Чикић М. Јована 
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Табела 9.1А. Научне, уметничке и стручне квалификације и задужења сарадника у настави 
Име, средње слово, презиме НАТАША Б. АНДРИЋ 

Звање         Сарадник у настави ЈМБГ 2005980805033 

Назив институције у  којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када 

Пољопривредни факултет Нови Сад, од 16.01.2008. год. 

Ужа научна односно уметничка област Eкономија 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 2008 Пољопривредни факултет Нови Сад Агроекономија 

Докторат    

Специјализација    

Магистратура 2008. Мастер-Пољопривредни факултет, Нови 

Сад 

Агроекономија 

Диплома 2006 Пољопривредни факултет Нови Сад Агроекономија 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 назив предмета    

   

Назив студијског програма, врста студија  Часова 

активне 

наставе 

1.  Микроекномија (о) 

агроекономски смер, агротуризам и  рурални 

развој, основне академске 

основне струковне агроекономија, агротуризам и 

рурални развој 

0+2 

 

0+1 

2.  Макроекономија (о) 

агроекономски смер, агротуризам и  рурални 

развој, основне академске 

основне струковне агроекономија, агротуризам и 

рурални развој 

0+2 

 

0+1 

3.  Принципи економије (о) 

 сточарство, ратарство, општи смер, 

хортикултура, фитомедицина, воћ.-виног., пејз. 

арх., заштита жив. сред., смер-основне академске 

0+2 

4. Економика (о) ветеринарска медицина, интегрисане 0+1 

5. Предузетничка економија (и) ветеринарска медицина, интегрисане 0+1 

 
Предузетничка економија (и) 

аоекономиja, агротуризам и  рурални развој 

основне струковне студије 

0+1 

6. 
Предузетничка економија (и) 

агроекономски смер, агротуризам и  рурални 

развој - основне академске студије 

0+2 

7. Пољопривреда Европске уније (о) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0+1 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1.  
Пејановић, Р., Андрић, Наташа (2008): Величина фарме и продуктивност у пољопривреди ЕУ, Савремена 

пољопривреда, Пољопривредни факултет, Нови Сад, бр. 1-2/2008, стр. 14-21.  

2. 
Пејановић, Р., Његован, З., Андрић Наташа (2008): Друштвено-економска регулатива као основа руралног 

развоја у АП Војводини, Агроекономика бр. 39-40, Пољопривредни факултет, Нови Сад, стр. 17-26. 

3. 

Пејановић Р., Поповић-Врањеш А., Косановић Н., Кецман Ј., Андрић Наташа: Значај примене ЕУРЕПГАП-а 

и ХАЦЦП-а у производњи здраве хране.Међународни научни скуп Мултифункционална пољопривреда и 

рурални развој у Републици Српској, Јахорина 13-14.12.2007, Зборник радова, стр.543-550, Источно Сарајево, 

Пољопривредни факултет, 2008 

4. 
Пејановић, Р., Нада Косановић, Наташа Андрић: Европска визија квалитета производа, Агрознање, 

Пољопривредни факултет, Бањалука, вол.9., бр. 4., 2008. стр. 103 

5. 
Пејановић, Р., Наташа Андрић, Горан Крајиновић: Проблеми развоја пољопривреде и села – искуство 

Републике Србије, Агрознање, Пољопривредни факултет, Бањалука, вол.9., бр. 2., 2008. стр. 107 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова  Монографија - Књига - 

Укупан број цитата  Број радова са листе SCI - Листе SSCI - 

Патенти - Нови производи - Нове биљне сорте - Нове расе стоке - 

Нове технологије - и друго - 

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 1 Међународни - 

Усавршавања Темпус пројекат, Грчка, феб.-мај., 2007. 

Други подаци које сматрате релевантним 
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Табела 9.1А. Научне, уметничке и стручне квалификације и задужења сарадника у настави 

Име, средње слово и презиме БИСЕРКА М, ВРАЧЕВИЋ 

Звање 

Стипендиста 

Министарства за 

науку 

ЈМБГ 2108981727218 

Назив институције у којој наставник ради 

са пуним радним временом и од када 

Пoљопривредни факултет, Нови Сад 

Департман за воћарство, виноградарство, хортикултуру и 

пејзажну архитектуру, пријем у радни однос у току 

Ужа научна, односно уметничка област Воћарство 

Академска каријера Година Институција Област 

Избор у звање 04.02.2008. 
Пољопривредни факултет, Н. 

Сад. 
Воћарство 

Докторат  / / 

Специјализација  / / 

Магистратура  / / 

Диплома 16.11.2005. 
Пољопривредни факултет, Н. 

Сад. 
Воћарство - виноградарство 

Списак предмета које наставник држи на првом и другом нивоу студија: 

 Назив предмета 
Назив студијског програма,  

ниво студија 

Часова 

активне 

наставе 

1. Воћарство и виноградарство (О) Фитомедицина, Основне академске 0 + 1.33 

2. Јужно воће (И) 

Хортикултура, Воћарско виноградарски, 

Основне академске, Пејзажна 

архитектура, Основне академске  

0 + 2 

3. Помологија (И) Хортикултура, Основне академске 0 + 2 

4. Нове технологије у биљној производњи (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0+0,5 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. 
Гвозденовић Д., Врачевић Б.: ВОЋАРСТВО СРЕМА. Савремена пољопривреда, Вол 56, 6 (62 - 70) 

Нови Сад, 2007. 

2. 

Кесеровић З., Гвозденовић Д., Магазин Н., Врачевић Б.: Избор препарата за хемијско проређивање 

плодова јабуке. Зборник радова са XXИИ саветовања "Унапређење производње воћа и грожђа", Вол. 13 

Но. 5 (5 - 10), Београд, 2007. 

3. 
Кесеровић З., Гвозденовић Д., Магазин Н., Врачевић Б.: Интегрална производња воћа. Економика 

пољопривреде, Вол ЛИВ, бр. 2: 149 - 160. Београд, 2007.  

4. 
Магазин Н., Гвозденовић Д., Кесеровић З., Врачевић Б.: Формирање бокора и цвасти јагоде у 

вертикалном систему гајења. Савремена пољопривреда, Вол 56, 6 (208 - 213) Нови Сад, 2007. 

5. 

Магазин Н., Кесеровић З., Гвозденовић Д., Врачевић Б.: Утицај густине садње на развој допунске боје 

и оцену атрактивности плодова клонова црвеног делишеса. Савремена пољопривреда, Вол 56, 6 (78 - 

82) Нови Сад, 2007. 

6. 
Врачевић Б.: Избор садног материјала јагоде. Воћарство - виноградарство, бр. 12 (10 - 12), Нови Сад, 

2007. 

Збирни (бројчани) подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника 

Укупно научних и стручних радова 6 Монографија / Књига / 

Укупан број цитата / Број радова са листе SCI / Листе SSCI / 

Нове технологије / и друго / 

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 5 Међународни / 

Усавршавања Енглеска 

Други подаци које сматрате релевантним:  
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Табела 9.1А. Научне, уметничке и стручне квалификације и задужења сарадника у настави 
Име, средње слово, презиме ДРАГОСЛАВ М. ИВАНИШЕВИЋ 

Звање         истраживач-приправник ЈМБГ 1201981800094 

Назив институције у  којој наставник 

ради са пуним радним временом и од 

када 

Пољопривредни  Факултет Нови  Сад, 

Департман за воћарство, виноградарство, хортикултуру и пејзажну 

архитектуру 

од  01.06.2007. год. 

Ужа научна односно уметничка област Виноградарство 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 2007. Пољопривредни факултет, Н. Сад Пољопривреда, 

Виноградарство 

Докторат / / / 

Специјализација / / / 

Магистратура 2008. Пољопривредни факултет, Н. Сад Пољопривреда, 

Виноградарство 

Диплома 2005. Пољопривредни факултет, Н. Сад Пољопривреда, Воћарство и 

виноградарство 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 назив предмета    

   

Назив студијског програма, врста 

студја  

Часова 

активне 

наставе  

1. Ампелографија и селекција винове лозе (О) Воћарство и виноградарство, 

Основне академске  

0 + 2 

2. Сорте винове лозе (О)   Воћарство и виноградарство, 

Основне академске  

0 + 3 

3. Интегрална производња грожђа (И) Воћарство и виноградарство, 

Основне академске  

0 + 2 

4. Посебно виноградарство (ОМ) Агрономија, основне струковне 2,9+4 

5. Интегрална производња грожђа (ИБМ) Агрономија, основне струковне 1,9+2 

6. Воћарство и виноградарство (део 

Виноградарство) (ИМ) 

Агроекономија, основне струковне  0+1 

7. Нове технологије у биљној производњи (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0+0,5 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. Циндрић, П., Кораћ, Нада, Иванишевић, Д.:Колекција отпорних генотипова винове лозе у 

Сремским Карловцима. Воћарство, 10, 36-40, Нови Сад, 2006. 

2. Кораћ, Нада, Папрић, Ђ., Куљанчић, И., Медић, Мира, Иванишевић, Д.: Новостворене домаће 

сорте винове лозе за еколошку производњу грожђа и вина. IV Међународна ЕКО конференција 

- Здравствено безбедна храна I, 229-234, Нови Сад, 2006. 

3. Циндрић, П., Кораћ, Нада, Иванишевић, Д., Божовић, П.: Колекција резистентних култивара 

винове лозе у Сремским Карловцима. Савремена пољопривреда, ВОЛ. 56, 6, 227-247, Нови Сад, 

2007. 

4. Кораћ, Нада, Циндрић, П., Папрић, Ђ., Куљанчић, И., Медић, Мира, Иванишевић, Д. Божовић, 

П.: Аутохтоне и старе одомаћене сорте винове лозе у Фрушкогорском виногорју. Савремена 

пољопривреда, ВОЛ. 56, 6, 248-246, Нови Сад, 2007. 

5. Куљанчић, И., Папрић, Ђ., Кораћ, Нада, Тодић, Славица, Медић, Мира, Божовић, П., 

Иванишевић, Д.: Утицај временских прилика на родност зимских окаца код винове лозе. 

Савремена пољопривреда, ВОЛ. 56, 6, 286-297, Нови Сад, 2007. 

6. Куљанчић, И., Папрић, Ђ., Кораћ, Нада, Медић, Мира, Божовић, П., Иванишевић, Д., Тодић, 

Славица,: Influene of weather conditions, on fertility of grape vine winter buds. XV International 

Symposium Gesco, vol 1, 722-732, Poreč - Croatia, 2007. 

7. Кораћ, Нада, Папрић, Ђ., Куљанчић, И., Медић, Мира, Иванишевић, Д., Божовић, П.: Стоне 

сорте винове лозе. Зборник научних радова - XXII саветовање унапређења производње воћа и 

грожђа, вол.13, 5, 89-96, Беогред, 2007. 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 7 Монографија / Књига / 

Укупан број цитата / Број радова са листе SCI  Листе SSCI  

Патенти / Нови производи / Нове биљне сорте / Нове расе стоке / 

Нове технологије / и друго / 

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 4 Међународни / 
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Усавршавања / 

Други подаци које сматрате релевантним 
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Табела 9.1А. Научне, уметничке и стручне квалификације и задужења сарадника у настави 
Име, средње слово, презиме ДЕЈАН, Р. ЈАНКОВИЋ 

Звање         Асистент  ЈМБГ 2402976360018 

Назив институције у  којој наставник 

ради са пуним радним временом и од када 

Пољопривредни факултет, Нови Сад  

Департман за економику пољопривреде и социологију 

села,  

Запослен од 01.11.2000. године  

Ужа научна односно уметничка област Социологија 
Академска каријера 

 Година  Институција  Област  
Избор у звање  2001. 

2005. 

Пољопривредни факултет, Нови Сад 

асистент приправник 

Пољопривредни факултет, Нови Сад 

асистент 

Социологија 

Социологија 

Магистратура 2005. Филозофски факултет, Нови Сад Социологија  

Диплома 2000. Филозофски факултет, Нови Сад Социологија 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 назив предмета    

   

Назив студијског програма, врста студија  Часова активне 

наставе  
1.  Социологија, О Агроекономски, Агротуризам и рурални развој 

,oсновне академске 

основне струковне агроекономија, агротуризам 

и рурални развој 

0+1 

 

 

1,9+2 

2.  Социологија, О Ратарско-повртарски, Уређење и коришћење 

вода у пољопривреди, Пољопривредна техника, 

Биотехника и менаџмент, Фитомедицина, 

Сточарство, Воћарско-вин., Хортикултура, 

Агроекологија, oсновне академске студије 

0+0,33 

3.  Социологија, И Општи смер, основне академске студије 

Агрономија, Основне струковне 

Пољ.техника и воде, Основне струковне 

0+2 

1,9+6 

1,9+1 

4.  Социологија и вет.мед.етика, О Ветеринарска медицина, основне ак.студије 0+0,5 

5.  Социологија руралног развоја, И Агроекономски, Агротуризам и рурални развој, 

oсновне академске студије 

0+0,66 

6.  Методе социолошког истраживања 

села и пољопривреде, И 

Агроекономски, дипломске академске - мастер 0+2 

7.  Социологија села, И Агроекономски, дипломске академске - мастер 0+2 

8.  Друштвене групе у селу, И Агроекономски, дипломске академске - мастер 0+2 

9.  Социологија сеоске породице И Агроекономски, дипломске академске - мастер 0+2 

10.  Социологија руралног развоја, И Агроекономски, дипломске академске - мастер 0+2  

11.  Концепти и методе 

пољопривредног саветодавства 

(О) 

Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 
0+1 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1.  Јанковић, Д. Теорија дифузије иновација и њен допринос разумевању иновативног потенцијала села. Зборник 

Матице српске за друштвене науке бр. 118-119. стр. 225-237. Нови Сад. 2005. 

2.  Јанковић, Д.  Перспективе руралног развоја у Србији. Тематски зборник са научног скупа «Мултифункционална 

пољопривреда и рурални развој». Институт за економику пољопривреде, Београд. стр. 389-403. 2005. 

3.  Petrović, Ţ. Janković, D.  Agricultural extension of the AKIS in Serbia/Vojvodina. Proceedings of 100th EAAE Seminar 

Development of Agriculture and Rural Areas in Central and Eastern Europe. Str: 615-621. Novi Sad. 2007. 

4.  Janković, D. Znaĉaj socijalnog kapitala u razvoju lokalnih seoskih zajednica,  Zbornik Matice srpske za društvene nauke, 

Matica srpska, Novi Sad. 2007. 

5.  Петровић Ж., Јована Самарџија, Д. Јанковић, Rural Development Strategy of Serbia, Савремена пољопривреда, Год. 

ЛИВ, бр. 3-4, Пољопривредни факултет, Научни Институт за ратарство и повртарство, Пољопривредник, Нови Сад, 

стр. 464-468, 2005. 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  
Укупно научних и стручних радова 23 Монографија 1 Књига  

Укупан број цитата  Број радова са листе SCI  Листе SSCI  

Патенти  Нови производи  Нове биљне сорте  Нове расе стоке  

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 1 Међународни  

Усавршавања 2003/2004 ДААД стипендија 12 месеци, Хумболдт Универзитет, Пољ. Фак. у Берлину 
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Табела 9.1А. Научне, уметничке и стручне квалификације и задужења сарадника у настави 
Име, средње слово и презиме БРАНИСЛАВ А. КАРАЏИЋ 

Звање асистент ЈМБГ 2811950800017 

Назив институције у којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када 

Пoљопривредни факултет, Нови Сад 

Департман за пољопривредну технику, од 01. 07. 1975. год. 

Ужа научна, односно уметничка област Пољопривредна техника 

Академска каријера Година Институција Област 

Избор у звање 2004. 
Пољопривредни факултет, Н. Сад. Електротехника и аутоматско 

управљање 

Докторат / / / 

Специјализација / / / 

Магистратура 1992. Факултет техничких наука, Н. Сад. Управљање техничким системима 

Диплома 1974. Пољопривредни факултет, Н. Сад. Пољопривредна техника 

Списак предмета које наставник држи на првом и другом нивоу студија: 

 Назив предмета 
Назив студијског програма,  

ниво студија 

Часова 

акт. наст. 

1. Аутоматика у пољопривреди (О) Пољопривредна техника, Основне акад. 0 + 3 

2. Електротехника у пољопривреди (О) Пољопривредна техника, Основне акад. 0 + 4 

3. Електротехника и аутоматика у пољоприв. (О) Биотехника и менаџмент, Основне акад. 0+4 

4. Информатика (О) Пољопривредна техника, Основне акад. 0+2 

5. Информатика (О) Биотехника и менаџмент, Основне акад. 0+2 

6. Управљање биотехничким системима (И) Биотехника и менаџмент, Основне акад. 0+2 

7. Информатика (О) Хортикултура, Основне академске 0+2 

8. Информатика (О) Сточарство, Основне академске 0+2 

9. Информатика (О) Уређење вода, Основне академске 0+4 

10.  Основи рачунарства и информатике (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0+2 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. 
Karadţić, B. Neuro-Fuzzy Controller for Hydraulic Position System on Agricultural Machines, Acta Technologica 

Agriculturae, Nitra, Slovaca Universitaes Agriculturae Nitriae, 1(2001)4, p. 13-17 

2. 
Караџић, Б. Управљање електрохидрауличким системом применом вештачке интелигенције, Летопис научних 

радова, Пољопривредни факултет, Нови Сад, 26(2002) 1, пп. 171-190 

3. 
Караџич, Б.: Адаптивни електрохидраулички систем за прецизно управљање пољопривредним машинама, 

Трактори и погонске машине, (2003) 8:3, п. 116-121  

4. 
Караџић, Б., Бабић, М.: Моделовање и управљање микроклимом у пластенику, Часопис за процесну технику и 

енергетику у пољопривреди, 8(2004)3-4, п.80-83 

5. 
Караџић, Б. Оптимизација електрохидрауличког система управљања на мобилним машинама применом генетског 

алгоритма, Трактори и погонске машине, 3 (2004) 61-66 

6. 
Караџић, Б, Бабић, М. Информационе технологије и интелигентни системи  у производњи хране, Савремена 

пољопривредна техника, (2005)4, 162-170 

7. 
Караџић, Б. Неуро-фази-генетски систем за управљање хидрауличким цилиндром на пољопривредним машинама, 

Савремена пољопривредена техника, (2005)3, 86-97 

8. 
Караџић, Б. Аутоматско регулисање микроклиме, ради повећања енергетске и еколошке ефикасности објекта и 

опреме у пољопривреди, Савремена пољопривредна техника, (2005)4, 242-250 

9. 
Караџић, Б, Бабић, М. Аутоматско управљање процесом сушења пољопривредних производа, Часопис за 

процесну технику и енергетику у пољопривреди, 10(2006)3-4, п.110-114 

10. 
Караџић, Б. Тачно моделовање и симулација електрохидрауличких система управљања, Часопис за процесну 

технику и енергетику у пољопривреди, 11(2007)4, 166-172 

Збирни (бројчани) подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника 

Укупно научних и стручних радова 102 Монографија 3 Књига 1 

Укупан број цитата 1 Број радова са листе SCI / Листе SSCI 67 

Нове технологије / и друго / 

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 3 Међународни / 

Други подаци: Развој оригиналног производа; Караџић, Б.: Развој и примена електронско хидрауличког система 

регулисања подизног механизма трактора “Хидроник”, магистарски рад, Факултет техничких наука, Нови Сад, 1991. 
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Табела 9.1А. Научне, уметничке и стручне квалификације и задужења сарадника у настави 
Име, средње слово, презиме НЕНАД П. МАГАЗИН 

Звање         Асистент ЈМБГ 2803977151964 

Назив институције у  којој наставник 

ради са пуним радним временом и од када 

Пољопривредни факултет Нови Сад, департман за 

воћарство, виноградарство, хортикултуру и пејз. арх. 

Од 01.02.2006. године 

Ужа научна односно уметничка област Воћарство 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 2007 Пољопривредни факултет Нови Сад Воћарство 

Докторат    

Специјализација    

Магистратура 2005 Пољопривредни факултет Нови Сад Воћарство 

Диплома 2001 Пољопривредни факултет Нови Сад Воћарство 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 назив предмета    

   

Назив студијског програма, врста 

студија  

Час. акт. 

наставе  

1. 1 Посебно воћарство 1 (О) Воћарство и виноградарство, Основне 

академске 
0+3 

2. 2 Посебно воћарство 2 (О) Воћарство и виноградарство, Основне 

академске 
0+3 

3. 3 Берба и чување воћа (О) Воћарство и виноградарство, Основне 

академске 
0+2 

4. 4 Интегрална производња воћа (И) Воћарство и виноградарство, Основне 

академске 
0+2 

5. 5 Интегрална и органска производња (И) Хортикултура, Основне академске 0+2 

6. 6 Јабучасте воћне врсте (И) Воћарство и виноградарство, 

Дипломске акад. - Мастер 
0+2 

7. 7 Коштичаве воћне врсте (И) Воћарство и виноградарство, 

Дипломске акад. - Мастер 
0+2 

8. 8 Јагодасте воћне врсте (И) Воћарство и виноградарство, 

Дипломске акад. - Мастер 
0+2 

9. 9 Органогенеза воћака и винове лозе (О) Воћарство и виноградарство, 

Дипломске акад. - Мастер 
0+1 

10.  Воћарство и виноградарство (О) Општи смер, Основне академске 0+2 

11.  Принципи органске биљне производње (И) Хортикултура, Дипл. ак. - Мастер 0+2 

12.  Нове технологије у биљној производњи (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0+0,5 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1. 
Magazin, N., Gvozdenović, D., Keserović, Z., Vraĉević, B.: Formiranje bokora i cvasti jagode u vertikalnom sistemu gajenja, 

Savremena poljoprivreda Vol. 56, broj 6, str. 208-213., 2007. 

2 
Magazin, N., Keserović, Z., Gvozdenović, D., Vraĉević, B.: Uticaj gustine sadnje na razvoj dopunske boje i ocenu atraktivnosti 

plodova klonova crvenog delišesa, Savremena poljoprivreda Vol. 56, broj 6, str. 78-82, 2007. 

3. 
Keserović, Z., Đurić, B., Magazin, N., Korać, M., Vraĉar, Lj.: New apricot cultivars and selections in Serbia, Proceedings of 

International conference of perspectives in European fruit growing, 189-191. 2006. 

4. 
Magazin, N., Gvozdenović, D., Keserović, Z.: Different response of two 'Golden Delicious' clones to junction height variations 

and three planting densities, Abstracts 27th International Horticultural Congress & Exhibition, p. 383, 2006. 

5. 
Gvozdenović, D., Magazin, N., Lazić, S.: Influence of different central leader treatments on apple growth and productivity, 

Abstracts 27th International Horticultural Congress & Exhibition, p. 129, 2006. 

6. 
Gvozdenović, D., Magazin, N.: Influence of harvesting date, DPA treatment and storage conditions on scald appearance on 

“Granny Smith” from sandy soil, Acta Hort. (ISHS) 682: 2091-2094, 2005. 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 24 Монографија  Књига  

Укупан број цитата  Број радова са листе SCI 2 Листе SSCI  

Патент

и 

 Нови производи  Нове биљне сорте  Нове расе 

стоке 

 

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 5 Међународни  

Усавршавања Аустрија 1 месец, Енглеска 6 месеци, Израел 1 месец 

Други подаци које сматрате релевантним 
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Табела 9.1А. Научне, уметничке и стручне квалификације и задужења сарадника у настави 
Име, средње слово, презиме ДУШАН Д. МАРИНКОВИЋ 

Звање         Истраживач приправник ЈМБГ 1710984810653 

Назив институције у  којој наставник 

ради са пуним радним временом и од када 

Пољопривредни факултет, Нови Сад 

Департман за ратарство и повртарство од 15.05.2008. год 

Ужа научна односно уметничка област Повртарство 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Диплома 2007 Пољопривредни факултет, Нови Сад Пољопривреда,Повртарство 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 назив предмета    

   

Хортик. Осн. акад Час. акт. 

наставе  

1. Повртарство (О) Ратарство и портарство 0+2 

2. Повртарство (О) Хортикултура 0+2 

3. Повртарство (О) Фитомедицина 0+2 

4. Повртарство (О) Агроекономски 0+2 

5. Повртарство (О) Уређење вода 0+2 

6. Повртарство (О) Пољопривредна техника 0+2 

7. Повртарство (О) Агротуризам и рурални развој 0+2 

8. Повртарство (О) Општи смер 0+2 

9. Повртарство (О) Биотехника и менаџмент 0+2 
10. Нове технологије у биљној производњи (И) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0+0,5 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 
1.  

2  

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 5 Монографија / Књига / 

Укупан број цитата / Број радова са листе SCI / Листе SSCI / 

Патент

и 

/ Нови производи / Нове биљне сорте / Нове расе 

стоке 

/ 

Нове технологије / и друго / 

Тренутно учешће на пројектима Домаћи ТР 20088 Међународни / 

Усавршавања Немачке, Грчка, Тајланд, Мађарска 

Други подаци које сматрате релевантним. 
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Табела 9.1А. Научне, уметничке и стручне квалификације и задужења сарадника у настави 
Име, средње слово, презиме КАТАРИНА M. МАРКОВИЋ 

Звање         Асистент ЈМБГ 1605977895017 

Назив институције у  којој наставник ради са 

пуним радним временом и од када 

Пољопривредни факултет, Департман за економику 

пољопривреде и социологију села, Нови Сад 

почетак рада 30.06.2004. 

Ужа научна односно уметничка област Економика пољопривреде са задругарством 

Академска каријера 

 Година  Институција  Област  

Избор у звање 2004 Пољопривредни факултет 

Нови Сад 

Економика пољопривреде са 

задругарством 

Докторат 2008. Eкономски факултет, Суботица Агроекономија 

Специјализација    

Магистратура 2004 Пољопривредни факултет, Нови Сад Агроменаџмент 

Диплома 2001 Пољопривредни факултет 

Нови Сад 

Тржиште пољопривредно 

прехрамбених производа 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 назив предмета    

   

Назив студијског програма, врста студја  Часова 

активне 

наставе  

1.  Економика туризма и сеоског туризма (О) Агротуризам и  рурални развој, Основне 

академске 

Агротуризам и  рурални развој, Основне 

струковне 

0+2 

3,9+4 

2.  Рурални развој (О) Агротуризам и  рурални развој, Основне акад. 

Агротуризам и  рурални развој, Основне струк. 

0+2 

1,9+2 

3.  Привредни систем и економска политика(О) Агроекономски, Основне академске  0+2 

4.  Економика пољопривреде (О) Агроекономски, Основне академске  0+2 

5.  Економика пољопривреде са аграрном 

политиком (О) 

основне струковне агроекономија,  1,9+3 

6.  Аграрна политика (И) Агроекономски, Основне академске  

Агрономија, Основне струковне 

0+2 

1,9+6 

7.  Аграрна политика (И) Менаџмент руралног развоја, Дипломске 

академске - мастер 

0+2 

8.  Пољопривредно саветодавство (И) Менаџмент руралног развоја, Дипломске 

академске - мастер 

0+2 

9.  Привредни систем (И) Агроекономија , Aгротуризам и рурални развој  

Основне струковне 

1,9+2 

10.  Пољопривреда Европске уније (О) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0+1 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

1.  Марковић, К.(2005): „Реформа Заједничке аграрне политике и могуће импликације на физиономију аграрне 

политике Србије“, Тематски зборник радова са међународног научног скупа: Мултифункционална 

пољопривреда и рурални развој, стр. 143-150, Београд (Р-61 

2.  Марковић, К.(2005): „Место и улога земљишне политике у оквиру интегралне политике руралног развоја 

Србије“, Поглавље у монографији под називом: Институционалне реформе и транзиција агропривреде у 

Републици Србији-рурална Србија у процесу хармонизације са Европском Унијом“(4.), стр. 141-152, 

Економски факултет, Београд (Р-23) 

3.  Марковић, К.,Зекић, С. (2006): „Либерализација трговине као предуслов за интеграцију Републике Србије у 

међународне економске токове“, поглавље у монографији: Пољопривреда и рурални развој Србије у 

транзиционом периоду, стр. 35-46, Пољопривредни факултет, Београд (Р-23) 

4.  Марковић, К., Михајловић, Л. (2006): „Институционалне претпоставке за унапређење конкурентности 

пољопривреде Србије“, Економика пољопривреде, год. LIII, бр. 2., стр. 245-251, Београд (Р-62) 

5.  Марковић, К. (2006): „Пољопривредни кредит као мера подстицања развоја аграрног сектора Републике 

Србије“, Савремена пољопривреда, бр. 5., стр. 51-56, Пољопривредни факултет, Нови Сад (Р-62) 

6.  Марковић, К. (2007): «Реформа трговинске политике земаља централне и источне Европе – могуће поуке за 

Републику Србију», Монографија: Међународна искуства у транзицији аграрног сектора и руралних подручја, 

стр. 73-80, Друштво аграрних економиста Србије, Београд 

Збирни (бројчани)  подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 21 Монографија  Књига  

Укупан број цитата  Број радова са листе SCI  Листе SSCI  

Патенти  Нови производи  Нове биљне сорте  Нове расе стоке  

Нове технологије  и друго  

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 2 Међународни - 

Усавршавања  

Други подаци које сматрате релевантним 
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Табела 9.1А. Научне, уметничке и стручне квалификације и задужења сарадника у настави 
Име, средње слово, презиме ЈОВАНА, М., ЧИКИЋ (РОЂ. САМАРЏИЈА) 

Звањ

е         

Истраживач приправник ЈМБГ 3103978308206 

Назив институције у  којој наставник 

ради са пуним радним временом и од 

када 

Пољопривредни факултет, Нови Сад 

Департман за економику пољопривреде и социологију села 

Запослена од 01.03. 2004. године. 

Ужа научна односно уметничка област Социологија  

Академска каријера 

 Година Институција Област 

Избор у звање 2006. Пољопривредни факултет, Нови Сад 

Истраживач приправник 

Социологија 

Докторат    

Специјализација    

Магистратура 2008. Пољопривредни факултет,Нови Сад Социологија 

Диплома 2003. Филозофски факултет Социологија 

Списак предмета које наставник држи на студијама првог и другог нивоа 

 

 Назив предмета 

 

Назив студијског програма, врста студија Часова 

активне 

наставе 

1. Социологија, О Пејзажна архитектура, oсновне 

академске, Агротуризам и рурални развој 

0 + 1 

2. Социологија, О Агроекономски, Агротуризам  и рурални 

развој ,oсновне академске 

0 + 1 

3. Социологија руралног развоја (и) Агротуризам и рурални развој 0+0,67 

4. Социологија , О Ратарско-поврт., Уређење вода у пољ., 

Пољопривредна техника, Биотехника и 

менаџмент, Фитомедицина, Сточасртство, 

Воћарско-виноградарски, Хортикултура, 

Агроекологија и заштита животне 

средине, основне академске студије 

0+0,33 

5. Концепти и методе 

пољопривредног саветодавства (О) 

Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0+1 

6.  Вештине комуникација (О) Пољ. саветодавство, дипл. акад.-мастер 0+2 

Репрезентативне референце (минимално 5 не више од 10) 

    

1. 

Самарџија, Јована, Ж. Петровић, Д. Јанковић,  Знање и модернизација пољопривредне 

производње, Тематски зборник „Развој и структурне промене аграрне привреде и руралних 

подручја“, Пољопривредни факултет – Департман за економику пољопривреде и социологију 

села, Нови Сад, 2003. 

    2. Самарџија, Јована, Примена партиципативних метода у руралносоциолошким истраживањима и 

планирању руралног развоја, Економика пољопривреде, година LI, број 1-2, Београд, 2004. 

    3. Петровић Ж., Јована Самарџија, Д. Јанковић, Rural Development Strategy of Serbia, Савремена 

пољопривреда, Год. LIV, бр. 3-4, Пољопривредни факултет, Научни Институт за ратарство и 

повртарство, Пољопривредник, Нови Сад, 2005. 

4. Чикић Јована, Регионализација сеоских подручја Србије – методолошки проблеми, Тематски 

зборник „Мултифункционална пољопривреда и рурални развој I – развој локалних заједница“, 

Институт за економику пољопривреде – Београд, Департман за економику пољопривреде и 

социологију села Пољопривредног факултета – Нови Сад, Економски факултет – Суботица, 

Београд, 2006. 

5. Чикић Јована,. „Проблеми планирања простора у сеоским насељима Србије“. Тематски зборник 

радова Мултифункционална пољопривреда и рурални развој II – очување руралних вредности. ТБ (687-

1212). Уредници: Драго Цијановић, Владана Хамовић, Јонел Субић. Институт за економику 

пољопривреде,  Београд. стр. 767-773, 2007. 

Збирни (бројчани) подаци научне, односно уметничке и стручне активности наставника  

Укупно научних и стручних радова 18 Монографија 1 Књига  

Укупан број цитата  Број радова са листе SCI  Листе SSCI  

Патенти  Нови производи  Нове биљне сорте  Нове расе стоке  

Нове технологије  и друго - 

Тренутно учешће на пројектима Домаћи 1 Међународни  

Усавршавања  

Други подаци које сматрате релевантним 

Ове податке дати за сваког наставника, Ова табела несме прећи једну А4 страну. 
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Табела 9.2.  Листа ангажованих наставника  (обавезни и изборни предмети) 

(Ова табела се попуњава као Excel табела, а може да буде приложена у материјалу било 

као Excel или Word ) 

 
Лични подаци Часови активне наставе Радни статус 

 Maтични број Презиме, средње слово, име 

 

Звање Датум избора  

ЧСП 

 

ЧССП 

 

ЧДВУ 

 

УЧАН 

% 

радног 

времена у 

установи 

Допунски рад 

(%), или рад 

по уговору 

 

НДВУ 

1.  0410968800020 Гламочић М. Драган ВП 11.04.2004. 0,25 11.39   100   

2.  
 Грубић-Нешић С. Лепосава Д 01.10.2007. 1,02    30  

ФТН, Нови 

Сад 

3.  1912944800037 Ђукић М. Никола РП 24.10.1994. 0,12 11.00   100   

4.  0611973171134 Зекић Н. Владислав Д 16.06.2006. 1,17 11.97   100   

5.  1403980341101 Jагровић Александар П у току 0,65 11.98   100   

6.  2507959774328 Кесеровић Ж. Зоран РП 20.02.2004. 0,52 10.62   100   

7.  1311952805079 Кораћ С. Нада РП 01.03.2000. 0,12 11.78   100   

8.  0909961508013 Лазић Д. Сања РП 17.05.2006. 0,12 11.43   100   

9.  0910946800011 Михал М. Ђуровка РП 20.03.1995. 0,22 9.81   100   

10.  2503953710403 Његован М. Зоран РП 13.09.2007. 0,47 11.58   100   

11.  0603951830034 Пејановић В. Радован РП 16.01.1997. 0,07 12.49   100   

12.  2411965805033 Перић В. Лидија ВП 19.04.2007. 0,25 10.17   100   

13.  0103948710130 Петровић А. Живојин Д 27.02.2003. 1,02 12.08   100   

14.  2307958820033 Плавшић В. Мирослав РП 19.06.2008. 0,25 10.50   100   

15.  1510950105064 Поповић-Врањеш М. Анка РП 03.07.2006. 0,25 8.01   100   

16.  0102947800253 Поткоњак П. Владо РП 02.07.1996. 0,17 11.24   100   

17.  2510970710456 Радовић Р. Иван Д 29.05.2008. 0,25 9.45   100   

18.  1507965805193 Родић О. Весна ВП 16.06.2006. 0,42 11.92   100   

19.  

1011959840011 Солеша Ђ. Драган РП 12.12.2006. 1,02 2.52   30  

Учитељски 

факултет, 

Сомбор 

20.  0112962850025 Тица Љ. Недељко РП 21.09.2003. 0,47 11.67   100   

21.  0411965805087 Ћинкулов М. Мирјана ВП 26.01.2005. 0,25 9.78   100   

22.  0206980198828 Шобот  Б. Бојана П У току 0,90 11.90   100   

Укупно часова активне наставе коју држе наставници        

Укупно наставника са пуним радним временом у установи који изводе наставу на студијском програму = 

Лични подаци-обавезно морају бити унети сви подаци који се траже 

Часови активне наставе: ЧСП- На студијском програму, ЧССП- На свим програмима у установи, ЧДВУ- У другој висошколској установи, УЧАН- 

Укупно активне наставе у свим високошколским установама 

Часови активне наставе- уносом у електронски формулар, за сваки студијски програм ће бити израчунат број часова активне наставе коју 

наставник држи на студијском програму и број часова наставе на свим студијским програмима у установи. Број часова активне наставе у другим 

високошколским установама, се уноси директно и формира се збир  укупаног броја часова активне наставе у свим високошколским установама.  

Радни статус -  % радног времена у установи  (100% ангажовање у установи (пуно радно време) , доказ- копија радне књижице у прилогу, 

подењен радни однос % у установи, доказ копија радне књижице, ) 

Радни статус -  Допунски рад (%), или рад по уговору, рад преко пуног радног времена уговор о ангажовању- доказ уговор у прилогу  

Назив друге високпшколске установе у којој је наставник ангажован – НДВУ,  обавезно се наводе све врсте ангажовања,  установа или установе  

 

 
Табела 9.3 Збирни преглед броја наставника по областима,  и ужим научним или 

уметничким областима ангажованих на студијском програму МАСТЕР – 

ПОЉОПРИВРЕДНО САВЕТОДАВСТВО 

 

 Област  Ужа научна или 

уметника област  

П ПС Д ВП РП укупно 

 Менаџмент и бизнис Менаџмент и 

организација у 

пољопривреди 

   1  1 

 Менаџмент и бизнис Рачуноводство и 

економика 

пољопривредних 

газдинстава 

  1  1 2 

 Менаџмент и бизнис Социологија   1   1 

 Менаџмент и бизнис Економија     1 1 
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 Менаџмент и бизнис Економика 

пољопривреде са 

задругарством 

    1 1 

 Менаџмент и бизнис Информатика са 

методиком 

    1 1 

 Биотехничке науке  Сточарство   1 2 2 5 

 Биотехничке науке  Исхрана животиња    1  1 

 Биотехничке науке  Воћарство     1 1 

 Биотехничке науке  Виноградарство     1 1 

 Биотехничке науке  Повртарство     1 1 

 Биотехничке науке Пољопривредна 

техника 

    2 2 

 Биотехничке науке Заштита биља     1 1 

 Филолошке науке Енглески језик 2     2 

 Биотехничке науке Комуникологија   1   1 

редовни професор-РП, ванредни професор:ВП, доцент-Д, Професор струковних 

студија-ПС, Предавач-П, или друга звања.. 
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Табела 9.4.  Листа ангажованих сарадника  (обавезни и изборни предмети) 

(Ова табела се попуњава као Excel табела, а може да буде приложена у материјалу било 

као Excel или Word ) 
Лични подаци Часови активне наставе Радни статус 

 Maтични број Презиме, средње слово, име 

 

Звање Датум 

избора 

 

ЧСП 

 

ЧССП 

 

ЧДВУ 

 

УЧАН 

% 

радног 

времена у 

установи 

Допунс

ки рад 

(%), 

или рад 

по 

уговору 

 

НДВ

У 

1.  2005980805033 Андрић Б. Наташа АП 16.01.2008. 0,50 14.34  14.34 100   

2.  2108981727218 Врачевић М. Бисерка ИП 04.02.2008. 0,25 3.00  3.00 100   

3.  1201981800094 Иванишевић М. Драгослав ИП 18.05.2007. 0,15 8.40  8.40 100   

4.  2402976360018 Јанковић Р. Дејан А 07.12.2005. 0,27 13.01  13.01 100   

5.  2811950800017 Караџић А. Бранислав А 15.10.2004. 0,52 19.74  19.74 100   

6.  2803977151964 Магазин П. Ненад А 17.03.2006. 0,15 18.86  18.86 100   

7.  1710984810653 Маринковић Д. Душан ИП 15.05.2008. 0,25 0.25  0.25 100   

8.  1605977895017 Марковић М. Катарина А 30.06.2004. 0,27 24.85  24.85 100   

9.  3103978308206 Чикић М. Јована ИП 18.12.2006. 1,50 8.53  8.53 100   

Укупно часова активне наставе коју држе наставници        

Укупно наставника са пуним радним временом у установи који изводе наставу на студијском програму = 

Лични подаци-обавезно морају бити унети сви подаци који се траже 

Часови активне наставе: ЧСП- На студијском програму, ЧССП- На свим програмима у установи, ЧДВУ- У другој висошколској установи, УЧАН- 

Укупно активне наставе у свим високошколским установама 

Часови активне наставе- уносом у електронски формулар, за сваки студијски програм ће бити израчунат број часова активне наставе коју 

наставник држи на студијском програму и број часова наставе на свим студијским програмима у установи. Број часова активне наставе у другим 

високошколским установама, се уноси директно и формира се збир  укупаног броја часова активне наставе у свим високошколским установама.  

Радни статус -  % радног времена у установи  (100% ангажовање у установи (пуно радно време) , доказ- копија радне књижице у прилогу, подењен 

радни однос % у установи, доказ копија радне књижице, ) 

Радни статус -  Допунски рад (%), или рад по уговору, рад преко пуног радног времена уговор о ангажовању- доказ уговор у прилогу  

Назив друге високпшколске установе у којој је наставник ангажован – НДВУ ,  обавезно се наводе све врсте ангажовања,  установа или установе  

 

* 2 часа – поновљено предавање 

                  поновљене вежбе – ако су сарадници 

* 2 часа – поновљене вежбе (2 часа х 2 групе) 
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Стандард 10: Организациона и материјална средства 

 

За извођење студијског програма обезбеђују се одговарајући људски, просторни, 

техничко-технолошки, библиотечки и други ресурси који су примерени карактеру 

студијског програма и предвиђеном броју студената. 

 

За извођење студијског програма обезбеђени су одговарајући људски, просторни, 

техничко-технолошки, библиотечки и други ресурси који су усаглашени са карактером 

и захтевима студијског програма и предвиђеним бројем студената. Настава на 

студијском програму Пољопривредно саветодавство се изводи тако да је обезбеђено 

више од 2 м2 простора по једном студенту. 

 

Настава се изводи у амфитеатрима, учионицама, рачунарским и специјализованим 

лабораторијама.  

 

Библиотека поседује више од 100 библиотечких јединица које су релевантне за 

извођење студијског програма Пољопривредно саветодавство. За све наставне предмете 

студијског програма је обезбеђена одговарајућа уџбеничка литература, постоје 

одговарајућа учила и помоћна средства и њихова расположивост на време и у 

довољном броју за нормално одвијање наставног процеса. При томе је, путем 

информационог система који обухвата све потребе у наставном процесу, обезбеђена и 

одговарајућа информациона подршка. 
 

 

 

Евиденција: Извод из Књиге инвентара-Прилог 10.1, Доказ о поседовању 

информационе технологије, броја интернет прикључака и сл.-Прилог-10.2 

 

 

 

 

 
1. Укупно простор 24.660,95 m

2
 

2. Укупан број студената 3.3234 

3. Простор по студенту 7,63 m
2
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Табела 10.1 Листа просторија са површином у високошколској установи у којој се изводи 

настава на студијском програму: МАСТЕР – ПОЉОПРИВРЕДНО САВЕТОДАВСТВО 

 

Укупна бруто површина у установи                                                            м
2
 

Р.б. просторија број 

места 

Површина 

м
2
 

На вести адресу на 

којој се налази 

просторија 

  ознака    

1.  Амфитетатри А 280 411,88 Пољопривредни 

факултет 

Нови Сад, Трг Доситеја 

Обрадовића бр.8 

2.  Слушаонице – 

Предаваонице  

П2 160 100,20  

П3 160 100,20  

П4 160 100,20  

П5 200 118,60  

Р51 60 46,43  

Р52 160 99,00  

С51 36 67,06  

3.  Учионице – 

вежбаонице 

С41    36      51,25  

С42 25 66,25  

С43 25 53,00  

С51 36 67,06  

Р22 25 53,64  

4.  Вежбаонице Р23 25 60,25  

Р33 28 60,35  

Р51 60 46,30  

Р52 160 99,00  

Х01 30 61,00  

Х41 45 60,35  

Х51 33 65,00  

П3 160 100,20  

П4 160 100,20  

5.  Компјутерска 

лабораторија  

 

С41 36 51,25  

    

    

    

6.  Радионице  

 

ТХ1 40 305,40  

    

7.  Библиотеке  

 

С11 3 76,50  

    

8.  Читаонице  

 

С12 66 119,25  

    

    

9.  
Интернет 

учионица 

Факултета 20 40  

    

    

Укупан број места    
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Укупна нето површина   

 

Табела 10.2 Листа опреме за извођење студијског програма МАСТЕР -  

ПОЉОПРИВРЕДНО САВЕТОДАВСТВО 

 

 Опрема  тип Намена број 

     

1.  Рачунар Пентиум 4 настава 20 

2. Видео пројектор ДЛП настава 4 

3.     

4.     

5.      

6.     

     

     

     

     

     

     

 

 

 

Табела 10.3 Листа библиотечких јединица релевантних за студијски програм МАСТЕР 

– ПОЉОПРИВРЕДНО САВЕТОДАВСТВО 

 
 Наслов Аутор  Издавач 

 

Година 

1.  Диск оперативни систем МС ДОС Николић Мирјана Техничка књига, 

Београд, 

1992. 

2.  Turbo Pascal 6 O‟Brien Stephan Микто књига, 

Београд, 

1991. 

3.  Рачуноводство Бандин Јелена и 

др. 

Економски 

факултет, 

Суботица 

1993. 

4.  Примери за вежбање из статистике Чобановић 

Катарина 

Пољопривредни 

факултет, Нови 

Сад 

1990. 

5.  Статистички методи Хаџивуковић 

Стеван 

Пољопривредни 

факултет, Нови 

Сад 

1991. 

6.  Статистички годишњак 

Југославије 1993 

 Савезни завод за 

статистику, 

Београд 

1993. 

 

7.  Принципи информатике Балабан Неђо... Савремена 

администрација, 

Београд 

1994. 

8.  Пољопривредни атлас Србије I Марковић Петар Министарство 

пољопривреде и 

шумарства, 

Београд 

1993. 

9.  Пољопривредни атлас Србије II Марковић Петар Министарство 

пољопривреде и 

шумарства, 

Београд 

1994. 
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10.  Пољопривредни атлас Србије III Марковић Петар Министарство 

пољопривреде и 

шумарства, 

Београд 

1994. 

11.  Статистика: Принципи и примена Хаџивуковић С., 

Чобановић 

Катарина 

Пољопривредни 

факултет, Нови 

Сад 

1994. 

12.  Пољопривредна предузећа и 

земљорадничке задруге 

 Савезни завод за 

статистику, Билтен 

2002. 

1993. 

13.  Пољопривредна предузећа и 

земљорадничке задруге 

 Савезни завод за 

статистику, Билтен 

2043. 

1993. 

14.  Пољопривреда – Попис '91, Књига 

1 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1994 

15.  Пољопривреда – Попис '91, Књига 

2 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1994 

16.  Пољопривреда – Попис '91, Књига 

3 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1994 

17.  Статистички годишњак 

Југославије 1995 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1995. 

18.  Вероватноћа и статистика Менкла Милан, 

Васић Петар 

Београд, 

Електротехнички 

факултет 

1995. 

19.  Здравље животне средине – 

Промена климе 

Вучетић Родољуб 

и саср. 

Београд, СМЕТС 1994. 

20.  Физиолошка екологија културних 

биљака 

Којић Мимчило Београд, Научне 

књиге 

1987. 

21.  Економика Југославије Марсенић 

Драгутин 

Београд, 

Савремена 

администрација 

1995. 

22.  Анализа временских серија Ковачић Златко Београд, 

Економски 

факултет 

1995. 

23.  Мултиваријациона анализа Ковачић Златко Београд, 

Економски 

факултет 

1994. 

24.  Нумеричке и статистичке методе I Хаџић Олга Нови Сад, 

Институт за 

математику 

1992. 

25.  Нумеричке и статистичке методе II Херцег Драгослав Нови Сад, 

Институт за 

математику 

1992. 

26.  Статистика у пољопривреди Стојковић М Бели Манастир 1995. 

27.  Увод у теорију вероватноће и 

мат.стат. 

Стојаковић Мила Нови Сад, 

Факултет 

техничких наука 

1995. 

28.  Збирка задатака из теоријске 

статистике 

Милошевић 

Владислав 

Београд, Научна 

књига 

1995. 

29.  Анкета о потрошњи домаћинстава 

1991. Билтен бр.1938. 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1993. 

30.  Анкета о потрошњи домаћинстава 

1992. Билтен бр.1995. 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1993. 
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31.  Анкета о потрошњи домаћинстава 

1992. Билтен бр.1995. 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1993. 

32.  Сеоска домаћинства ст. билтен 

бр.1935 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1992. 

33.  Промет пољ.производа 1994. год. 

Билтен бр.2064. 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1994. 

34.  Ратарство, воћарство и 

виноградарство 1994. Билтен 

бр.2071 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1994. 

35.  Попис становништва 1991. Књига 

4, Пол и старост по насељима и 

општинама 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1993. 

36.  Попис становништва 1991. Књига 

8, Домаћинства, 

пољ.становништво 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1994. 

37.  Попис становништва 1991. Књига 

9, Број становника и домаћинстава 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1995. 

38.  Попис становништва 1991. Књига 

10, Укупно и пољопривредно 

становништво 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1994. 

39.  Попис становништва 1991. Књига 

11, Радници I део 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1995. 

40.  Попис становништва 1991. Књига 

11, Радници II део 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1995. 

41.  Попис становништва 1991. Књига 

12, Активно становништво 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1995. 

42.  Попис становништва 1991. Књига 

13, Женско становништво старост 

15 и више година 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1995. 

43.  Попис становништва 1991. Књига 

14, Породице и домаћинства  

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1995. 

44.  Попис становништва 1991. Књига 

15, Основни скупови 

становништва у земљи и 

иностранству  

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1995. 

45.  Попис становништва 1991. Књига 

16, Међугенерацијска соц. пр. 

покретљивост активног 

становништва  

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1995. 

46.  Статистички годишњак 

Југославије 1996. 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1996. 

47.  Економија и просперитет Gkontni Dţ, Strup 

R. 

Београд, Институт 

екон. науке, 

1996. 

48.  Пословна преписка на енглеском 

језикуз 

Тодоровић 

Светлана 

Београд, 

Савремена 

администрација 

1991. 

49.  Енглеско-хрватскосрпски рјечник  Загреб, Младост 1986. 

50.  Збирка решених задатака из 

економетрије 

Вујошевић Зорица Београд, 

Економски 

факултет,  

1996. 
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51.  Сточарство у свету и Југославији, 

Књига бр.1 

Муваљевић 

Божидар 

Београд, Нолит 1995. 

52.  Сточарство у свету и Југославији, 

Књига бр.2 

Муваљевић 

Божидар 

Београд, Нолит 1995. 

53.  Basic Econometrics Gujarati D McGraw-Hill, New 

York 

1995. 

54.  Правопис српског језика Пешикон Митар и 

сар. 

Нови Сад, Матица 

Српска 

1995. 

55.  Изазови историјске социологије Антонић Слободан Београд, Институт 

за политичке науке 

1995. 

56.  Математика са статистиком Цветковић 

Љиљана 

Нови Сад, 

Институт за 

математику 

1996. 

57.  Речник синонима и антонима 

енглеско-српски, српско-енглески 

Дајковић Јован Београд, Грмеч 1994. 

58.  Перспективе Југословенске 

привреде после 1994. 

 Београд, САНУ 1995. 

59.  Статистичке методе Атанасијевић 

Татјана, Аћимовић 

Н., Беговић Д. 

Београд, 

Југоинспект 

1994. 

60.  Статистички годишњак 

Југославије 1997 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1997. 

61.  Наука о порезима и  Гојковић Дејан   

62.  Међународни маркетинг Јовић Миле Београд, Trim Soff 

Trade 

1997. 

63.  Збирка задатака из статистике Лакић Нада, 

Малетић Радојка 

Београд,  1996. 

 

64.  Design end analysis of experiments Montgomeri 

Douglas 

N.Jour, Joh Wiley 1996. 

65.  Пројекције пољ. и непољопр. 

становништва и радне снаге 

Југославије 1981-2011. 

 Београд, Савезни 

завод за 

стастистику 

1991. 

66.  ПЦ статистика и ... Вуковић Н. Београд, Факултет 

организационих 

наука 

1997. 

67.  Општине у Републици Србији, 

статистички подаци, 1997. 

 Београд, 

Републички завод 

за статистику 

1998. 

68.  Пољопривреда Србије 1947-1996 – 

50 годишње Србије, статистички 

подаци 

 Београд, 

Републички завод 

за статистику 

1998. 

69.  Статистички годишњак 

Југославије 1998. 

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

1998. 

70.  Applied Econometric time Serbia Enders Walter New York, ... 1995. 

71.  Збирка задатака из статистике и 

вероватноће 

Рачић Стојан, 

Савковић Мирко 

Нови Сад, 1994. 

72.  Математика за физичаре и 

хемичаре 

Сурла К., Херцег 

Ђ., Рапајић Сања 

Нови Сад,  

Природно 

математички фак. 

1998. 

73.  Збирка решених задатака из 

економије 

Вујошевић З. Београд, 

Економски 

факултет 

1998. 

74.  Методи статистички ... Жићић, М., 

Ловрић, М., 

Павловић Д. 

Београд, 

Економски 

факултет 

1998. 

75.  М.  Софствер за статистику Јасна Сордић-

Алексић 

Београд, 

Економски 

1998. 
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факултет 

76.  Зборник Квантитативни методи у...  Београд, 

Економски 

факултет 

1997. 

77.  Статистика за менаџере Стојковић 

Милутин 

Суботица, 

Економски 

факултет 

1995. 

78.  Статистички годишњак 

Југославије 1999. 

 Савезни завод за 

статистику 

1999. 

79.  Медицинска статистика Јевтовић Исидор, 

Девић Радиша 

Београд, Комино-

Tраде 

1999. 

80.  Статистички годишњак 

Југославије  

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

2000. 

81.  Математичка статистика Стојановић Мила Нови Сад, ФТН 2000. 

82.  Вероватноћа и статистика Меруце М., Васић 

П. 

Београд, 

Електротехнички 

факултет 

1998. 

83.  Visualization of categorical data  San Diego, 

Academic Press 

1998. 

84.  Оперативни менаџмент 

квантитативне методе 

Нојошевић Мирко Београд, 1997. 

85.  Статистички годишњак 

Југославије  

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

2000. 

86.  Business statistics a first course Levin D.. Krembiel 

T, Berenson M. 

New Jersey  

Prentice-Hall 

2000. 

87.  Statistical pricess control and quality 

improvement  

Smith, ... New Jersey 

Prentice-Hall 

2000. 

88.  Analysis of economic data Koop Sary Neĉitko 2000. 

89.  Статистички годишњак 

Југославије  

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

 

90.  Статистички годишњак Србије и 

Црне Горе 2003  

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

 

91.  Primer od Biostatistics Glantz S. New York 

McGraw-Hill 

2001. 

92.  Примјењена статистика Шошић Иван Загреб, Школска 

књига 

2004. 

93.  Статистички годишњак Србије и 

Црне Горе 2004  

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

2004. 

94.  Теорија вероватноће Петровић Љиљана Београд, 

Економски 

факултет, 

2003. 

95.  Методи статистичке анализе  Београд, 

Економски 

факултет, 

2005. 

96.  Graphical analysis of multiresponce 

data 

Basford Kie, Tukey 

J.W. 

 1999. 

97.  Статистички годишњак Србије и 

Црне Горе  

 Београд, Савезни 

завод за 

статистику 

2005. 

 

98.  Статистички годишњак Србије   Београд, 
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пољопривреди 

Мунћан П., Живковић Д. Београд-Земун, 2004. 
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информационог система у 

агроиндустријском комплексу у 
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Табела 10.5  Покривеност обавезних предмета литературом (књигама, збиркама, 

практикумима.., које се налазе у библиотеци или их има у продаји) 

  
Назив предмета Књига 

предметног 

наставника 

Књига 

другог 

аутора  

Практикум 

 

Збирка-е 

задатака 

 

 

Књиге 

на 

страном 

језику  

Друга 

врста 

литературе 

Пољопривреда 

Европске уније 

+ +   + + 

Концепти и методе 

пољопривредног 

саветодавства 

+ +   + + 

Нове технологије у 

биљној производњи 

+ + +  + + 

Савремене 

технологије у 

сточарству 

+ + +  + + 

Вештине менаџера + +   + + 

Вештине 

комуникација 

+ +   +  

Основи рачунарства 

и информатике 

+ + + + + + 

Пословни енглески  +   + + 
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Прилог 10.2. Доказ о поседовању информационе технологије, број интернет 

прикључака 
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Стандард 11: Контрола квалитета      

 

Контрола квалитета студијског програма спроводи се редовно и систематично путем 

самовредновања и спољашњом провером квалитета. 

НН Веће Факултета је на седници од 27.02.2007. године донело Правилник о 

самовредновању студија, педагошког рада наставника и услова рада на основу кога се 

врши провера квалитета студијских програма. 

Провера квалитета студијског програма се спроводи: 

- путем анкетирања студената при крају сваког семестра оцењује се квалитет 

извођења наставе, настаник, сарадник, лаборант, као и логистичка подршка 

ненаставног особља (рад Студентске службе, Деканата, Рачуноворства, Службе 

обезбеђенја и одржавања чистоће) 

- путем анкетирања дипломираних студената приликом доделе дипломе 

- путем анкетирања дипломираних студената које су у радном односу  

- путем оцењивања дил. инж Факултета од  стране послодаваца који су са њима 

засновали радни однос 

- путем анкетирања потенцијалних послодаваца о квалитету студијских програма 

- путем вредновања наставног процеса и услова рада од стране наставног и 

ненаставног особља факултета 

За спровођење самовредновања задужени су ментори година,  са по два студента са 

сваке године. Унос добијних резилтата врше војници на цивилном служењу војног рока 

на Факултету, а за статистичку обраду података су задужени асистенти са предмета 

Статистика. Извештај о самовредновању пише продекан за наставу а усваја га НН Веће 

Факултета. 

 

 

 

Евиденција: Извештај о резултатима самовредновања студијског програма – Прилог 

11.1, Јавно публикован документ –Политика обезбеђења квалитета- Прилог 11.2 

Правилник о уџбеницима-Прилог 11.3 Извод из Статута установе којим регулише 

оснивање и делокруг рада комисије за квалитет – Прилог 11.4 

 

Табела 11. 1. Листа чланова комисије за контролу квалитета. 
 

Р.Б Име и презиме Звање 

1. проф. др Станимир Ковчин – председник редовни професор 

2. проф. др Радојка Глигорић редовни професор 

3.  проф. др Нада Кораћ редовни професор 

4. доц. др Љиљана Николић доцент 

5.  проф. др Драгана Рајковић редовни професор 

6.  проф. др Радован Савић ванредни професор 

7.  проф. др Дубравка Штајнер редовни професор 

8.  проф. др Миленко Стеванчевић ванредни професор 

9. мр Маја Меселџија асистент 

10.  инж. Виолета Роквић руководилац студентске 

службе 

11. Небојша Новаковић студент продекан 

12.  дипл. прав Дејан Глигорић секретар Комисије 
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Прилог 11.1. Извештај о резултатима самовредновања студијског програма, 

посебан прилог – књига САМОВРЕДНОВАЊА 

 

 

Студијски програм основних академских студија (Уписати назив студијског 

програма) је иновиран и допуњен стари студијски програм (Уписати назив 

студијског програма) који се реализује од 2005. године. Ова верзија програма 

почеће да се реализује после акредитације од 2008/09 школске године.  

Пољопривредни факултет је извршио све припреме за вредновање и то: 

- Формиран је Савет за акредитацију факултета 

- Формирана је Комисија за квалитет Факултета 

- Израђена и усвојена стратегија обезбеђења квалитета 

- Израђен и усвојен правилник о вредновању студија, педагошког рада 

наставника и услова рада 

- Усвојени упитници за вредновање и то: 

Упитник 1. 

 Вредновање наставника и сарадника од стране студената 

Упитник 2. 

 Вредновање наставе, студијског програма и услова рада од стране студената 

Упитник 3. 

 Вредновање студијског програма од стране дипломираних студената 

Упитник 4. 

 Вредновање студијског програма од стране запослених дипломираних  

студената 

Упитник 5. 

 Вредновање наставног процеса, студијских програма и услова рада од  

стране наставног и ненаставног особља 

Упитник 6. 

Вредновање студијског програма од стране потенцијалних послодаваца. 

Упитник 7. 

 Вредновање наставе од стране наставника и сарадника након анкетирања  

и разговора са студентима 

 

 

Пољопривредни факултет је током претходне школске године обавио вредновање 

постојећих студијских програма, наставног процеса и услова рада, а резултати ће бити 

приказани у документацији за акредитацију установе за све студијске програме - Књига 

- САМОВРЕДНОВАЊЕ. У летњем семестру школске 2007/08 године биће обављено 

поновно вредновање од стране студената, наставног и ненаставног особља и 

потенцијалних послодаваца. 
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Прилог 11.4. Извод из Статута установе који регулише оснивање и делокруг рада 

Комисије за квалитет 
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Стандард 12: Студије на даљину и услови за прелазак са других студијских 

програма у оквиру истих или сродних области студија 

 

Студијски програм заснован на методама и технологијама образовања на даљину 

подржан је ресурсима који обезбеђују квалитетно извођење студијског програма. 

Високошколска установа може организовати студијски програм на даљину за сваку 

област и свако образовно-научно и образовно-уметничко поље, ако  наставни садржај, 

подржан расположивим ресурсима, може квалитетно усвојити кроз студије на даљину и 

ако се обезбеђује исти ниво знања дипломираних студената, иста ефикасност 

студирања и исти ранг (квалитет) дипломе као и у случају уобичајеног начина 

реализације студијског програма. 

 

Студије на даљину на студијском програму Пољопривредно саветодавство на 

дипломским академским студијама нису уведене 

 

Жељу за променом студијског програма студент исказује писменим захтевом.  

 

Поступајући по захтеву кандидата за упис, Комисија коју чини Веће Департмана, а 

именује је Наставно-научно веће факултета, решава дати захтев и констатује: 

 

- да се признају одговарајући положени испити са оценом и одговарајућим 

бројем бодова 

- да се делимично признају неки положени предмети (одређују се допуне) са 

делимичним бројем бодова 

- да се не признају неки положени предмети 

 

На основу броја признатих бодова, студент може да упише одређени семестар студија, 

ако има слободних места за упис.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ИЗВЕШТАЈИ: 

 

Извештај 1. Извештај о структури студијског програма 

Извештај 2. Број наставника према потребама студијског програма 

Извештај 3. Број сарадника према потребама студијског програма 
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Универзитет у Новом Саду    
Пољопривредни факултет 
21000 Нови Сад, Трг Д. Обрадовића 8 
Тел: 021/485-3219; Факс: 021/459-761;  

E-mail: nastava@polj.uns.ac.rs; http://polj.uns.ac.rs 

 

Акредитација студијског програма 

ДИПЛОМСКЕ  АКАДЕМСКЕ 
СТУДИЈЕ - МАСТЕР 

ПОЉОПРИВРЕДНО 
САВЕТОДАВСТВО 

 

 

Извештај бр. 1. Извештај о структури студијског програма, стандард 5.  

Курикулум 

 
1. ЕСПБ бодови 

      ЕСПБ бодова на години студија = 60 

ЕСПБ бодова након завршених студија = 60 

2. Активна настава 

2.1. Часова активне наставе на години студија = 24 

Просечно часова активне наставе на свим годинама студија = 24 

2.2. Часова предавања на години студија = 12 

Просечно часова предавања на свим годинама студија = 12 

 
3.  Заступљеност одређене групе предмета према типу у односу на број ЕСПБ бодова:  

3.1. на дипломским академским студијама 

академско – опште образовни =12,50% 

теоријско – методолошки =12,50% 

научно, односно уметничко стручни =25,00% 

стручно – апликативни = 50,00% 

 

4. Заступљеност изборних предмета 

4.1. на основним студијама 

4.2. на дипломским студијама = 40% 
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Универзитет у Новом Саду    
Пољопривредни факултет 
21000 Нови Сад, Трг Д. Обрадовића 8 
Тел: 021/485-3219; Факс: 021/459-761;  

E-mail: nastava@polj.uns.ac.rs; http://polj.uns.ac.rs 

 

Акредитација студијског програма 

ДИПЛОМСКЕ  АКАДЕМСКЕ 
СТУДИЈЕ - МАСТЕР АГРОЕКОНОМИЈА 

 

 

 

Извештај бр. 2. Извештај о броју наставника: Стандард 9: 

Наставно особље 

 
1. Број наставника на студијском програму  

Укупан број= 22 

Број наставника са пуним радним временом= 20 

Број наставника који нису ангажовани са пуним радним временом= 2 

 

2. Укупно часова активне наставе на студјском програму држе наставници  

Укупно часова активне наставе на студијском програму на годишњем нивоу= 360 (30x12) 

Укупно часова активне наставе на студијском програму на недељном нивоу= 12 

   

3.  Потребан број наставника да покрије укупан број часова активне наставе коју држе наставници на 

студијском програму   

 

Потребан број наставника = 2 

=Укупно часова активне наставе на студијском програму на годишњем нивоу коју држе 

наставници /180= 360/180 

 

Потребан број наставника = 2  

=Укупно часова активне наставе на студијском програму на недељном нивоу коју држе 

наставници /6 = 12/6 

 

 

4. Укупан број наставника - Потребан број наставника = 22 – 2 = 20 

 

5. Активна настава коју наставници који раде са пуним радним временом  

% наставе коју држе наставници који раде са пуним радним временом у 

установи = 83,33% 

 

6. Активна настава коју наставници са докторатом  

% наставе коју држе наставници са докторатом (струковне студије) = / 

 

7.  Оптерећење наставника: 

% наставника који има оптерећење веће од 180 часова годишње=4,54% (1/22x100)  

% наставника који има оптерећење веће од 6 часова недељно  =4,54% 

 

 

 % наставника са оптерећењем већим од 12 часова недељно =4,54% 

 

 

% наставника са оптерећењем већим од 12 часова укупно у установи и другим високошколским 

установама=4,54% 
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Универзитет у Новом Саду    
Пољопривредни факултет 
21000 Нови Сад, Трг Д. Обрадовића 8 
Тел: 021/485-3219; Факс: 021/459-761;  

E-mail: nastava@polj.uns.ac.rs; http://polj.uns.ac.rs 

 

Акредитација студијског програма 

ДИПЛОМСКЕ  АКАДЕМСКЕ 
СТУДИЈЕ - МАСТЕР АГРОЕКОНОМИЈА 

 

 

Извештај бр. 3. Извештај о броју сарадника: Стандард 9:  

Наставно особље 

 

 

 
1. Број сарадника на на студијском програму  

Укупан број = 9 

Број сарадника са пуним радним временом = 9 

Број сарадника који нису ангажовани са пуним радним временом = 0 

 

2. Укупно часова активне наставе на студијском програму коју држе сарадници 

Укупно часова активне наставе у установи на годишњем нивоу коју држе сарадници = 360 

(12x30) 

Укупно часова активне наставе у установи на недељном нивоу коју држе сарадници = 12 

   

3. Потребан број сарадника да покрије укупан број часова активне наставе коју држе сардници на     

студијском програму које установа реализује 

 

Потребан број сарадника  = 1.2 

Укупно часова активне наставе на студијском програму које установа реализује на годишњем 

нивоу коју држе сарадници 360/300= 1.2 

 

Потребан број сарадника =  1.2 

Укупно часова активне наставе на свим студијском програму које установа реализује на   

недељном нивоу коју држе сарадници  12/10 = 1.2 

 

 

 

4.  Укупан број сардника на студијском програму - Потребан број сарадника = 9 – 1.2 = 7.8 

 

5.  Оптерећење сарадника : 

% сарадника  који има оптерећење веће од 300 часова годишње =11,11% (1/9x100)  

% сарадника који има оптерећење веће од 10 часова недељно  =11,11% 
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Пољопривредни факултет 
21000 Нови Сад, Трг Д. Обрадовића 8 
Тел: 021/485-3219; Факс: 021/459-761;  

E-mail: nastava@polj.uns.ac.rs; http://polj.uns.ac.rs 

 

Акредитација студијског програма 

ДИПЛОМСКЕ  АКАДЕМСКЕ 
СТУДИЈЕ - МАСТЕР 

ПОЉОПРИВРЕДНО 
САВЕТОДАВСТВО 

 

 

Документација за акредитацију високошколске 
установе и студијских програма 

 

 

 

Прилози 
 

 
1. Књига – Остали прилози 

2. Књига – Простор и наставно - научна база 

3. Књига – Публикације Факултета 

4. Књига – Ангажовање наставника са других 

високошколских установа 
 

 

 

 
 

                                             Нови Сад, новембар 2009. 

mailto:nastava@polj.uns.ac.rs
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ПРИЛОЗИ 
 

КЊИГА 4 – АНГАЖОВАЊЕ НАСТАВНИКА СА ДРУГИХ 

ВИСОКОШКОЛСКИХ УСТАНОВА 
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